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Monografija - edinstven mejnik 
v zgodovini občine

/'Ahčina Hajdina je izdala prvo 
V^/ monografijo in svečana predstavi

tev knjige je bila na trgu pred PSC Haj
dina v prijetnem večeru 3. septembra 
pod milim nebom v družbi spoštovanih 
gostov in množice navdušenih obis
kovalcev. Občina Hajdina skozi čas in 
prostor pa je bil naslov enkratnega kul
turnega dogodka, ki ga bodo mnogi še 
dolgo pomnili. Tako kot občino Hajdina v 
Monografiji lahko spoznavamo po nase
ljih, tako slikovito so jo v delčkih kulture 
predstavljali kulturniki iz vseh naselij 
občine, zaključili pa s čudovito kulina
rično poslastico, za katero so poskrbele 
žene, dekleta in gospodinje iz občine 
Hajdina.

Seveda pa je bila dobrodošlica tistega 
večera namenjena tudi uredniku mono
grafije Saši Radovanoviču in prav vsem 
avtorjem, ki so sodelovali pri nastanku te, 
vsebinsko bogate knjige, ki je edinstven 
dokument za občino in njene občane. V 
knjigi je zapisano marsikaj z namenom, da 
ne bi tonilo v pozabo, in tega 
so se pri pisanju strokovnih 
prispevkov verjetno dobro 
zavedali tudi avtorji. Ko boste 
listali po Monografiji, boste 
kaj hitro spoznali, da je to vse
binsko zelo bogata knjiga in da 
so jo pisali nekateri priznani 
strokovnjaki, med njimi tudi 
gospa Marija Lubšina Tušek, 
ki je na predstavitvi knjige 
Hajdino predstavila v arheo
loških obdobjih, s prispevkom 
o Poetovionskih mitrejih pa se 
ji je pridružil tudi Ivan Tušek.

TM
Foto: Igor Gaber

Župan Radoslav Simonič je imel 
uvodno besedo, in tako kot je zapisal v 
uvodnik knjige, je na predstavitvi med 
drugim povedal: »Izdaja pričujoče 
monografije je edinstven mejnik v zgo
dovini občine Hajdina. Z njo namreč 
dobiva dokument, kakršnega do sedaj 
ni imela. Gre za pionirsko delo, ki lahko 
v prihodnosti služi kot osnova za izdajo 
zbornika v enem ali več delih. Knjiga 
s prijaznim in zanimivim branjem ter 
občasnim naštevanjem dogodkov pri
kazuje preteklost in jo povezuje s seda
njostjo, zato bo dragocena za vsakogar 
v občini in izven nje.
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Županov uvodnik
Kratek pregled opravljenega dela 
pred 11. praznikom občine 
s pogledom naprej

Navkljub vsemu, 
kar nas je dramilo 
med letom, smo z 
doseženim lahko 
zadovoljni.

Težave, ki 
spremljajo gospo
darsko recesijo 
naše države, zdaj 
že zelo vidno 
puščajo posle
dice takorekoč od 
državnega pro
računa, gospo

darstva in drugih dejavnosti pa vse do slehernega državljana in 
občana. Tudi proračuni lokalnih skupnosti niso izjema.
Ne glede na takšno stanje je, pa ne smemo biti pesimisti. Realne 

možnosti financiranja in delovanja nam morajo biti vsakodnevna 
skrb in naloga. Le na tak način lahko ohranjamo normalno delo
vanje in obvezno financiranje različnih dejavnosti od zdravstva, 
sociale, šolstva varstva pred naravnimi nesrečami, obveznih javnih 
komunalnih služb vse do kulture, športa...

V nasprotnem primeru lahko zaidemo v nelikvidnosti, oziroma 
v preveliko zadolževanje. Vedno in povsod povem in pojasnjujem, 
kakšne so prednosti zadolževanja pri investicijah v medgeneracijske 
projekte v času črpanja evropskega kohezijskega denarja in drugega 
nepovratnega evropskega denarja, namenjenega za regionalne raz
vojne projekte. Leto 2013 se približuje z veliko hitrostjo. Država pa 
občinam dovoljuje le do 8 % letne zadolžitve v odnosu na »realni« 
proračun preteklega leta. V času, ko v državnem proračunu ni 
denarja (čeprav bi moral biti velik del obstoječih sredstev name
njenih razvoju, ne pa vzdrževanju in celo pospeševanju »nedelav
nosti«) za sofinanciranje tovrstnega infrastrukturnega področja, bi 
lahko vlada s Sklepom ali s spremembo ZFO povečala % zadol
ževanja občin in na tak način uspešneje počrpala razpoložljiva 
sredstva. V nekaterih evropskih državah so možnosti tovrstnega 
zadolževanja celo tja do 30 %. Imajo pa urejeno decentralizacijo 
lokalne samouprave in vire lastnih sredstev v občinskih proračunih. 
V Sloveniji niti dve občini nista enaki, jih je pa več, ki smo med 
seboj primerljive. Za občino Hajdina bi bila primerna zadolžitev 
za tovrstne projekte nekje do 13 % letnega proračuna.

Sicer pa bo morda le komu uspelo v prakso spraviti ta »veleumni 
predlog« oziroma dokaj enostavno rešitev. Bojim se le, da bo prišla 
prepozno, sicer se bomo tiste občine, ki imamo projekte, slednje 
po 2013. letu, lahko dale v arhiv in iz zgodovinskega zornega kota 
obsojale nerazumne poteze sedanje vlade.

Nekje v začetku sem dejal, da moramo ostati optimisti, sicer ne 
bomo izšli iz gospodarske recesije in finančne krize.

Mogoče pa bo to storil novi minister za lokalno samoupravo dr. 
Gjerkeš?

Glede opravljenega v tem letu smo lahko tako župan, občinski svet 
in uprava kar zadovoljni. Nekoliko manj, pa smo zadovoljni vsi 
skupaj kot občani, saj tovrstne investicije zahtevajo veliko razkopa
nih cest, prahu, posegov na zasebna zemljišča in drugih neprijetno
sti. Skratka, potrpežljivosti vseh skupaj in vsakega posebej prosim 
tudi za naslednje leto. Po tem času tako velikih posegov v infra

strukturo (v zemljišča) več ne bo potrebnih. Bodo pa prišle nove 
vizije, nove potrebe in standard komunalne infrastrukture bo svojo 
pot nadaljeval. Brez komunalne infrastrukture si ni moč zamisliti 
nadaljnjega gospodarskega in družbenega razvoja. Stremljenje po 
nečem boljšem, po nečem novem, kar razviti svet že ima, je človeku 
prirojeno.

Najrazličnejša dela na izgradnji kanalizacije, menjave salonitnih 
vodovodnih cevi s PVC-jem elektro nizke napetosti in javne raz
svetljave, catv, hidranti in druga dela so potekala in še potekajo 
po vseh naših naseljih. Veliko dela in naporov je bilo vloženih pri 
usklajevanju del za izgradnjo AC Slivnica-Draženci. Odprtje tega 
odseka je bil velik dogodek. Občani, živeči ob cesti Maribor-Ptuj 
od Slovenje vasi, Hajdoš, Skorbe in dela Hajdine živijo precej dru
gačno življenje. Zaključna dela potekajo na rondoju bivše ceste 
Hajdina-Macelj v Dražencih.

Spomladi smo uspešno izvedli javni razpis za izgradnjo vrtca pri 
OŠ Hajdina. Gradnja se je že pričela in vzporedno z lepim vre
menom uspešno napreduje. Župniji Hajdina smo pomagali sofi
nancirati nabavo novih zvonov. Tudi cerkveni stolp in fasada na 
njej sta lepo obnovljena. Sanacija mostu čez kanal v Hajdošah je v 
zaključni fazi. Pričenja se izgradnja krožišča pred mostom.

Tudi letos nas je »obiskalo« močno neurje z orkanskim vetrom. 
Škode ni bilo malo. Na srečo lastnikov oziroma zaradi osvešče
nosti lastnikov, kako pomembno je zavarovanje nepremičnin, so 
bili objekti zavarovani. Škoda je bila tudi na Zg. Hajdini na nizko 
napetostnih vodih (last in upravljanje Elektro MB) in javni raz
svetljavi (last in upravljanje Občina Hajdina), katere pa ni možno 
zavarovati. Popis škode je bil predan Republiški upravi za zaščito 
in reševanje. Vlada do sedaj ni sprejela še nobenega sklepa o povr
nitvi ali delni povrnitvi nastale škode. Glede na aktualna politična 
dogajanja tudi nimam preveč upanja, da se še spomni neurij izpred 
2-3 mesecev nazaj.

S ponosom pa lahko trdimo, da smo izdali Monografijo občine 
Hajdina in jo javnosti predstavili na večerni prireditvi na trgu pred 
občino, občanom pa v vsako gospodinjstvo dali 1 brezplačen izvod. 
Gospodinjstva, ki še monografije niso dvignila, lahko dvig opravijo 
vsak dan ob uradnih urah občinske uprave.

Veliko je bilo najrazličnejših prireditev v tem letu na področju 
kulture in športa. Veliko tekmovanj so se udeležila gasilska društva. 
Člani »B« ekipe iz PGD Hajdoše so si v predtekmovanjih zagoto
vili udeležbo na letošnji gasilski olimpijadi v Ostravi na Češkem. 
Njihovo odlično 4. mesto v izjemno močni konkurenci je nov velik 
uspeh PGD Hajdoše, naselja Hajdoš, občine Hajdina, Območne 
gasilske zveze Ptuj in države Slovenije.

Najrazličnejše prireditve in razstave naših 4 društev žena, deklet 
in gospodinj med letom so bile dobro obiskane in vsebinsko zelo 
pestre in bogate ter izvirne.

Veliko je bilo najrazličnejših šolskih in cerkvenih dogodkov - 
skratka bilo je delovno in živahno.

Najrazličnejši dogodki potekajo tudi v pričakovanju 11. praznika 
občine Hajdina. 14. prireditev »Iz mošta vino - pridi na Hajdino!« 
nam bo letošnjega kletarja letnika pripeljala iz naselja Skorba. 
Kletar letnika 2009 bo postal Jožef Meglič iz Skorbe. Odličen gospo
dar in cenjen gospod se bo pridružil v Skorbi kletarju letnika 2000 
g. Ivanu Vogrincu st. in ostalim kletarjem letnikov iz občine in fare 
Hajdina.

Spoštovane občanke in občani, vabljeni na prireditve ob 11. praz
niku občine in iskrene čestitke.

Hvala za razumevanje in sodelovanje!
Župan občine Hajdina 

Radoslav SIMONIČ
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19. redna seja Občinskega sveta Občine Hajdina
V mesecu septembru se je Občinski svet 

sestal na 19. redni seji, ki je bila 7. septem
bra 2009, ob 16. uri, v prostorih Občine Haj
dina.

Na seji je bil sprejet:
1. Sklep in zapisnik 8. dopisne seje, na

kateri je bi potrjen Sklep o potrditvi Lokalno 
energetskega koncepta Občine Hajdina.

2. Sklepi in zapisnika 18. redne seje, ki 
je bila 23. aprila 2009.

3. Odlok o rebalansu I proračuna 
Občine Hajdina za leto 2009.

4. Odlok o priznanjih Občine Hajdina, 
ki določa vrsto priznanj Občine Hajdina, 
postopek, način podeljevanja priznanj in 
način vodenja evidence podeljenih pri
znanj.

5. Sklep o soglasju za pristop Občine 
Duplek k Skupni občinski upravi, s kate
rim Občina Hajdina kot soustanoviteljica 
Skupne občinske uprave daje soglasje Občini 
Duplek, da pristopi k Skupni občinski upravi 
na področju varstva okolja za redno dejav
nost ravnanja s komunalnimi odpadki.

6. Sklep o ugotovitvi javnega interesa za 
delovanje MRA - RRA Podravje in ZRS 
Bistra Ptuj - spodbujanje regionalnega 
razvoja na območju Podravske regije, s 
katerim Občinski svet Občine Hajdina ugo
tavlja javni interes za delovanje MRA - RRA 
Podravje in ZRS Bistra Ptuj - spodbujanje 
regionalnega razvoja na območju Podravske 
regije kot tudi na območju Občine Hajdina.

Občina Hajdina, MRA - RRA Podravje in 
ZRS Bistra Ptuj sklenejo pogodbo o med
sebojnih obveznostih in višini sredstev sofi
nanciranja.

7. Sklep o soglasju k ceni storitve 
pomoči družini na domu, s katerim 
Občinski svet Občine Hajdina daje izvajalcu 
storitve pomoči družini na domu, Centru 
za socialno delo Ptuj, Trstenjakova ul. 5/a, 
soglasje k ceni storitve pomoči družini na 
domu v višini 4,03 EUR za opravljeno efek
tivno uro od 1. 7. 2009 dalje.

8. Sklep o dopolnitvi programa prido
bitve občinskega finančnega in stvar
nega premoženja za leto 2009 se dopolni 
z naslednjimi nepremičninami:

- par. št. 470/5 k.o. Gerečja vas - dvorišče v 
izmeri 129 m2 - nakup zaradi širitve obsto
ječe ceste,

- par. št. 470/7 k.o. Gerečja vas - travnik v

izmeri 195 m2 - nakup zaradi širitve obsto
ječe ceste,

- par. št. 575/5 k.o. Gerečja vas - cesta v 
izmeri 176 m2 - nakup zaradi širitve obsto
ječe ceste,

- par. št. 618/5 k.o. Hajdina - njiva - 174 m2 
- menjava s par. št. 1147/2 k.o. Hajdina, ki se 
jo izvzame iz javnega dobra zaradi ureditve 
obstoječe cestne infrastrukture,

- par. št. 271/7 k.o. Draženci - nakup zaradi 
ureditve cestne infrastrukture,

- par. št. 1147/2 k.o. Hajdina - menjava s 
par. št. 618/5 k.o. Hajdina in

- par. št. 754/3 k.o. Draženci - prenos na 
Republiko Slovenijo,

9. Sklep o posamičnem programu rav
nanja s stvarnim premoženjem zajema 
naslednje nepremičnine:

- nakup dela nepremičnine v izmeri 35 m2 
od pare. št. 492/17 k.o. Hajdoše - travnik v 
izmeri 305 m2,

- nakup dela nepremičnine v izmeri 4 m2 
od pare. št. 492/9 k.o. Hajdoše - dvorišče v 
izmeri 1.190 m2,

- prodaja nepremičnine v deležu 96/1200, 
pare. št. 54/1 k.o. Hajdina - dvorišče, pašnik, 
stanovanjska stavba in gospodarsko poslopje 
v izmeri 826 m2,

- prodaja nepremičnine v deležu 96/1200, 
pare. št. 130/1.S k.o. Hajdina - dvorišče, 
pašnik, stanovanjska stavba in gospodarsko 
poslopje v izmeri 1.522 m2,

- prodaja nepremičnine v deležu 1/8, pare. 
št. 479/2, stanovanjska stavba - gospodarsko 
poslopje in dvorišče v izmeri 1.116 m2, pare. 
št. 479/1 - travnik v izmeri 4.000 m2; par, št. 
473/1 - travnik v izmeri 1691 m2 in pare. št. 
482/1 - njiva v izmeri 1.823 m2, vse k.o. Haj
dina,

- nakup dela nepremičnine v izmeri 298 
m2 od pare. št. 292 k.o. Slovenja vas - pašnik 
v skupni izmeri 1.760 m2,

- nakup dela nepremičnine v izmeri cca 
316 m2 od pare. št. 529/37 - njiva in pašnik v 
skupni izmeri 8.367 m2,

- nakup pare. št. 470/5 k.o. Gerečja vas - 
dvorišče v izmeri 129 m2,

- nakup pare. št. 575/5 k.o. Gerečja vas - 
cesta v izmeri 176 m2,

- nakup pare. št. 470/7 k.o. Gerečja vas - 
cesta v izmeri 195 m2,

- menjava pare. št. 618/5 k.o. Hajdina - pot

v izmeri 174 m2,
- menjava pare. št. 1147/2 k.o. Hajdina - 

pot v izmeri 97 m2
- odsvojitev nepremičnine pare. št. 754/3 

k.o. Draženci - pot v skupni izmeri 575 m2,
10. Sklep o imenovanju kletarja letnika 

2009, s katerim se za kletarja letnika 2009 
imenuje Jožef Meglič, Skorba 23 , roj. 13. 03. 
1948.

Člani Občinskega sveta so se seznanili:
- s Poročilom o izvrševanju proračuna 

Občine Hajdina za januar - junij 2009,
- s Trendi varnostnih pojavov na območju 

Občine Hajdina za prvo polletje v letu 2009.
Podana je bila Informacija o škodi 

zaradi neurja 4. 8. 2009.
Občinska uprava

ODGOVORI NA 
POBUDE IN VPRAŠA
NJA ČLANA OBČIN
SKEGA SVETA, PODANE 
NA 18. REDNI SEJI DNE 
23. 04. 2009

1/18 Franc KRAJNC želi imeti infor
macijo o projektni dokumentaciji za 
izgradnjo hodnika za pešce od »Špa- 
ravčka do gasilskega doma Hajdina«.

Odgovor:
V juliju leta 2000 je bil izdelan projekt v 

obliki projekta za pridobitev gradbenega 
dovoljenja (PGD) in projekta za izvedbo 
(PZI):

Hodnik za pešce na lokalni cesti LC 
328 250.

2/18 Ivo Rajh predlaga, da se do 
naslednje seje pripravi poročilo o 
delu in prisotnosti članov Komisije za 
odnose z Dars-om.

Odgovor:
Vsi zapisniki o rednih mesečnih koor

dinacijah in terenskih ogledih v zvezi z 
aktivnostjo pri izgradnji AC so na vpo
gled na občinski upravi.

Pripravil: Franc JELEN

HAJDINČAN je glasilo Občine Hajdina. Člani uredništva: Tatjana Mohorko (urednica), Silva Hajšek, Jožica Lešnik, Jože Mohorič, Valerija Šamprl, 
Estera Korošec, Hilda Bedrač, Klavdija Beber in Uroš Gojkovič. Lektoriranje: Silva Hajšek. Tisk: Vejica, s. p. Naslov uredništva: Občina Hajdina, Zgor
nja Hajdina 45, 2288 Hajdina, telefon: 02 788 30 30, fax: 02 788 30 31. Glasilo Občine Hajdina je vpisano v evidenco javnih glasil, ki jo vodi Ministrstvo 
za kulturo RS pod zaporedno številko 1639. Na osnovi 25. člena Zakona o davku na dodano vrednost, Uradni list RS, št. 89/98, je glasilo Hajdinčan 
uvrščeno med proizvode, od katerih se obračunava in plačuje 8% davek.
Fotografija na naslovnici: Tatjana Mohorko
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Poročilo o škodi po neurju 4. avgusta

Komisija za oceno škode na tekoči kme
tijski proizvodnji in elementarnih nesre
čah je takoj po 4. avgustu 2009 opravila 
oceno škode in ugotovila, da je neurje, 
ki je prizadelo občino Hajdina, naredilo 
veliko škodo na območju občine.

Orkanski veter je napravil ogromno škodo 
na stanovanjskih in gospodarskih objektih, 
škoda pa je nastala tudi na kmetijskih povr
šinah predvsem v koruzi zaradi poleganja.

Ocenjena škoda po naravni nesreči na 
stanovanjskih objektih je ocenjena na vred
nost 339.800 €. Na gospodarskih objektih je

ocenjena vrednost 415.000 €. Škoda pa je 
nastala tudi v kmetijstvu, saj je bilo poško
dovanih okrog 100 h koruze, kar znaša
60.000 €.

Na Občino Hajdina je prispelo 58 vlog 
oškodovancev, ki so utrpeli škodo na stav
bah zaradi posledic neurja. Vse prispele 
vloge so se do 18. 8. 2009 vnesle v program 
»AJDA«, nakar so bile predane v reševanje 
pristojnim službam na Upravo za zaščito in 
reševanje Ptuj.

Občinska uprava Hajdina

Družina Vogrinec na Zg. Hajdini je samo v nekaj minutah ostala brez strehe nad 
glavo. V oktobru so Voginčevi na temeljih stare že zgradili novo hišo Foto: TM

Popolnoma brez strehe nad glavo so ostali tudi Vrablovi na Sp. Hajdini. Hiša 
je imela novo ostrešje, ki pa ni vzdržalo pod sunkom orkanskega vetra.

Nevarni odpadki 09
ZBIRALI BOMO NEVARNE ODPADKE, KI 

NASTANEJO V GOSPODINJSTVU!

Za nevarne odpadke, ki nastanejo v vsakem 
gospodinjstvu, so dolžni poskrbeti povzročite
lji, jih primerno varovati, skladiščiti in na koncu 
odstraniti po varni poti strokovnega nadzora. 
Za ravnanje z njimi je potreben strokovnjak, 
saj zahtevajo poseben način odstranitve, ker 
le tako lahko preprečimo njihov škodljiv vpliv. 
Na območju vseh sedemnajstih občin, kjer 
opravlja storitev zbiranja, odvoza, obdelave in 
odstranjevanja komunalnih odpadkov podjetje 
Čisto mesto Ruj d.o.o., bo potekala akcija zbi
ranja nevarnih odpadkov v času od petka, 19. 
oktobra, do petka, 13. nov. 2009. Obvestilo s 
točnimi termini bodo vsa gospodinjstva prejela 
po pošti. V tem času bodo lahko povzročitelji 
dostavili nevarne odpadke na njim najbližje 
prevzemno mesto, kjer jih bodo naši usposo
bljeni delavci prevzeli in varno odstranili.

Med nevarne odpadke spadajo:

• baterije,

• zdravila,

■ škropiva in njihova embalaža,

• odpadna olja vseh vrst, embalaže olj,

■ oljni filtri in oljne krpe,
• barve, laki, embalaža barv in lakov, spreji

• čistila, kozmetični izdelki (pršila),
• kartuše-tonerji tiskalnikov, kopirnih strojev

• ostale kemikalije za vzdrževanje sanitarij 
(solna kislina, lužni kamen ...)

■ vse vrste akumulatorjev, baterij in baterij
ski vložki,

■ neonske, varčne in halogenske žarnice ...

POZOR!
NIKAR NEODLAGAJTENEVARNIHODPAD- 

KOV V POSODO ZA OSTALE ODPADKE 
ALI CELO V NARAVO, NE ZLIVAJTE JIH V 
KANALIZACIJO, SAJ LETI ZARADI SVOJE 
STRUPENOSTI, JEDKOSTI, VNETLJIVOSTI 
... POMENIJO VELIKO NEVARNOST ZA 
OKOLJE IN ZDRAVJE UUDI ŠE MNOGO LET 
PO TEM, KO JIH ODVRŽEMO!

S spoštovanjem!

Čisto mesto Ptuj d.o.o.
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Aktivnosti na območju LAS
A /prizadevanju za hitrejši in celo- 
V sten razvoj podeželja je leta 2007 

devet občin Spodnjega Podravja: Destr
nik, Dornava, Hajdina, Juršinci, Kidri
čevo, Markovci, MO Ptuj, Sveti Andraž 
in Trnovska vas skupaj z ustanovami, 
društvi, gospodarskimi družbami in pod
jetniki ustanovilo lokalno akcijsko sku
pino. Z ustvarjalnim povezovanjem in 
sodelovanjem želimo izboljšati kakovost 
življenja, uskladiti trajnostno rabo narav
nih in družbenih potencialov v regiji ter 
povečati vlaganja v programe razvoja 
podeželja. Razvijati želimo tiste naravne 
in družbene potenciale, ki bodo na vseh 
področjih spodbujali napredek podeželja. 
Lokalna akcijska skupina deluje kot dru
štvo, ki si je nadelo naziv »Bogastvo pode
želja ob Dravi in v Slovenskih goricah.

BOGASTVO PODEŽELJA 
OB DRAVI INV 
SLOVENSKIH GORICAH

Območje LAS obsega več kot 300 km2, kjer 
po zadnjih podatkih živi dobrih 28.000 pre
bivalcev. Dravska ravan - pokrajina prostra
nih in rodovitnih polj, kjer se v nenehnem 
iskanju sozvočja človeka z naravo, prete
klostjo in sodobnostjo razcveta moderno 
življenje. Slovenske gorice - pokrajina 
mehkih, sončnih gričev, ki nudijo blago
dejno zavetje raznovrstni kmetijski pride
lavi, tradiciji in smeli prihodnost. V zaledju 
zgodovinskega Ptuja so razpršena občinska 
središča, ki so se danes skupaj z okoliškimi 
naselji preoblikovala v sodobna, hitro razvi
jajoča se podeželska naselja.

V aprilu 2008 smo se prijavili na razpis za 
potrditev akcijskih skupin, upravičenih do 
sredstev za izvajanje pristopa LEADER. Julija 
2008 smo pridobili status delujoče LAS, kar 
pomeni, da smo upravičeni do črpanja sred
stev 4. osi Programa razvoja podeželja za 
obdobje 2007-2013. V septembru 2009 smo 
zaključili tretji javni poziv za nabor projek
tov za izvajanje »Razvojne strategije LAS« 
Bogastvo podeželja ob Dravi in v Sloven
skih goricah. Razpisanih je bilo 123.652,00€. 
Na ta poziv je prispelo 7 vlog. Ena vloga je 
bila izključena, ker ni izpolnjevala razpisnih 
pogojev. Skupna vrednost administrativno 
popolnih vlog je znašala 368.593,10€. V letni 
izvedbeni načrt 2010 je upravni odbor dru
štva uvrstil (LIN 2010) naslednje projekte:

Glej tabelo zgoraj!
V decembru 2008 se je zaključil drugi javni 

poziv za nabor projektov za leto 2009.
Na osnovi tega poziva so bili izbrani 

naslednji projekti.
Glej tabelo desno!

Izbrani projekti za LIN 2010
Naziv projekta Prijavitelj Območje Status

prijavitelja
Celotna 
vrednost 
projekta z 
DDVvC

Sredstva
LEADER
v €

1 Interaktivne 
informacijske 
točke na 
podeželju

Občina
Kidričevo

Vse občine Občina 134.833,20 69.895,00

2 Inovativna 
revitalizacija 
rimske dediščine

Terme Ptuj 
d.o.o.

MO Ptuj, 
Hajdina

Družba z 
omejeno 
odgovornostjo

71.100,00 31.000,00

3 Od pridelka do 
izdelka: od mleka 
do sira

KGZ Ptuj Vse občine Javni zavod 10.486,02 4.173,4

4 Kulturna
dediščina - mreža
podeželskih
muzejev

Občina Sv. 
Andraž v Sl. 
goricah

Občina Sv. 
Andraž v
Sl. goricah

Občina 16.755 11.487,00

5 Približajmo 
podeželje in 
ljudsko pesem 
mestu

MO Ptuj MO Ptuj Občina 9.086,29 7.096,6

Skupaj: 242.260,51 123.652,00

Izbrani projekti za LIN 2009
Naziv projekta Prijavitelj Območje Status

prijavitelja
Celotna 
vrednost 
projekta z 
DDVvC

Sredstva 
LEADER 
v €

1 Table in brošure Občine
Destrnik

Občina
Destrnik

Občina Destrnik Občina 12.622,80 10.000,00

2 Intenzivnost izpiranja nitratov 
v podtalnico pri različnih rabah 
zemljišč na vodovarstvenih 
območjih - NITRATI

KGZ Ptuj KO Hajdina, 
pare. št. 397/4

Javni
zavod

14.158,84 13.000,00

3 Mleko KGZ Ptuj Vse občine Javni
zavod

37.814,80 20.000,00

4 Ureditev ribnika Zabovcih Občina
Markovci

Občina
Markovci

Občina 39.945,97 15.850,00

5 Priprava programa 
usposabljanja kmetovalcev za 
izvajanje dopolnilne dejavnosti 
socialno-varstvenih storitev na 
kmetiji in zasnova pilotskega 
projekta bivalne skupnosti za 
osebe s posebnimi potrebami 
na območju vzrejno-turistične 
kmetije Goljevšček

Fundacija 
Nazaj na 
konja

Starošince Fundacija 39.734 14.980

6 Ureditev tematskega 
didaktičnega parka na območju 
ustanove fundacije Nazaj na 
konja in jahalnega centra 
Starošince

Fundacija 
Nazaj na 
konja

Starošince Fundacija 38.976 16.000

7 Spoznajmo lepote in vina 
vinsko turistične ceste Srednje 
Slovenske gorice (VTC 13)

Društvo
VTC 13 Občine Sv.

Andraž V
Slovenskih
Goricah,
Trnovska vas, 
Destrnik,
Dornava, MO
Ptuj in Juršinci

Društvo 17.300 7.000

8 Košnja na tradicionalni stari 
način

Konjeniški 
klub Nova 
vas pri 
Markovcih

KO Nova vas

Društvo 11.494 4.320

Skupaj: 212.046,41 101.150,00
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V septembru 2008 smo zaključili prvi javni 
poziv za leto 2008. Večina izmed izbranih 
projektov se v letošnjem letu že zaključuje. 
V letni izvedbeni načrt za leto 2008 so bili 
izbrani naslednji projekti:

Glej tabelo spodaj!
Upravni odbor in drugi organi društva si 

prizadevamo, da bi se v delovanje društva in 
razvojne programe vključilo čim več posa

meznikov, društev in podjetij na našem 
območju. Spodbujamo oblikovanje takšnih 
projektov, s katerimi krepimo povezovanje 
med različnimi nosilci razvoja na podeželju, 
izobraževanje in usposabljanje, vključevanje 
mladih ter uveljavljanje novih idej.

Pripravila: Mojca Metličar 
dr. Vladimir Korošec

Naziv projekta Prijavitelj Območje Status
prijavitelja

Celotna 
vrednost 
Projekta z 
DDV v€

Sredstva
LEADER
v €

1 S kolesi ob
Dravi in po 
Slovenskih 
goricah

LAS Celotno območje Društvo 106.000,00 30.000,00

2 Od trte do vina 
nekoč in danes

Občina
Destrnik

KO Destrnik, 
par.št. 272/2

Občina 65.464,80 25.000,00

3 Obnovljivi viri
energije
Spodnjega
Podravja,
naložba v
prihodnost

LEA
Spodnje
Podravje

Vse občine Zavod 12.640,0 5.614,0

4 Priprava 
pogrinjkov, 
aranžiranje in 
dekoracije

Biotehniška
šola

Vse občine Javni 
zavod - 
šola

12.840,00 4.200,00

5 Napisne table v 
četrtni 
skupnosti 
Grajena

MO Ptuj Grajena Občina 24.422,40 4.070,40

6 Biotehnika me 
veseli

Biotehniška
šola

Vse občine Javni 
zavod - 
šola

10.900 5.000

7 Ureditev 
vaških središč

Občina
Markovci

Občina
Markovci:
Borovci,
Bukovci, 
Markovci, Nova 
vas, Prvenci, 
Strelci,
Sobetinci,
Stojnci, Zabovci

Občina 36.000 6.000

Skupaj: 268.267,20 79.884.00

L .
Slovenska ljudska stranka

Občankam in občanom občine 
HAJDINA iskreno čestitamo ob 

11. občinskem prazniku in 
želimo prijetno praznovanje.

OO SLS HAJDINA

LDS
LIBERALNA DEMOKRACIJA 

SLOVENIJE

Občankam in občanom Občine 
Hajdina želimo ob 11. občin

skem prazniku veliko prijetnih 
doživetih trenutkov.

OO LDS Hajdina

november 2009

Medobčinsko redarstvo 
Mestni trg 1, 2250 Ptuj

OBVESTILO

1. Občane, ki za kratek čas urejajo 
zadeve na pošti v Vodnikovi ulici na 
Ptuju v izogib kršitvam Zakona o var
nosti v cestnem prometu (ZVCP-1) 
v zvezi z neupoštevanjem prometne 
signalizacije (prepoved zaustavljanja 
in parkiranja) ponovno obveščamo:

- Na parkirišču za pošto z vhodom 
iz Lackove ulice nasproti trgovine 
Borovo je od 1.1.2009 omogočeno 
brezplačno parkiranje do 15 minut

- Voznik, ki pred potekom 15 minut 
zapusti parkirišče, ne plača parkir
nine; v kolikor pa zapusti parkirišče 
po poteku 15 minut, pa se plača vsaka 
začeta ura parkiranja;

- Navodila so napisana na tabli ob 
vhodu na parkirišče pri zapornicah.

2. Glede na pogosta vprašanja upo
rabnikov parkirnih mest v modri coni, 
ki opravljajo storitve, ki trajajo krajši 
čas in ne potrebujejo parkirnega listka 
za celo uro, dajemo naslednje obve
stilo:

- Od 1. 1. 2009 je možno v starem 
mestnem jedru kupiti parkirni listek 
za krajše časovno obdobje in sicer:

- Najmanj za 10 min v Slomškovi in 
Miklošičevi ulici ter Slovenskem trgu;

- Najmanj za 15 minut v Raičevi, 
Prešernovi in Lackovi ulici, na Cvet
kovem, Minoritskem in Vinarskem 
trgu.

- Cena za vsakih 10 oz. 15 minut 
znaša 10 centov, parkira pa se 
lahko največ za dve uri. Vstaviti je 
potrebno točen znesek, ker par
kirni avtomati denarja ne vračajo.

Ob nadzoru mirujočega prometa 
občinski redarji nadzirajo, ali je v 
vozilu na vidnem mestu pod vetro
branskim steklom nameščen veljavni 
parkirni listek.

Ker je sedaj voznikom dana možnost 
plačila parkirnine za kratek čas, lahko 
občinski redar kršiteljem izreče globo 
takoj.

Pripravil: 
Robert BRKIČ 

Vodja medobčinskega redarstva 
Skupna občinska uprava 

vodja
Alenka KORPAR
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Hajdinski vrtec že raste

Župan Radoslav Simonič je z gradbenim podjetjem GP project Ing, enim od 
direktorjev Antunom Daljevcem, v začetku avgusta že podpisal pogodbe za 
izgradnjo novega vrtca pri OŠ Hajdina. Gradnja se je pričela takoj po začetku 
novega šolskega leta. Oboji so poudarili, da želijo izgraditi kvaliteten vrtec, 
potrebno pa se bo držati tudi dogovorjene cene in rokov.

. avgusta je bil v prostorih občine 
Hajdina slovesne podpis pogodbe o 

javno-zasebno partnerstvu za izgradnja 
vrtca Hajdina, vreden dobrih 1.999.000 
evrov. Občina je za investicijo uspela 
pridobiti tudi pomemben delež držav
nega denarja; iz občinskega proračuna 
pa bodo za investicijo odšteli dobrih
796.000 evrov (dobrih 39 odstotkov), 
javni-zasebni partner bo zagotovil dobrih
614.000 evrov (30,73 odstotkov sredstev 
na 10 let odplačilne dobe), ostalo pa so 
zagotovljena sredstva ministrstva za 
šolstvo in šport v višini dobrih 550.000 
evrov.

Kot je ob podpisu poudaril župan Simonič 
je to prvi tak podpis v Sloveniji na podro
čju javno-zasebnega partnerstva na podro
čju predšolske vzgoje in mnogi jim zdaj 
želijo slediti. Ob tem je Simonič poudaril, 
da pravne prakse občina nima, zato tudi v 
tem primeru »orjejo ledino«. Sicer pa so v 
občini Hajdina projekt načrtovali kar nekaj 
let, iskali najprimernejšo lokacijo in se 
nazadnje odločili, da je najprimernejša kar 
pri OŠ Hajdina. Župan Radoslav Simonič 
je pogodbe podpisal z izbranim izvajal
cem - podjetjem GP Projekt Ing., v imenu 
podjetja pa je pogodbe podpisal eden od 
direktorjev uspešnega gradbenega podjetja, 
Antun Daljevec. Ob tem je vredno omeniti, 
da so na Hajdini podpisali več pogodb, med 
drugim eno z izvajalcem, pogodbo o vzpo
stavitvi javno-zasebnega partnerstva za 
gradnjo in opremo vrtca, druga je pogodba 
o upravljanju objekta za izvajanje dejavnosti 
predšolske vzgoje v vrtcu Hajdina.

Svečanega podpisa pogodb so se poleg 
še drugega direktorja podjetja GP Projekt

Ing. Aleša Vobnerja in hajdinskega podžu
pana Janka Merca, udeležili še predsednica 
odbora za družbene dejavnosti Jožica Šija- 
nec, ravnatelj OŠ Hajdina Jože Lah in direk
torica občinske uprave Valerija Šamprl..

VRTEC BO DOKONČAN 
SPOMLADI 2010

Sicer pa je občina Hajdina za projekt 
uspela pridobiti tudi državna sredstva, na 
razpis pri šolskem ministrstvu so se namreč

prijavili v lanskem letu, uvrstili pa so jih na 
prvo mesto, takoj za Hajdino pa še vrtec 
Gorišnica. V novem vrtcu, ki ga je ptujsko 
gradbeno podjetje GP Projekt Ing. začelo 
graditi že v prvih šolskih dneh, z deli pa naj 
bi zaključili spomladi prihodnje leto, najver
jetneje bo to že v marcu 2010. Novi vrtec bo 
imel 5 oddelkov, po prvih napovedih pa bo v 
njem 105 otrok, vrtec in šola pa bosta pove
zani tudi s posebnim hodnikom, ki ga bodo 
prav tako zgradili v sklopu sedanjih del. V 
neposredni bližini vrtca in šole bodo zgra
jene tudi vse pripadajoče površine za igro, 
šport in rekreacijo; tako za potrebe vrtca, 
kot tudi osnovne šole.

TM
Antun Daljevec, direktor GP Projekt Ing., je o poteku gradnje novega vrtca Haj

dina za Hajdinčana v zadnjih dneh oktobra med drugim povedal: »Z gradnjo vrtca 
Hajdina smo pričeli 1. septembra, tako kot je bilo predvideno. Vsa groba gradbena 
dela na objektu so zadnje dni oktobra končana, po terminske planu predvidoma do 20. 
novembra načrtujemo dokončanje ostrešja, istočasno pa se že izdelujejo okna in vrata, 
da bomo objekt lahko kar najhitreje zaprli. Potem bomo z deli nadaljevali v notranjosti 
objekta, kjer nas čakajo elektroinštalacijska dela, napeljava vodovoda in ogrevanja - 
predvidoma do konca decembra naj bi zaključili tudi s temi deli - naredili bi tudi omete, 
potem pa začenjamo s »finalizacijo« samega objekta. Takoj po novem letu nam osta
nejo še pleskarska dela, položitev tlakov in podov, torej še vse ostalo do konca izgradnje 
vrtca Hajdina, ki je predvidena konec marca prihodnje leto. Sicer pa smo v teh dneh, 
ki so za gradnjo idealni, začeli tudi s pripravo terena na zemljišču, kjer bomo zgradili 
nova igrišča.

Rad bi še poudaril, da smo z deli pohiteli, da smo pred terminskimi plani za okrog 10 
dni, pa tudi z zapleti pri gradnji se ne srečujemo. Tedensko se namreč srečujemo na 
sestankih na gradbišču, kjer se nam pridružijo tudi projektant, nadzorni in predstav
niki investitorja. Pri pričetku gradnje novih igrišč v neposredni bližini šole pa smo se 
spet srečali z arheologi, vendar tudi tam večjih zapletov zaenkrat ni, saj vsa zemeljska 
dela izvajamo pod stalnim arheološkim izkopom, vendar upam, da bomo kljub temu z 
gradnjo lahko zaključili v predvidenem roku.«
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Šola Hajdina po 112. letih dobi bratca
T etošnji 1. september - prvi šolski dan 
M-Jje bil na OŠ Hajdina nekaj poseb

nega. Pred šolo so pripravili prisrčen 
sprejem za letošnje prvošolce in njihove 
starše, župan Hajdine Radoslav Simonič 
in ravnatelj Jože Lah pa sta simbolično 
odkrila napis na kamnu ob šoli in s tem 
naznanila pričetek gradnje novega vrtca.

Šolstvo na Hajdini je staro že več kot 300 
let, tudi vrtec naj bi nekoč že imeli, je pove
dal ravnatelj Lah, zato se novega vrtca še 
toliko bolj veselijo. Vsem, ki obiskujejo šolo 
Hajdina, pa je zaželel, da bi se v času gradnje 
dobro znašli - predvsem v prometu.

Ko je bila na Hajdini otvoritev sedanje 
šole, je bilo vse bolj skromno kot danes, pa 
je povedal župan Simonič ter naznanil, da 
šola po 112 letih dobiva bratca. Vrtec bo 
predvsem kulturno-izobraževalni center, je 
še dodal in na prvi šolski dan lepo presene
til prvošolce, saj je vsakemu od njih podaril 
zavarovalno polico Zavarovalnice Maribor.

TM Temeljni kamen za vrtec Hajdina sta odkrila župan Simonič in ravnatelj Lah.

Veselo v novo šolsko leto ... Foto: TM Župan je vsem 28 prvošolcem podaril zavarovalno polico

Gradnja vrtca pri šoli Hajdina že okrog dva meseca —' .—
poteka brez zapletov. Delavci podjetja GP Project ing delajo s polno paro.

9



november 2009 HAJDINČAN

Varno v novo šolsko leto

Pri Koštomaju v Skorbi so se zbrali tisti, ki se ob začetku novega šolskega 
leta še posebej trudijo za boljšo varnost otrok v prometu. Foto: TM

"X Tovo šolsko leto se je znova začelo
JLN z veliko željo, zagotoviti varnost 

najmlajših udeležencev v prometu. 
Minulo šolsko leto na srečo na območju 
občine Hajdina niso zabeležili nobene 
prometne nesreče z udeležbo otrok, bilo 
pa je veliko drugih, manjših problemov, 
ki jim Svet za preventivo in vzgojo v cest
nem prometu (SPVCP) občine namenja 
veliko pozornosti. Zaenkrat smo torej 
bili uspešni v sodelovanju z vodstvom 
občine, šole in še mnogih drugih sode
lavcev, ki so se izjemno izkazali še pose
bej v prvih 14-ih dneh novega šolskega 
leta, ko so na šolskih poteh varovali naj
mlajše udeležence na poti in iz šole.

Seveda pa so se priprave na novo šolsko 
leto v SPVCP Hajdina začele že mnogo prej, 
še pred 1. septembrom, je na delovni ana
lizi v gostilni Koštomaj v Skorbi poudaril 
predsednik SPVCP Slavko Burjan. Tam so 
se namreč po prvih septembrski dneh in 
ob uspešnem začetku novega šolskega leta 
zbrali prav vsi, ki so na kakršenkoli način 
poskrbeli, da se je šolsko leto začelo varno. 
Kot je poudaril Burjan, se v občini iz leta 
v leto srečujejo s široko paleto problemov, 
vendar je varnost otrok v cestnem prometu 
na prvem mestu. Vse to pa je v prvih šol
skih dneh mogoče zagotoviti s pomočjo 
občanov, ki pri varovanju učencev na poti v 
šolo pomagajo povsem prostovoljno. Tako 
je namreč povsod po Sloveniji, je pojasnil 
Burjan, ki je zelo pohvalil vse sodelujoče v 
akciji varovanja šolskih poti, zahvalil se je 
vodstvu občine, županu in ravnatelju ter 
vsem, ki vsako leto znova dajo svoj prispe
vek k večji varnosti otrok v prometu. Burjan

Pri prečkanju na nevarnih in zelo 
prometnih cestnih odsekih so tudi 
letos pomagali nekateri hajdinski 
upokojenci.

je prepričan, da je to glavna skrb odraslih 
za vprihodnje, tudi v času, ko je v občini 
Hajdina odprtih veliko gradbišč in se je 
potrebno prilagajati trenutnim razmeram 
na terenu. Zaenkrat to poteka brez zapletov, 
v občini pa si želijo, da bi starši svoje otroke 
bolj vzpodbujali tudi k hoji in gibanju, je še 
dodal Burjan.

VARNOST OTROK 
V PROMETU JE SKRB 
ODRASLIH

Tudi župan Simonič se je vsem prisotnim 
zahvalil za trud in pomoč ob začetku novega 
šolskega leta, ob tem pa poudaril, da se je 
potrebno zavedati, daje prostovoljstva vedno 
manj. Prav je, da tako skrbimo za varnost 
naših otrok v prometu, meni župan, vendar 
se je potrebno tudi zavedati, da varnost otrok 
v prometu poteka skozi celo šolsko leto, prav 
tukaj pa lahko pomembno vlogo odigrajo 
starši, opozarja Simonič. Želel je še spom
niti mlade, naj bolje spoznajo varne šolske in 
druge poti ter jih tudi uporabljajo.

Dašo bili na novo šolsko leto dobro priprav
ljeni, pa je potrdil tudi ravnatelj OŠ Hajdina 
Jože Lah, ob tem pa dodal, da je ogroženost 
hajdinskih učencev zdaj še večja zaradi šte
vilnih gradbenih del, kar pa so na šoli strpno 
sprejeli. Za odgovornost otrok v prometu 
smo odgovorni vsi, je menil Lah, čeprav se 
otroci v svojem okolju včasih obnašajo dokaj 
neprimerno, zato si na šoli želijo, da bi nji
hova opozorila vendarle zalegla. Pomembno 
vlogo pri vsem tem pa vsako leto odigra tudi 
krožek prometna vzgoja, ki ga vodi men

torica Karmen Jerenko. V lanskem letu so 
namreč v okviru krožka sodelovali v več 
pomembnih akcijah, o neprimernem vede
nju nekaterih učencev v prometu pa so se 
pogovarjali in iskali rešitve, na to pa so opo
zorili tudi starše na skupnem sestanku.

Sicer so zbrani v pogovoru opozorili še na 
nekatere prometne prepreke, kijih vobčini ni 
moč spregledati, na omejitve ob glavni cesti 
Maribor-Ptuj, ki jih mnogi vozniki zdaj, ko 
je odprta avtocesta, ne upoštevajo kaj dosti. 
Nekateri so tudi predlagali, da bi lahko na 
nekaterih zelo nevarnih mestih, kjer učenci 
vsak dan prečkajo cesto, dodatno postavili še 
semaforje, čeprav so na koncu skupaj ugoto
vili, da je otrok, ki bi v šolo hodili peš ali se 
vozili s kolesom, vse manj. Kot zanimivost 
so jih ob prečkanju glavne ceste pri šoli ob 
jutrih našteli 4, 5 ali tudi manj.

TM

ZA VARNOST
NAJMLAJŠIH V PROMETU SO 
SKRBELI

Jože Majerhofer, Jakob Kokol, Vinko 
Zupanič, Franc Drevenšek (Planin
sko društvo Hajdina), Janez Horvat, 
Marija Repič, Erika Svenšek, Ferdo 
Potrč, Anton Cestnik in Franc Gostan 
(DU Hajdina) ter Slavko Burjan, pred
sednik SPVCP, Igor Levstik in Boris 
Kozenburger iz Policijske postaje Ptuj, 
Robert Brkič, redarska služba, občin
ska uprava Hajdina in OŠ Hajdina.

10



HAJDINČAN november 2009

Iz zakladnice OŠ Hajdina

V muzeju 1. svetovne vojne so devetošolci na svoji zaključni ekskurziji skupaj 
z učitelji podoživljali tedanje teške čase.

Spet jesensko sonce s svojimi toplimi žarki 
boža debele zidove 112 let stare lepotice, ki 
ob sebi pestuje 12 let star prizidek s telo
vadnico, sedaj pa k sebi vabi še drobižke, 
nadebudne korenjake eno- do šest letnike, 
katerih zibelko že čuti v svojih nedrjih. Pri
jetne družbe nove lepotice se nadeja že v 
naslednjem šolskem letu, ko bosta skupaj 
prevzeli odgovornost in dali odgovore na 
vsa vprašanja naših hajdinskih učenjakov 
vse tja do vstopa v svet samostojnosti.

In tako skrbno prebira naše dobre manire 
in jih skuša prenašati naslednjim rodovom ob 
svojih očakih in darežljivosti občinskih mož.

Naj se ozremo zato v bljižnjo preteklost in ob 
prehojeni poti zabeležimo nekaj zanimivosti, 
ki so dale pečat temu času.

Ob jesenskih darovih so uživali predvsem 
najmlajši v prvi triadi. Vendar so tudi deveto
šolci z občudovanjem na enodnevnem popo
tovanju po Sloveniji našli veliko skupnih točk. 
Prekrižarili so našo domovino kar vse od Šta
jerske, Gorenjske, se zapljali čez prekrasne 
Julijce, kjer jih je pozdravil sam očak Triglav, 
ter »pripluli« do zahoda, da so s sabo domov 
ponesli še delček primorskega zraka.

S ponosom smo pripravili dan šole, ki smo 
ga posvetili 50-letnici izdajanja našega lite-

Ob učiteljici Dragici Kosi so 
tretješolci nabirali ideje za bogato 
jesensko ponudbo.

rarnega glasila Najdihojca in se polni vtisov 
predali praznikom, ki sledijo. Nekaj fotozapi- 
sov smo objavili, več slik pa najdete na www. 
mojalbum.com/oshajdina ali na šolski spletni 
strani - Galerija.

O ustvarjalni vnemi ob dnevu šole pa naj 
spregovorijo kar učenci sami, saj so projektne 
dneve popestrili z razrednimi glasili. Morda je 
kateri od naslednjih prispevkov tudi »tvoj«?

Naravoslovni dnevi so bili namenjeni eko- 
vsebinam, saj si ob zastavljenih ciljih ekošole 
prizadevamo gojiti tudi vrednote, ki smo jih 
letos spet udejanjili s Predstavo društva za 
boljši svet Mali princ in projektom Rože 
sreče moraš saditi sam.

Mesec oktober je tudi mesec požarne var
nosti. S ponosom lahko trdimo, da se ob skrbi 
za naše poslopje, predvsem pa učence in

delavce šole enote hajdinskega gasilskega 
poveljstva vedno izjemno izkažejo.

S. H.
Prijateljstvo

Prijatelj?
Kaj sploh pomeni beseda prijatelj?
Ljubezen, pomoč, zaupanje?

Prijatelj pomeni to, da ti v stiski in vsepovsod
priskoči na pomoč
in da te v vsem podpira in ti zaupa.

Zato nikar ne pozabi prijatelja, 
ki ti je najbolj pri srcu in je tvoj 
NAJBOLJŠI PRIJATELJ!

Lea Pleteršek, 9. b

Šestošolci kot tudi drugi oddelki tretje triade so na 
kulturnem dnevu ustvarjali razredna glasila, ki sojih na 
dnevu šole tudi razstavili.

Predstava Mali princ s svojo vsebino zmeraj prevzame. 
Tokrat smo v sklopu eko naravoslovnega dne bili 
zamišleni ob njenem izročilu, ki so nam ga je posredovali 
predstavniki Društva za boljši svet.
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Ljubezen

Misel, tišina, utrip mojega srca 
in tvojega vmes med nama je skrita. 
Ko si ob meni, čutim, da sem živa 
in ko me pogledaš, 
se počutim, kot da sem ljubljena.

V tvojih nežnih, 
igrivih poljubih sem kot nebo, 
ki sega v neskončnost, 
a je hkrati čisto blizu.

V meni si rojstvo ljubezni in življenja, 
najina ljubezen je kot pravljični grad, 
ki čaka samo na naju.

Eva Šeruga, 9. b

Ljubezen

Tako kot sonce veliko žari, 
tako v naših srcih sije, 
ko srečamo tisto dušo pravo, 
ki z nami ves čas preživi, 
in kot sonce gori.

Toda ko sonce zaide

in tema spet pride, 
ta ljubezen naša še vedno gori.
Oh, da za zmeraj v naših srcih 
kot nekakšen odtis ostala bi.

Anja Kozel, 9. b

Vem za njega

Odkar vem za njega, 
je vsak nov dan kot sonce, 
ki prijazno sije na moj obraz.

Odkar vem za njega, 
sanjam, da ljubim 
in sanjam, da ga imam.

Sanjam, želim sanjati 
in še sanjam, 
zato ker ga le takrat 
vidim resnično.

Karin Petrijan, 9. a

Ljubezen

Ljubezen je prava bolezen.
Prikrade se sama
od nekod iz daljav,
v hipu te objame ljubezen širjav.

Ob inivacijskem projektu ‘Rože 
sreče moraš saditi sam’ smo iskali 
vrednote, ki so nas popeljale v svet 
ustvarjalnosti in različnosti.

Oh, ljubezen je slepa, 
pa vendar je lepa.

Sladka je kakor najslajši bonbon.
V hipu srce stopi, 
v spominu pa ostane še polno dni.

Ja, ta ljubezen je res bolezen.
Nina Zupanič, 8. r.

Na šoli je bila le gasilska vaja
V mesecu varstva pred požari so v Občinskem poveljstvu Hajdina 

uspešno izpeljali gasilsko vajo na lokaciji OŠ Hajdina. Pripraviti so 
morali evakuacijo, saj je v notranjosti šole zagorelo in se je sprožil alarm. 
Gasilsko vajo so uspešno izpeljali 22. oktobra, v vaji pa so sodelovali 
gasilci iz PGD Draženci, Gerečja vas, Hajdoše, Slovenja vas in Hajdina. 
Vajo je vodil občinski podpoveljnik Rado Auer, v družbi ravnatelja OŠ 
Hajdina Jožeta Laha pa si jo je z zanimanjem ogledal tudi regijski povelj
nik Janez Liponik.

TM

Gasilci so si pri 
premagovanju 
ovir pomagali 
tudi z lestvijo.

Prostovoljni 
gasilci v akciji. V 
mesecu oktobru 
so imeli tudi 
sicer veliko 
obveznosti.

Pred šolo se je zbrala množica učencev, v ospredju pa 
tudi občinski podpoveljnik Rado Auer, ravnatelj Jože Lah 
in regijski poveljnik Janez Liponik. Foto: Uroš Matjašič
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Mladi umetniki se predstavijo
X /razstavnem prostoru PSC Hajdina 
V je bila v septembru na ogled nadvse 

zanimiva razstava likovnih del, ki so jih 
ustvarili mladi likovniki - udeleženci 
poletne likovne delavnice. Ta je tudi letos 
potekala v Skorbi, ob pomoči občine Haj
dina pa je delavnico znova organizirala 
Zveza kulturnih društev občine Hajdina.

Mladi umetniki, ki so svoje izdelke 7. sep
tembra postavili še na ogled javnosti, so bili 
stari od 2 - 19 let, najmlajša med njimi pa je 
bila Lina, ki smo jo imeli priložnost spoznati 
ob odprtju razstave. Takrat je mladim nade
budnežem, ki so ustvarili čudovito pisane 
risbe, čestital tudi hajdinski župan Radoslav 
Simonič, ob njem pa še Hilda Bedrač, pred
sednica ZKD Hajdina. Oba sta poudarila 
izjemen pomen tovrstnih delavnic v času 
počitnic, zato te ostajajo med pomembnej
šimi počitniškimi dogodki občine tudi v pri
hodnje.

Najmlajša med likovnimi ustvarjalci 
je bila Lina. Majhno sladko pozornost 
ji je izročila mentorica Mojca Grula.
Foto: TM

Prvi obiskovalci so si barvita dela 
mladih likovnikov ogledali z velikim 
zanimanjem.

Mojca Grula, mentorica mladih likovnikov, 
pa je ob odprtju razstave dejala, da je bilo 
njeno delo pri vsem tem izredno majhno, 
prav vse so naredili mladi ustvarjalci, zato je 
nanje še posebej ponosna.

Poletne likovne delavnice v Skorbi so se 
udeležili: Miha Bedrač, Žiga Glažar, Alen 
Gojkošek, Karin G oj košek, Tomaž Mat
jašič, Manja Gabrovec, Aljaž Gabrovec, 
Špela Kolarič, Blaž, Hana in Miha Petek, 
Karin Novak, Anja Drevenšek, Urban 
Tomanič, Maja Cestnik, Teja Ladič in 
Lina Malinger.

TM

Župan Radoslav Simonič ob odprtju 
razstave v družbi Hilde Bedrač, 
pred. ZKD Hajdina, in Mojce Grula, 
mentorice likovne delavnice

Oddaja vlog za znižano plačilo vrtca za leto 2010
Obveščamo vas, da bomo novembra pričeli z zbiranjem vlog za zni

žano plačilo vrta za naslednje leto.
Vloge bomo zbirali v času uradnih ur (ponedeljek, sreda in 

petek med 8. in 12. uro, ob sredah še med 13. in 16) vključno 
do 15. novembra 2009.

Obvestilo velja za VSE starše, katerih otroci obiskujejo vrtec in želijo 
uveljaviti znižano plačilo, tudi za tiste, katerih otroci so vstopili v vrtec 
v mesecu septembru ali kasneje.

Zaradi uveljavitve novele Zakona o vrtcih (Ur.l. št. 25/08) sta po 
novem na voljo dva obrazca:

- obrazec »Vloga za znižano plačila vrtca«, ki ga oddajo vsi starši in
- obrazec »Vloga za oprostitev plačila vrtca za drugega in nadaljnje 

otroke iz iste družine, ki so hkrati vključeni v vrtec«, katerega oddajo 
samo tisti starši, ki imajo v vrtcu istočasno vključena dva in več otrok.

Nove obrazce lahko dobite v knjigarnah in papirnicah, na državnem 
e-portalu, v izbranih vrtcih, na spletni strani Občine Juršinci in na 
spletni strani Ministrstva za šolstvo in šport.

Popolna vloga MORA vsebovati:
• vse izpolnjene rubrike v obrazcih;
• informativni izračun dohodnine za leto 2008 (fotokopijo)

• samostojni podjetniki: davčni obračun akontacije dohodnine od 
dohodka, doseženega z opravljanjem dejavnosti za leto 2008;

• samostojni podjetniki: potrdilo DURS o višini zavarovalne osnove 
v letu 2008;

• samostojni ustvarjalci na področju kulture, ki jim je priznana 
pravica do plačila prispevkov za socialno varnost iz državnega prora
čuna: potrdilo DURS o plačanih prispevkih za socialno varnost za leto 
2008;

• kmetje: letno obvestilo DURS o višini katastrskega dohodka v letu 
2008;

• če delovno razmerje ni trajalo vseh 12 mesecev v letu 2008: potr
dilo delodajalca o bruto plači za obdobje zadnjih treh mesecev pred 
oddajo vloge;

• brezposelne osebe: ustrezno potrdilo Zavoda za zaposlovanje oz. 
fotokopijo delovne knjižice, s katerim se izkazuje status brezposelne 
osebe;

• enostarševske družine: potrdilo o prejemanju oziroma plačevanju 
preživnine (odločbo pristojnega CSD ali sodbo sodišča);

• prejemniki denarne socialne pomoči: odločbo CSD o upravičenosti 
do prejema denarne socialne pomoči. Po preteku veljavnosti odločbe 
je potrebno dostaviti novo veljavno odločbo.

Občinska uprava
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Ob 50-letnici Najdihojce iz Hajdine
Razmišljanje o pomembnih jubilejih je ponavadi usmer- 

** jeno nazaj na čas in mlade ljudi in njihove mentorje, ki 
so takrat pogumno začeli objavljati svoje literarne in likovne 
prispevke. Več učiteljev mentorjev in še več učencev je z vzne
senostjo soustvarjalo mnogo številk našega šolskega glasila od 
daljnega leta 1959 do danes. Z mnogimi smo se pogovarjali, 
ponosni so na prehojeno pot in na spomine, ki jih vežejo na 
našo šolo,« je v uvodniku k jubilejni Najdihojci ob 40-letnici 
izdaje zapisal ravnatelj Jože Lah.

Kako se zgodovina ponavlja! Ko danes praznujemo 50-Ietnico, 
lahko s ponosom trdimo, da smo spet podoživljali te občutke, 
pa čeprav je šola preživela v tem obdobju številne spremembe. 
A natančnemu opazovalcu bo kmalu jasno, da za vsem žarom in 
seveda s skrbnim očesom nad našo Najdihojco bdijo večinoma 
učitelji mentorji in entuzijasti, ki jim ni vseeno, kako se bo v svoji 
ustvarjalni vnemi v svetu predstavljal naš mladi rod. Zato bi spet 
želela omeniti ravnatelja Jožeta Laha, ki je seveda ves čas bil tudi 
idejni vodja. Branka Gaiser in Majda Korošec sta bili tudi tokrat 
urednici, slednja je ob svečanosti na dan šole pripravila izjemen 
poklon našemu literarnemu glasilu in ob tem v našo sredo pova
bila ob prvih stavcih našega cveta ustvarjalnosti g. Stanku Lepeju 
in Jožetu Klemenčiču ter tiskarju Viljemu Polajžerju še goste: našo 
pravljičarko, vodjo Mladinskega oddelka Knjižnice I. Potrča Ptuj in 
nekdanjo našo sodelavko Liljano Klemenčič, ki nam je ob tej prilož
nosti poklonila pravljico, in pisatelja ter dolgoletnega predsednika 
BZ g. Slavka Pregla. V svojem nagovoru je izrazil spoštovanje do 
izjemnega dosežka in bil prav ponosen, da je lahko ob tej priliki naš 
gost, za kar nam je seveda iskreno čestital in hkrati z obžalovanjem 
omenil, da na 100-letnici žal ne bo mogel biti spet prisoten.

Nismo pa pozabili tudi na neštete naše soustvarjalce, ki so kot 
učenci že takrat in še danes pomembno krojili usodo mladih ter skr
beli za njihov razcvet prav na literarno-jezikovnem in ustvarjalnem 
področju. Tako smo se še posebej zahvalili gledališkemu režiserju 
Samu Strelcu, nekdanji in sedanji učiteljici, tudi soustvarjalkama 
kulture še danes, Danici Serdinšek in Nataši Štumberger. Prav 
ponosni smo bili na polno telovadnico, saj so poleg vabljenih gostov 
iz občinske uprave, predstavnikov sveta staršev in sveta šole in upo
kojenih učiteljev naši prireditvi prisostvovali tudi številni starši in 
vsi, ki čutijo z nami.

Rada pa bi se zahvalila še mamicam in babicam naših učencev, ki 
so sledile motu našega literarnega večera NAJBOLJŠI KRUH NAŠA 
BABICA PEČE in se nam pridružile s svojimi domačimi kolači, s 
katerimi smo lahko počastili vse, ki so z nami delili prijetne spomine 
in trenutke ob 50-letnici izdajanja našega šolskega glasila NAJDI- 
HOJCA IZ HAJDINE.

Silva Hajšek

mzm
r i * HiKrvlIfelBkB

Utrinek iz programa prireditve

Ravnatelj Jože Lah se je z jubilejno številko Najdhojce 
zahvalil gostom: podžupanu občine Hajdina Karlu 
Svenšku, pravljičarki Liljani Klemenčič, pisatelju Slavku 
Preglu, in nekdanjima učencama - učiteljici Danici 
Serdinšek in režiserju Samu Strelcu.

Napovednik
SUS teatra iz KD Drazenci za 

sezono 2010

V ŠUS teatru iz Kulturnega dru
štva Draženci poteka študija nove, 
izjemno zabavne in zmešnjav 
polne situacijske komedije, mojstra 
farse in bulvarke Raya Cooneya z 
naslovom »Spustite me pod kovter, 
gospa Majhen«, v režiji Aljaža 
Godca. Komedija je leta 2006 v 
izvedbi SLG Celje na dnevih kome
dije v Celju prejela prvo nagrado.

Georges Feydeau, začetnik situacijske komedije je iznašel prav 
posebno dramaturgijo, ki je znana kot stroj za smeh. Izmiš
ljeval si je nemogoče, včasih že prav neverjetne situacije, ki se 
začnejo v popolnoma realnem prostoru, s popolnoma realnimi 
relacijami med protagonisti, ki pa se tako zapletejo, da v svojem 
komedijskem divjanju samo še rastejo. Dramske osebe so iz 
minute v minuto bolj neobičajne. Ritem reakcij je divji, situacije, 
v katerih se znajdejo osebe, so ekstremne, zato so tudi reakcije 
oseb ekstremne. Strah je vse večji, laž absurdnejša, preseneče
nje glasno, jeza silovita ... Nič ni dano naprej, vse nastaja zaradi 
situacije, v katero so osebe pahnjene. Kam skriti ljubimca, kako 
prevarati moža, kako lagati, koga vse položiti. se se vrti okrog 
ljubezni, erosa in seksa. Natanko tega, kar vrti družbo in svet.

V nenavadnih in nepričakovanih situacijah vas bodo letos 
zabavali: Jana Žerak, Robi Cafuta, Damijan Zagoršek, Tanja 
Hauptman, Matjaž Godec, Monika Cestnik, Katja Svenšek, 
Nejc Pešec in Polona Ambrožič. Komedija bo premierno 
uprizorjena v drugi polovici meseca januarja 2010 v Kulturni 
dvorani Draženci, kateri bodo sledile ponovitve na domačem 
odru in gostovanja širom po Sloveniji.

Aljaž Godec

K D Drazenci

teater
w w w.susteater.si
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Ustvarjalno, poučno in razigrano je v vrtcu Zvonček

SODELOVANJE TEDEN MOBILNOSTI
OŠ BREG IN VRTCA PTUJ - ENOTE ZVONČEK V VRTCU PTUJ - ENOTI ZVONČEK

V sredo, 9. 9. 2009, so nas v Vrtcu Ptuj - enoti Zvonček obiskali 
učitelji OŠ Breg in se nam predstavili z igrico Nekoč je ... v priredbi 
gospoda Milana Čemela. Igrica je otroke zelo pritegnila, saj smo ob 
njej vsi uživali. Želimo si še več takšnih sodelovanj.

rim a

Uti

V Tednu otroka so se mali zvončki z vzgojiteljicami in 
starši sladkali s pečenimi kostanji in uživali v čarobnem 
jesenskem popoldnevu. Foto: TM

V sklopu tedna mobilnosti smo se v Vrtcu Ptuj - enoti Zvonček 
veliko pogovarjali, kako lahko tudi mi pripomoremo k ohranja
nju čistega okolja. Preko različnih zgodbic, pesmic in deklama
cij so otroci spoznali, kako pomembno je ugašanje avtomobila in 
še pomembnejše uporaba le-teh. Na to temo smo izdelali plakat, 
ustvarjali iz odpadnega materiala, uredili okolico vrtca ... Spodaj si 
lahko ogledate nekaj naših utrinkov.

Vzgojiteljice enote Zvonček
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Utrinki iz vrtca Vijolica
Vsakodnevni utrip v vrtcu je delaven, prežet z dobro energijo 

in lepimi jesenskimi dnevi.
V jesenskih mesecih smo v enoti Vijolica obeležili:

DAN MIRU 21.9.2009 s sajenjem lipe na našem igrišču. 
Obiskal nas je gozdar, nas strokovno vodil in pomagal pri 
zasaditvi lipe. Otroci so pomagali po svojih močeh, nato 
smo skupaj zapeli in zarajali okrog drevesa.

PRAZNIK JESENI 23.9.2009 s skupnim praznovanjem 
letnega časa.
Sprehodili smo se po jesenski igralnici (spoznavali 
smo polje, vinograd, gozd, sadovnjak); otrokom so 
vzgojiteljice predstavile ponarodelo zgodbo Razbita buča 
(pripravila in priredila vzg. Alenka Čuš).

V tem času otroci veliko ustvarjajo iz naravnih materialov 
(iz kostanja, koruze, buč, koščic ...) na prostem in v 
igralnicah.

i
m w gSi

TEDEN OTROKA - 5. 10. - 9. 10. 2009: v tem tednu se 
je zvrstilo veliko dejavnosti od likovnih, glasbenih, 
pripovedovanja pravljic, zgodbic do gibalnih.
V enoti je potekal tradicionalni KOSTANJEV PIKNIK, kjer 
smo se družili otroci, njihovi starši in vse str. delavke 
vrtca. Druženje je potekalo v sproščenem vzdušju, ob 
športnih igrah za starše, za otroke. Nato smo še skupaj 
uživali ob pečenem kostanju.

16

JESENSKI TEK - 7.10.2009, ki so se ga udeležili otroci iz 
vseh starostnih skupin (pripravila vzg. Mojca). Otroci so 
uživali v športnem duhu tega dne.
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ULICE OTROKOM: Dogodek je bil 8. oktobra. Udeležili so 
se ga otroci 5-6 let z vzgojiteljicami Vero, Mojco in Katjo. 
Igrali so se otroških iger, risali z barvnimi kredami in 
vozili gokarte.

TEDEN MOBILNOSTI je potekal od 16. do 22. septembra. Tudi 
te dni so otroci iz starejših skupin (5-6, 4-6) skupaj z vzgojiteljicami 
aktivno obeležili z gibalnimi uricami v vrtcu, s pohodi do športnega 
igrišča na Hajdini, do ptujskih term, do mestnega parka na Ptuju in v 
Miheličevo galerijo. Tako so združili kulturno, gibljivo in zdravo.

Pečenje koruze na igrišču našega vrtca v avgustovskih 
dneh. Druženje otrok in vzgojiteljic vsega vrtca.

Za Hajdinčana uredila in pripravila vzgojiteljica
Alenka ČUŠ.

PRAZNIKI IN POSEBNI DNEVI V 
PREDNOVOLETNEM ČASU

V jesensko-zimskem času se nam obeta veliko praznikov. Njihov 
namen je popestritev turobnega dela leta, ko je delo na polju oprav
ljeno. Prazniki imajo pozitivne učinke na zdravje. Statistike kažejo, 
da je obolevnost pred prazniki manjša, ker smo v pričakovanju.

Če vas lovi gripa, je torej večja verjetnost, da vas bo ujela po praz
nikih.

DAN REFORMACIJE, 31. OKTOBER

Dan reformacije ima verski poudarek v slovenskem Prekmurju. 
Izjemen pomen za Slovence pa ima, ker smo v procesu reforma

mi
PREGLED POLETNIH KULTURNIH 

DOGODKOV

I(PD »STANE PETROVIČ« HAJDINA
Dramska sekcija je na prireditvi ob predstavitvi monografije o Haj
dini sodelovala s skečem, sodelovali pa so tudi pri snemanju filma 
o mitraizmu na Hajdini. Film si boste lahko ogledali na lokalnem 

kanalu.
Ljudski pevci so nastopili na trgatvi Mestne občine Ptuj in na lite

rarnem večeru Društva deklet in žena na Hajdini. Ljudske pevke so 
nastopile v Izlakah na prireditvi v okviru Zveze kmetic Slovenije, v 
okviru Društva deklet in žena Hajdina pa so zapele na kožuhanju. 

17.10. 2009 so v Skorbi predstavile vinske ljudske pesmi.

ZKD OBČINE HAJDINA
Zveza je organizirala likovne delavnice, ki so bile 12., 13. in 14. 8. 

2009 v Hajdošah.
4. 9. 2009 so pripravili prireditev z naslovom »Občina Hajdina 
skozi čas in prostor«, s katero so pospremili izid monografije 

občine Hajdina. V razstavnem prostoru PSC Hajdina so 7. 9. 2009 
odprli razstavo likovnih del, ki so nastala v likovnih delavnicah v 
Hajdošah. Razveselili pa so nas tudi z ustanovitvijo Folklornega 

društva Sv. Martina Hajdina.
Ustanovni občni zbor je bil 9.10. 2009.

I<D SKORBA
V mesecu avgustu so otroci otroške gledališke skupine sodelo
vali v likovnih delavnicah, ki so potekale v okviru ZKD občine 

Hajdine. Njihova dela so bila razstavljena v razstavnem prostoru 
občine Hajdina. Tudi pevke so se udeležile gostovanj v Velenju na 
reviji ljudskih pevcev in citrarjev ter v Petrovčah srečanja ljudskih 

pevcev.
V I<D Skorba so v poletnem času skupaj z vaškim odborom in dru
gimi društvi v vasi, snovali zamisli o prireditvah v jesenskem času.

Naprej stopajo z veliko energije, novimi idejami ter zamislimi. 
Zelo aktivno je I<D v domači vasi, kjer potekajo prireditve v okviru 
prireditev "Iz mošta vino pridi na Hajdino!”. 10.10. 2009 je pote
kala “vaška trgatev” na kmetiji letošnjega novega kletarja Jožeta 
Megliča. Na prireditvi so nastopale pevke, sodelovala je otroška 
gledališka skupina z recitatorskimi točkami, odrasla gledališka 

skupina in etnografska skupina mautarji s prikazom starih običajev 
trganja grozdja in prešanja ter še ob koncu z delom starih vaških 

iger.

V okviru teh prireditev je društvo organiziralo tudi srečanje ljud
skih pevcev in godcev “Večer vinskih ljudskih pesmi”, ki je potekal 

17.10. 2009 v domu krajanov Skorba. Večer so popestrili še z 
otvoritvijo razstave starih naprav in pripomočkov, 

potrebnih pri trgatvi in predelavi mošta.
Pripravila Klavdija Beber

cije dobili prvi prevod Biblije. To se je zgodilo zaradi prepričanja, da 
mora narod verska izročila razumeti, zato mu morajo biti podana v 
njegovem jeziku. Prelomnico pomeni, ker pripomore k občutenju 
pripadnosti skupini. Narod mora svoj jezik videti, da se dojema kot 
narod. Jezik je nit, ki nas združuje in oblikuje v skupnost. Omo
goča nam ohranjanje in razvijanje lastne kulture. Vendar pa je zato 
potrebno jezik negovati in to lahko storimo le sami.

Klavdija Beber
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Folklorna skupina sv. Martina Hajdina že nastopa
V"

T^olklorna skupina, ki je 
XT pričela z vajami v lan

skem decembru, se je že pred
stavila javnosti na prvem 
nastopu ob predstavitvi 
Monografije občine Hajdina v 
začetku septembra.

Skupino sestavljajo plesalci 
iz vseh vasi občine Hajdina in 
vadijo pod umetniškim vod
stvom Albina Dobnik in Mojce 
Žunkovič. Prostore jim nudi 
PGD Hajdoše. Dobivajo se vsak 
petek ob 19. uri. Plešejo štajerske 
ljudske plese in tudi plese ostalih

pokrajin. Ker prihajajo plesalci 
iz celotne občine Hajdina so se 
poimenovali po zavetniku žup
nije Hajdina sv. Martinu.

Skupina je delovala pod okri
ljem ZI<D občine Hajdina, v 
začetku oktobra pa je bil usta
novni občni zbor Folklornega 
društva sv. Martina Hajdina, kjer 
so sprejeli statut, izvolili vodstvo 
in potrdili pester program dela. 
Društvo bo vodil predsednik 
Albin Dobnik, ki je povedal, da 
želi popeljati folklorno skupino 
na revije in jo narediti prepo

Člani FD Sv. Martina na ustanovnem občnem zboru. Foto: HB

Folkloristi so prvič uspešno nastopili na trgu pred PSC 
Hajidna in po nastopu dobili glasen aplavz. Občinstvo je 
bilo nedvomno navdušeno. Foto: Igor Gaber

znavno tudi širši javnosti. FD bo 
raziskalo običaje ob raznih pri
ložnostih in to prikazalo širši 
javnosti.

RAZISKALI BODO 
TUDI NOŠO V FARI 
SV. MARTINA

V izdelavi je tudi raziskava o 
nošah na območju občine Haj
dina v preteklosti, na osnovi 
katere se bodo izdelale noše, 
značilne za naš kraj. Raziskavo 
bo financirala občina Hajdina.

Izdelava noš bo velik finančni 
zalogaj. Sredstva bo potrebno 
poiskati tudi pri sponzorjih 
ter preko razpisov občine in 
države.

Prav je, da se je poleg pestre 
kulturne dejavnosti pojavilo še 
nekaj novega, ki bo popestrilo 
naše prireditve in tudi ohranilo 
marsikateri skoraj pozabljeni 
stari običaj.

Vsi, ki si želite plesati v fol
klorni skupini, ste vljudno vab
ljeni, da se jim pridružite. Veseli 
bodo vsakega novega para.

Hilda Bedrač

PRAZNIKI IN 
POSEBNI DNEVI V 
PREDNOVOLETNEM 
ČASU

NOČ ČAROVNIC,
31. OKTOBER

Izvor tega poganskega praznika je pri 
Keltih na Irskem. Na ta dan so prazno
vali konec poletja, po nekaterih teorijah 
pa tudi novo leto. Praznik so imenovali 
Samhain in verjeli, da je na ta dan meja 
med živim in mrtvim svetom še posebno 
tanka, zato se lahko duše umrlih pome
šajo med žive in jih obsedejo. Z namenom 
varovanja so kurili kresove, prižigali sveče 
v bučah, se strašljivo oblekli in odganjali 
duhove.

S prihodom krščanstva se je ta dan poi
menoval Ali Hallows Eve ali po slovensko 
Večer vseh svetih, skrajšano pa Hallovven. 
Običaji ob tem prazniku so izrezovanje

buč, otroci pa so hodili od hiše do hiši 
in dobivali sladkarije. Pri tem so bili tudi 
nagajivi, zato so sčasoma začeli uporabljati 
rek: Trick or treat, kar v približnem pre
vodu pomeni nagajanje ali priboljšek. Ob 
krompirjevi lakoti so irski izseljenci te obi
čaje ponesli s seboj v Ameriko.

Hallovven ni slovenski praznik, ven
darle pa ga praznujemo predvsem z 
glasnimi zabavami in oblačenjem v čarov
niške kostume. Poigravanje z izrezovanjem 
obrazov iz buč smo poznali že prej kot 
ustvarjalno kratkočasenje, ki si ga lahko 
privoščimo tudi na ta dan.

DAN VARČEVANJA,
31. OKTOBER

Oktober je mesec varčevanja, svetovni 
dan varčevanja 31. 10. pa je bil razglašen 
leta 1924 v Milanu na prvem mednarod
nem kongresu hranilnic. Varčevanje je 
pomembno, a Slovencev na to ni treba kaj 
dosti opominjati, saj smo varčen narod. 
Slovenska gospodinjstva so bila po stati

stičnih podatkih v letu 2008 med najvarč- 
nejšimi v Evropi.

Pod pojmom varčevanje največkrat razu
memo nalaganje denarja v banke, puščanje 
le-tega na računu ali pa naložbo v gospo
darstvo v obliki vzajemnih skladov. Slo
venci se v večini primerov odločamo za 
bančne naložbe, a tudi naložbe v vzajemne 
sklade se krepijo. Če vas je udarila recesija 
in možnosti naložb trenutno nimate, lahko 
ta dan posvetite iskanju možnosti, kako bi 
manj zapravili. Če se odločite za manjše 
razmetavanje z energetskimi viri, vam bo 
hvaležna tudi narava. Varčevalne nasvete 
najdete pri nekaterih društvih, ki jih skrbi 
prihodnost planeta, pa tudi na internetu. 
Ena izmed takšnih strani z nasveti je na 
primer: http://www.energap.si/ . Pridru
žite se lahko tudi pobudi Ukrepaj zdaj. 
org, ki jo prav tako najdete tudi na inter
netu. Upoštevanje nasvetov se bo sčasoma 
poznalo na položnicah, nato pa bo tudi 
denarnica debelejša.

Klavdija Beber
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Ivan Pucko je diamantnomasnik
\T a praznični 15. avgust je bila v pod- 

ružni cerkvi Marije Vnebovzete v 
Slovenji vasi velika slovesnost diamantne 
maše Ivana Pucka, ob tem pa je bil to 
tudi dan grenkega priokusa na lanski 
praznični dan, ko je vas in občino zajelo 
hudo neurje. Letošnjo praznično mašo je 
vodil kanonik Jože Galičnik, ki je ob tej 
priložnosti blagoslovil tudi obnovljeno 
podružnično cerkev in župnijski dom, 
blagoslovil pa je tudi mašni plašč, ki ga 
je oblekel jubilant. Slovesnosti se je ude
ležil tudi župan Radoslav Simonič ter še 
mnogi drugi gostje iz političnega in ver
skega življenja. S pesmijo je slovesnost 
spremljal cerkveni pevski zbor župnije 
sv. Martina pod vodstvom Danila Jeza.

Po jubilejih, ki jih proslavljajo v cerkvenih 
krogih, to pomeni kar 65 let duhovniške 
službe. V imenu župnijskega pastoralnega 
sveta in v imenu celotne hajdinske župnije 
se je Ivanu Pucku, ki je še do lani zdaj z že 
pokojnim bratom duhovnikom, tudi zlato- 
mašnikom Pavlom Puckom, skrbel za pod
ružnično cerkve, zahvalila Dragica Vegelj. 
Zahvalila se je tudi župniku Marijanu Feslu 
za njegovo globoko in vsestransko sodelova
nje z župljani, predvsem pa za pozornost, ki 
jo je namenjal bratoma duhovnikoma in lepo 
skrbel zanju, ko sta še živela v Slovenji vasi. 
»Ponosni smo, da vas imamo v naši sredini,« 
je še dodala Vegljeva, ki pa se je slavljencu 
Ivanu Pucku zahvalila tudi za vse opravljene 
svete maše, za poučne pridige, ki sojih z vese
ljem poslušali, pa tudi za življenjske nasvete, 
ki sojih bili deležni njegovi župljani.

VSA HAJDINSKA FARA SE 
JE VESELILA

Naddekan Marijan Fesel, hajdinski

Ivan Pucko je dočakal visok 
mašniški jubilej. Vseskozi je bil 
prijeten, vesel in požrtvovalen 
duhovnik. Imel je roke odprte za 
potrebe in stiske ljudi ...

župnik, pa je med drugim prebral čestitko, 
pod katerso se podpisali mariborski škofje, 
v njej pa med drugim zapisali: »Prosimo 
boga, naj vas ohrani zdravega, da bi s svojimi 
molitvami in žrtvami v Domu sv. Lenarta 
trosili božji blagoslov na vso mariborsko 
nadškofijo.«

Naddekan Fesel, ki je slavljencu zaželel še

železno, leseno in še kakšno mašo, da pa je v 
svojem nagovoru orisal tudi bogato življenj
sko pot slavljenca, ki jo je začel v rodni Bogo
jini, potem je uspešno kot študent prebrodil 
težave v Szombathelyu na Madžarskem, na 
praznik Brezmadežen pa ga je cerkev spre
jela za svečenika. Kobilje je bila prva postaja 
na Puckovi duhovniški poti, od tam pa ga je 
pot vodila v Lendavo, Doljne Markovce, 
Gornje Petrovče, Turnišče, Goričko, Sve
čino, dolgo let je vodil župnijo v Zavrču, v 
Halozah pa je sprejel tudi službo prodekana 
in dekana ter upravitelja v Cirkulanah. Nato 
ga je pot pripeljala k bratu Pavlu pod okrilje 
Vnebovzete v Slovenji vasi, tukaj pa je stopil 
v pokoj ter postal še častni kanonik.

O življenju in delu spoštovanega Ivana 
Pucka pa bi lahko zapisali še mnogo več, saj 
ne samo da je izobražen in nadvse spoštovan 
duhovnik, je tudi izjemen človek, spoštovan 
v številnih krogih, nanj pa so zelo ponosni 
njegovi Slovenjevaščani.

Iskrena čestitka, spoštovani Ivan 
Pucko, ter še na mnoga zdrava in ustvar
jalna leta.

TM

Zahvala tudi domačemu župniku 
Marijanu Feslu

Ivanu Pucku je ob jubileju v imenu lokalne skupnosti slovesno v vseh Marijinih svetiščih, znova izkazali kot
čestital tudi župan Radoslav Simonič. dobri gostitelji. Foto: TM
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Obnovljena cerkev sv. Kunigunde blagoslovljena

X /"podružnični cerkvi svete Kunigunde v Kungoti, v občini 
V Kidričevo, ki spada pod okrilje župnije sv. Martina Haj

dina, je v nedeljo, 4. oktobra potekala slovesna maša, ki jo je 
daroval mariborski nadškof in metropolit dr. Franc Kramber
ger. Ob tej priložnosti je škof blagoslovil obnovljeno podružno 
v cerkvi in njeno okolico.

Hajdinski župnik naddekan Marijan Fesel si je skupaj z župljani 
za obnovo podružne cerkve zelo prizadeval, česar ni mogoče spre
gledati, sicer pa so obnovo zvonika v Kungoti načrtovali lansko leto, 
pa je ujma vse skupaj malo »prestavila«. Kot je povedal župnik Fesel, 
so se letos odločili za velik projekt obnove vseh treh cerkva v župniji, 
k temu je namreč pripomogla tudi recesija, saj so se cene nekaterih 
materialov znižale.

V Kungoti so se temeljito lotili obnove zunanjosti cerkve; obnovili 
so fasado, popravili so streho, zamenjali so kritino na zvoniku, nape
ljali so novi strelovod, v notranjosti so v celoti obnovili oplesk, nape
ljali novo električno napeljavo, namestili so nova svetlobna telesa, 
podružna cerkev ima zdaj tudi nove klopi, restavriran je glavni oltar, 
posvečen sv. Kunigundi in restavrirani so še trije kipi.

TM

|WT~

r

Podružna cerkev sv. Kunigunde se ponaša tudi s 
freskami iz leta 1588, sicer pa je po letošnji temeljiti 
obnovi znova zasijala v najlepši podobi. Cerkev povezuje 
vernike iz hajdinske in kidričevske občine. Zdaj ko je 
spet lepo obnovljena, pa je v ponos vseh župljanov in 
občanov. Foto: Laura

Slovesno mašo je daroval mariborski nadškof dr. Franc 
Kramberger.

Medobčinsko redarstvo
Mestni trg 1, 2250 Ptuj

Obvestilo v zvezi s parkirno karto za invalide

Pri rednih obhodih občinski redarji ugotavljamo, da veliko število 
ljudi uporablja stare označbe na vozilih, ki dovoljujejo parkiranje na 
parkirnih mestih, predvidenih za vozila, v katerih se vozijo invalidi, 
oziroma parkiranje vozil zdravstvenih delavcev, delavcev socialnih 
služb in invalidskih organizacij, ki obiskujejo invalidne osebe na 
domu. Ponavadi gre za modro okroglo nalepko, v sredini katere je 
invalidski voziček bele barve.

V cilju zmanjšanja zlorab in zagotovitev parkiranja invalidnim 
osebam, kjer je to predvideno, posredujemo naslednje obvestilo :

- Z izdajo Pravilnika o parkirni karti (Ur. 1. RS, št. 41 od 18. 4. 
2006) je natančno določen postopek za njeno izdajo, veljavnost in 
način označevanja vozila.

- V 14. čl. navedenega pravilnika je zapisano, da stari znaki za par
kiranje vozil ostanejo v veljavi še tri leta po uveljavitvi tega pravil
nika. Stare oznake za invalida torej ne veljajo od 3. 5. 2009 in 
jih je bilo potrebno že zamenjati z novo parkirno karto.

- Parkirna karta se izda za vozila, s katerimi se vozijo invalidne 
osebe, zdravstveni delavci, delavci socialnih služb in invalidskih 
organizacij.

- Parkirno karto izda upravičencu upravna enota, kjer ima upra
vičenec stalno ali začasno bivanje. Zahtevi za zamenjavo parkirne 
karte je potrebno priložiti dve fotografiji in potrdilo o plačilu 
obrazca parkirne karte.

- V 10. čl. Pravilnika o parkirni karti je določeno, da se parkirna 
karta namesti na vidno mesto, na levi notranji strani vetrobran
skega stekla za čas parkiranja vozila.

Občinski redarji bodo izvajali nadzor nad uporabo veljavne 
(nove) parkirne karte v skladu s 53. čl. 11. odst. Zakona o varno
sti cestnega prometa (ZVCP-1), odvzeli neupravičeno uporabljeno 
parkirno karto in jo poslali upravni enoti, ki jo je izdala, kršitelju pa 
izrekli predpisano globo 120 €.

Za nepravilno označeno vozilo se s 40 € kaznuje voznik, ki sicer 
ima parkirno karto.

Ptuj, 2. 10. 2009
Pripravil: Robert BRKIČ, vodja medobčinskega redarstva 

Vodja Skupne občinske uprave Alenka KORPAR
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Tudi po 60-ih letih dan spomina, bolečine in sočutja

X /"organizaciji Zveze borcev za vred- 
V note NOB Hajdina je pri spome

niku padlim v Zgornji Pristavi v občini 
Videm 29. septembra potekala spomin
ska svečanost v spomin 27. septembra 
1944. leta v boju z okupatorjevimi voja
škimi silami na Rodnem vrhu v Halozah 
padlim partizanskim kurirjem Kurirske 
postaje TV - 8 S. Postaja TV 8 je bila zelo 
pomembna kurirska vez med Pohorjem, 
Zagorjem in s pomožno postajo v Vidmu 
še s Prekmurjem, žal pa so bili septem
bra 1944 izdani. Preživeli kurirji so rešili 
pošto, aktivisti OF pa še tisto, ki so jo 
zaradi varnosti potopili v Dravinjo.

Predvsem pa je bil to dan, ko sta zbrane 
pri spomeniku ob Dravinji v Halozah zdru
žila bolečina in sočutje. Pozdravni nagovor 
je imela Terezija Mirkovič, predsednica 
Zveze borcev za vrednote NOB Hajdina, 
ki je poudarila pomen ohranjanja spomi
nov in tesnega sodelovanja med člani ZZB

NOB Hajdine, Vidma in Dolene. S partizan
skimi kurirji so imeli veliko skupnega, saj je 
bil Stanko Petrovič - Ivan, študent, doma s 
Hajdine. Ko pa so kurirji postajo TV 8 S iz 
hajdinskih gozdov premaknili v Haloze med 
Rodni vrh in Bolfenk, se je svobodoljubno 
prijateljstvo med vaščani še poglobilo in 
spomini med starejšimi domačini so danes 
še zelo živi. O tem smo se lahko prepričali 
tudi na spominskem dnevu v Zg. Pristavi.

V znak spomina so se tukaj zbrali člani 
Zveze borcev za vrednote NOB Hajdina, 
Videm, Majšperk in Dolena ter svojci in pri
jatelji partizanskih kurirjev, veterani vojne za 
Slovenijo in člani Policijskega veteranskega 
društva Sever. Spominski nagovor je imel 
videmski župan Friderik Bračič, ki je med 
drugim poudaril, da je potrebno dogodek 
izpred 60-ih let dostojno obeležiti. Bračič se 
je zahvalil vsem, ki so omogočili, da danes 
živimo v svobodi, in dodal, da se vedno bolj 
zavedamo, da nasilje rodi nasilje in vojn ne

bi bilo, če bi se odgovorni zavedali drago
cenosti človeškega življenja in stisk svojcev. 
"Prizadevali si bomo in lahko obljubimo, da 
bomo svobodo kot največjo vrednoto varo
vali kot svoje življenje. To je obveza sedanje 
generacije za vse naslednje,” je zaključil.

Videmski župan Bračič je v družbi Mitje

Mrgoleta, predsednika Območnega zdru
ženja borcev in udeležencev NOB Ptuj, in 
Ferdinanda Potrča, še živečega borca NOB, 
k spomeniku padlih položil venec in prižgal 
sveče, v kulturnem programu pa so nasto
pili ljudski pevci FD Rožmarin Dolena, ljud
ske pevke in pevci I<PD in DU Hajdina ter 
učenca OŠ Hajdina Lara Tement in Gašper 
Mlakar. Med gosti spominske svečanosti iz 
hajdinske občine pa sta bila tudi direktorica 
občinske uprave Hajdina Valerija Šamprl 
in ravnatelj hajdinske šole Jože Lah ter še 
mnogi drugi Hajdinčani in okoličani.

TM

Videmski župan Friderik Bračič je v družbi Mitje 
Mrgoleta, predsednika Območnega združenja borcev 
in udeležencev NOB Ptuj, in Ferdinanda Potrča, še 
živečega borca NOB, k spomeniku padlih položil venec in 
prižgal sveče.

Nastopila sta tudi učenca OŠ Hajdina Lara Tement 
in Gašper Mlakar.

S pesmijo so spominski dan počastile tudi ljudske pevke 
s Hajdine

Zapeli so ljudski pevci s Hajdine, z recitacijo pa se jim je 
pridružil tudi Maks Kampi
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Pogled iz balona. Foto: Janko Levanič

Na nedavno objavljenem spletnem 
portalu »Knjižnične zgradbe«, ki ga naj
demo na naslovu http://www.librarybu- 
ildings.info/, so predstavljene najlepše 
knjižnice Evrope, med šestimi sloven
skimi splošnimi knjižnicami pa je tudi 
Knjižnica Ivana Potrča Ptuj.

Osnovna ideja projekta, le-ta še ni zaklju
čen, je, povezati podobe evropskih splošnih 
knjižnic, ki predstavljajo zgled dobre prakse 
na področju arhitekture in oblikovanja 
knjižničnega prostora in zgradbe. Knjižnice 
so predstavljene kot reprezentančni objekti, 
kot urbanistični in umetniški dosežki.

Cilj portala je predstavitev obstoječih 
izvirnih rešitev na področju zasnove in 
oblikovanja knjižnic ter spodbujanje idej in 
novih konceptov pri oblikovanju knjižnič
nega prostora. Knjižnice so predstavljene 
kot večnamenski prostori, središča znanja 
in informacij ter kot kraj, ki zadovoljuje 
izjemno heterogene potrebe in interese 
uporabnikov.

Predstavljenih je skupno 63 evropskih 
knjižnic iz Belgije, Hrvaške, Danske, Esto
nije, Finske, Irske, Latvije, Litve, Norveške, 
Portugalske, Slovenije, Španije in Švedske.

Slovenske knjižnice predstavljajo knjižnice 
Domžale, Kobarid, Grosuplje, Šentjur, Novo 
mesto in seveda Ptuj. Spletni portal omo
goča iskanje po zemljevidu, motivu, deželi, 
arhitektu ter članku o posamezni knjižnici. 
Naj ob tem dodamo, da so upravljale! splet
nega portala točno določili merila in motive, 
ki jih knjižnice, ki želijo sodelovati v pro
jektu, morajo posredovati. Upoštevali pa so 
tudi, da se knjižnični prostor nenehno spre

minja, da gre za živ organizem, ki se vedno 
bolj usmerja k bralcu in na nek način tudi 
vpliva na prostorske rešitve lokalne skupno
sti, v kateri deluje.

Ptujska knjižnica je predstavljena kot 
knjižnica, ki pokriva področje s skoraj 
70.000 prebivalci iz šestnajstih občin širše 
ptujske regije. Predstavljena je tudi kratka 
zgodovina Malega gradu, ki je v arhivskih 
virih prvič omenjen leta 1376, raziskave pa 
so pokazale, daje JZ del Malega gradu nastal 
že v 12. stoletju. Mali grad so kasneje več
krat prezidali, najtemeljiteje ob koncu 16. in 
17. stoletja ter po letu 1773, ko so ga prevzeli 
Attemsi. Sredi 19. stoletja je bil v njem sedež

okrajnega glavarstva, pred drugo svetovno 
vojno pa gaje imela v lasti družina Pongratz. 
Po vojni so bila v njem najemniška stanova
nja, leta 1985 pa se začnejo prizadevanja za 
prenovo Malega gradu za potrebe knjižnice. 
Slednja se zaključijo leta 2000, ko se vsi 
oddelki ptujske knjižnice združijo pod eno 
streho na Prešernovi ulici 33-35.

Na portalu sta predstavljeni tudi notranja 
organizacijska shema knjižnice in omenjene 
knjižne dragocenosti, kot so inkunabule, 
Dalmatinova biblija, Slava Vojvodine kranj
ske, Moskovski zapiski, pa tudi zbirka notnih 
rokopisov iz sredine 18. stoletja.

Knjižnico sta zasnovala arhitekta Aleksan
der Grebenšek in Marjan Berlič, notranjo 
opremo pa je načrtoval Miran Lasič. Sledi 
osnovnim arhitekturnim idejam oziroma 
načelom kako dati kulturnemu spomeniku 
novo namembnost in združiti kulturno 
dediščino z zahtevami sodobne bibliotekar
ske stroke ob upoštevanju strogih spomeni- 
ško-varstvenih pogojev.

Umestitev na portal »Knjižnične zgradbe« 
je veliko priznanje za ptujsko knjižnico 
in seveda za vse občine ustanoviteljice in 
pogodbenice, ki jih knjižnica pokriva s svojo 
dejavnostjo.

Vabimo vas, da si spletni portal ogledate, 
tisti, ki pa želite vedeti še kaj več pa lahko 
vzamete v roke knjigo Željka Kozinca Vrata 
v vse čase, Podobe splošnih knjižnic v Slove
niji, kjer boste našli obširnejši članek tudi o 
Knjižnici Ivana Potrča Ptuj.

Direktor Knjižnice Ivana Potrča Ptuj 
mag. Matjaž Neudauer
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Spletanje pretrganih vezi družine Jeza
ospo Evelino Jeza sem našla po

VJT čistem naključju. No, po resnici 
povedano sem našla njenega moža, ki je 
na mojo srečo prav tako krmaril po pro
stranih spletnih poteh, svojo sled pa pustil 
s pisanjem o Francu Jezi - Hajdinčanu, ki 
je lik mojega zanimanja že, odkar sem se 
v njegovo literarno delo poglabljala kot 
diplomantka Filozofske fakultete v Ljub
ljani. Brez pravega upanja sem mu tako 
poslala sporočilo in v njem zapisala, da 
se zanimam za omenjeno gospo. Ko je 
njegov prijazen odgovor sporočal, da je 
hčerka tega pisatelja zdaj njegova žena, 
je bilo moje presenečenje neznansko. V 
bistvu še toliko bolj, ker sem družino, ki 
je veljala za zamejsko, našla v Sloveniji. 
Tako sva vzpostavili stik.

Ko sem pred ljubljanskim RTV-jem čakala 
nanjo, nisem vedela, kaj naj pričakujem, 
novega poznanstva pa sem se zelo veselila. 
Z nasmejano in zgovorno gospo sva sedli na 
teraso. Ko sva spregovorili, je iz nje začela 
vreti življenjska zgodba. Nasičena z željo 
po spletanju pretrganih vezi, kot se je sama 
izrazila, a tudi po iskanju pravice, se je zdelo. 
Pravice za svojega očeta, kije v njej znal vzbu
diti posluh za slovensko govorico in skorajda 
arhetipsko ljubezen do domovine, pa naj je 
bila še tako mačehovska. Konec koncev je 
Jeza od leta 1949 naprej kot publicist zamej
skih (Novi list, Mladika idr.) ter zdomskih 
časnikov snoval samostojno prihodnost 
lastne domovine - in to brez državljanstva, 
kako ironično (!) - ki jo je dočakal le v mislih 
vseh tistih, ki so njegovo življenjsko poslan
stvo poznali in podpirali. Pa me v prvi vrsti 
ni pritegnil kot politična osebnost, temveč 
kot človek, oseba, v katere zapisanih bese
dah sta zvenela osamljenost in hrepenenje, 
prepletena s težkimi spomini. Po zlepljanju 
koščkov Jezove poti bi zlahka rekla, da je bil 
nesrečen človek. In vendar njegove besede 
pričajo o nasprotnem. Nikoli ni, kot zagre
njenci, obsojal ne iskal maščevanja. Morda 
je podiral mostove, vendar ne dvomim v 
njegovo trezno preudarnost, ki je botrovala 
vsem odločitvam, ki jih je sprejel. In veličino 
tega človeka sem zaznala tudi v Evelini.

Gospa Evelina je v prvi vrsti Slovenka. 
Sicer res živi na slovenski strani zahodne 
meje šele deset let, a tako je čutila že prej, 
ko je njen stalni naslov razkrival italijansko 
okolje. Pa to ni bila njena svobodna izbira 
- svobodno se je odločila le, da svojih kore
nin ne bo pozabila. Tako je med slovenskimi 
zamejci v Trstu, katerih del je bila dolga leta, 
naklonjenost do slovenskega jezika spod
bujala tudi poklicno - kot učiteljica. Zdaj že 
upokojena z grenkim prizvokom govori o 
mlačnem doživljanju slovenskosti med slo
vensko manjšino v Italiji, kjer je veliko več

Vojka Havlas

kot pristne (notranje) potrebe po ohranjanju 
slovenščine najti le stremuško nastopanje. 
Njej pa nikoli niti na misel ni prišlo, da se 
ne bi počutila kot Slovenka. In zdaj, ko se 
zdi, da je čas pravi, se želi podati za svojimi 
koreninami in pretrgane vezi z bratom in 
ostalimi še živečimi pripadniki očetove dru
žine znova povezati. Njen obraz izdaja, kako 
veliko ji bo to pomenilo.

Le kako ne bi tako čutila, njeno otroštvo 
je bilo prepojeno s sladko-kislo željo po pri
padnosti narodu, ki je njenega očeta zatajil 
in namerno pozabil, pa nikoli, do smrti ne 
priznal za svojega. Franc Jeza se domači 
politični ideologiji res ni dal ukloniti in mu 
je pot samovoljnega izgnanstva bila bližja, 
po drugi strani pa nikoli ni nehal delovati 
v prid domovini, za katero ni več obstajal. 
Njegova hčerka zato zna povedati, kakšno je 
bilo življenje, razpeto med moralno zastav
ljenim informirajočim časnikarstvom in 
srčnim poslanstvom ustvarjalca leposlovja 
s stalnim spremljevalcem, pisalnim strojem 
znamke Olivetti.

Evelina, ki razume, kaj je doživljal njen oče, 
o njem govori s ponosom. Tudi verjame, da 
čas, ko ga bo Slovenija ponovno odkrila, 
prihaja. Tudi te vezi še čakajo na ponovno 
združitev. A poudarja, da mora biti pri tem 
previdna. Zlahka sem razumela, kaj mi je 
želela sporočiti takoj na začetku najinega 
srečanja - da je obdobje slepega zaupanja v 
ljudi, ki so želeli kopati po preteklosti njene 
družine, mimo. Tudi njo je, tako kot očeta, 
življenje izučilo. Želja po spregovoritvi pa v 
njej še ostaja. Četudi je Jeza na lastni koži 
preizkusil pomanjkanje moralnih in etičnih 
vrednot v ljudeh, je na hčer z vzgojo prenesel 
vero in zaupanje, v kar je verjel tudi sam. Te 
vrednote so močno izražene tudi v njegovih 
objavljenih literarnih delih (Moč ljubezni, 
Nevidna meja). Niti v biografskih Spominih 
iz taborišča o totalitarističnem postopku 
»izpreminjanja iz civilistov in individualnih 
ljudi v internirance in anonimne enote življe
nja, označene le še s številko« (Jeza 1985: 65)

ni nehal verjeti v veličino človeka. Že zaradi 
tega (pa lahko njegovo plodovito delovanje 
popolnoma odmislim) je zame velik človek. 
Petindvajset let po njegovi smrti je morda 
čas, da nekdo to spet glasno izreče.

Vojka Havlas

CERKEV
SVETEGA MARTINA

Tam na Hajdini, 
na mali vzpetini, 
cerkev stoji, 
k maši vabi vse ljudi.
V njej obnovljen oltar stoji, 
sv. Martin na konju sedi.
Petje se sliši z ubranimi glasovi, 
sam Bog naj jih blagoslovi.
Spoštovanje g. naddekanu, 
našemu pastirju dušnemu.
Mu desna roka je cerkveni odbor, 
ki je ljudem za vzor.
Naddekanu radi prisluhnejo, 
skupaj potrebe načrtujejo.
Enoglasno so sklenili, 
zvonove nove bi naročili.
Določen dan so si izbrali, 
z avtobusom v tisti kraj se odpeljali, 

kjer so zvonove vliti dali.
Po ogledu in razlagi, 
enoglasno so zapeli,
Marija skoz življenje,
naj nas srečno domov pripelje.
Slavni hajdinski organizatorji, 
ponosni botri in verniki, 
v kroniko bo zapisan slavni dan, 
ki bil že dolgo je načrtovan.
Zvonovi posebno so glasbilo, 
vsak ima svojo melodijo.
Oglasi se zvon in vabi nas, 
radi poslušamo zvonenja glas.
Morda za slavje zvonijo, 
naj ljudje se veselijo.
Morda za žalost 
mnogim oči se solzijo.
Danes meni, jutri tebi - 
mogočno dviga se v nebo, 
visok zvonik na vrhu turna.
Na njem je ura, ki hiti, 
danes, jutri in vse dni.
Hvala vam, g. naddekan, 
vse, kar delate, ni zaman.
Naj Bog vas z zdravjem obdari, 
za vaše delo in skrbi.

Terezija Golob
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Po petdesetih letih znova skupaj
T etos so se na Hajdini srečali nekdanji
-L/učenci hajdinske šole. Ti so končali 

takratno nižjo gimnazijo in osemletko v 
šolskem letu 1958/59. Ob zlatem jubi
leju jih je sprejel župan občine Hajdina 
Radoslav Simonič.

Ob tej priložnosti jim je predstavil občino, 
njena razvojna prizadevanja in dosežke v 
zadnjih letih. Zlata dekleta in fante ter nji
hovo učiteljico je po sprejemu na občini 
povabil v farno vinsko klet, kjer zbirajo naj
boljša vina, ki so jih poskusili tudi slavljenci.

Jubilanti so za tem obiskali OŠ Hajdina, 
kjer so lahko ugotovili, da se je marsikaj

spremenilo na bolje. Šolska zgradba, v kateri 
so si sami nabirali osnovnošolska znanja, je 
v celoti prenovljena in dograjena tako, da se 
šolski pouk resnično odvija v dobrih pros
torskih pogojih.

Po obisku svoje nekdanje šole so se jubi
lanti zbrali na družabnem srečanju. Na njem 
so obujali najlepše spomine, ki so po svoje 
zaznamovali njihova življenja pred petdese
timi in več leti. Vsi zbrani pa so bili pose
bej srečni, ker sta se srečanja udeležili tudi 
njihovi spoštovani učitelji Manca Terbuc in 
Sonja Berden s Ptuja.

Franci Golob

Učenci OŠ Hajdina ob koncu šolskega leta 1958/59. Foto: Arhiv Franci Golob

Nekdanji učenci hajdinske šole s svojo učiteljico Manco Terbuc

HAJDINČAN

DRUŠTVO ŽENA IN DEKLET 
GEREČJA VAS

organizira

PLESNI TEČAJ

za začetnike in tiste, ki že nekaj 
znajo!

S tečajem bi pričeli v četrtek, 
12. novembra 2009 ob 19.00

uri in potem dalje 15 četrtkov ob 
isti uri do predvidoma

04. marca 2010.

Plesni tečaj bo potekal v 
prenovljeni dvorani gasilskega 

doma v Gerečji vasi.

Tečaj bo vodil plesni učitelj 
Aleksander Glatz.

Obdelali pa bi naslednje plese: 
počasni valček, hitri valček, 
polka, tango, blues, slow fox, 

foxtrot, jive, cha-cha-cha, samba, 
rumba, swing ...

Tečaj traja dve šolski uri, ozi
roma eno uro in pol. Strošek 
izvedbe 15. terminov tečaja 

znaša 30,00 EUR-ov po plesalcu, 
oziroma 60,00 EUR-ov po ples

nem paru..

Prijavite se lahko 
do 05. 11.2009 Anici 
Drevenšek na GSM:

041 677 651.

Za tečaj lahko poveste tudi 
prijateljem!

Upravni odbor društva
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Življenje z naravo je zdravo
v

^Venam in dekletom v Društvu žensk
^-VHajdoše je uspelo ustvariti izjemno 

zanimivo in predvsem bogato razstavo z 
naslovom Živimo z naravo. V razstavišču 
PSC Hajdina so jo skupaj z županom 
Radoslavom Simoničem in navzočno
sti še mnogih drugih občanov, odprle
7. oktobra, potem pa je bila javnosti na 
ogled še nekaj časa. V razstavne kotičke 
so tokrat spravile lepote iz narave - posu
šene rastline; od cvetja, zdravilnih zelišč 
in trav, vse pa prinesle iz okolja, v kate
rem živijo.

Zdenka Ornik, predsednica društva žensk 
Hajdoše, je posebej poudarila, da jih je v

Na razstavi Živimo z naravo smo 
se lahko samo čudili pisani paleti 
posušenega rastlinja.

Župan Radoslav Simonič in Zdenka 
Ornik, predsednica hajdoškega 
društva, sta skupaj odprla vrata v 
razstavni prostor PSC Hajdina.
društvu vodila želja po ustvarjanju in imele 
so predvsem navdih za oblikovanje nečesa 
lepega. Razstava je nosila tudi posebno spo
ročilno noto, saj je obiskovalcem nazna
nila, da bodočnost vsake družbe sloni na 
nas samih in v odnosu do narave. Torej je 
naravo potrebno še kako ohranjati in jo 
spoštovati, njeno bogastvo pa na domiselni 
način kdaj pa kdaj tudi pokazati skozi raz
stave. Tokratna na Hajdini je bila izjemna, 
zelo domiselna, je potrdil tudi župan Simo
nič, ki je bil, tako kot zbrani na otvoritveni 
slovesnosti, zelo navdušen.

Hajdošanke so material za tokratno raz-

Hajdošanka Anica Tekmec nam je 
z velikim veseljem pokazala delčke 
svojega herbarija, ki ga ustvarja že 
kar nekaj let. Foto: TM

stavo zbirale lep čas, rastline pa pridno nabi
rale, sušile in hranile na primernih mestih. 
Razstavo je s svojim herbarijem obogatila še 
Hajdošanka Anica Tekmec.

TM

Kisla zupa po hajdinsko za gurmane v Jakobskem dolu

X Troča nedelja je 19. julija v slikoviti Jakob- 
V ski dol preselila mnogo ljubiteljev kmečke 

kulinarike. Tamkajšnje članice Društva kmečkih 
žena Jakob so privabile v svoj kraj 20 ekip, med 
njimi tudi hajdinsko, ki so jo predstavljale: An
gelca MLAKAR, Marjana VERONEK, Marija 
TEMENT in Majda MESARIČ. Pomerile so se 
na državnem tekmovanju društev članic kmeč
kih žena v kuhanju kisle župe.

Kuhanje je potekalo pod lepo urejenimi baldahini 
v kotličkih, pod katerimi so drva zagotavljala zado
stno vročino za to, da se je meso z vsemi dodatki 
(po receptu vsake ekipe) spremenilo v zelo okusno 
župo, ki je po oddaji vzorcev strogi komisiji v tre
nutku pošla.

Vsaka ekipa se je opremila po svoje in tudi s tem 
pridobivala točke za končno razglasitev rezulta
tov. Naše kuharice so imele vedno veliko obis
kovalcev, ki so spraševali za recept, nekaterim so 
ga celo zaupale. Bile so odlične, četudi niso pre
jele zmagovalne lcuhle. Gostiteljice so bile vesele 
darila, ki jim ga je izročila predsednica Marija 
Pulko in prvo sodelovanje sigurno ni bilo posled
nje- Hajdinčanke so iz krajev ob italijanski meji odnesle prelepe spomine.

Tekst in fotografija: S. Brodnjak Tja se bodo še kdaj vrnile. Foto: TM
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Hajdinčanke v Reziji in Benečiji

Hajdinčanke so iz krajev ob italijanski meji odnesle prelepe spomine. Tja se 
bodo še kdaj vrnile. Foto: TM

Gerecjevascanke iz Salzburga 
se na Orlovo gnezdo

IT ajdinska druščina žena in deklet
A Aje prvi vikend v septembru izko

ristila za druženje na enodnevnem 
izletu. Tokrat so prišli na vrsto Zamej
ski Slovenci v dolini reke Bele, Rezije in 
Benečije, obiskale so tudi Most na Soči 
- povsod pa videle veliko lepega, enkrat
nega, kar je težko pozabiti.

Prvi postanek je bil na Mostu na Soči, kjer 
se je bilo treba najprej vkrcati na ladjo Lucija, 
ki vozi po velikem umetnem jezeru. Okrep
čilo na ladji je bilo ta-pravo mornarsko, vmes 
pa je kapitan opravil še obred poroke po 
starih pomorskih običajih. S prijetnimi vtisi 
so se Hajdinčanke z ladje podale spet nazaj 
na pot z avtobusom, saj jih je čakalo še veliko 
zanimivega, med posebnostmi tudi obmejno 
mesto Čedad, kjer sta jih še prav posebej pri
vlačila stolnica in Hudičev most. Obiskovalec 
mesta ne more spregledati, da je to majhno 
kulturno-zgodovinsko mesto, ki dobro ve, 
kaj je pristna turistična ponudba, kar je bilo 
mogoče začutiti na vsakem koraku.

In če si že v teh koncih, potem bi bil že 
skoraj greh, da ne bi obiskal še Rezije, kjer 
je ohranjenih še veliko starih običajev in 
posebnosti. Vse to so Zamejski Slovenci 
predstavili v domu na Ravanci, kjer je bilo 
moč slišati tudi pristno narečje, rezijanske 
pesmi in prav zanimive rezijanske plese. 
Resnično škoda, da jih niso predstavili v 
živo, bilo bi mnogo bolj domače.

TM

Čedad, majhno zgodovinsko mesto, 
znano tudi po Hudičevem mestu, je 
prijetno mestece za obiskovalca.

X Tzačetku meseca septembra smo se 
V ženske iz Gerečje vasi odpravile 

preko naših meja - v Salzburg. Deževni 
jutranji odhod izpred gasilskega doma 
v Gerečji vasi ni zmotil našega dobrega 
razpoloženja. Poln avtobus veselih in 
nasmejanih obrazov, dobre hrane in 
pijače je odpeljal proti mejnemu pre
hodu Šentilj in od tam po Avstriji do 
mesteca Bad Isschl. Po ogledu tega kraja 
smo lahko razumele, zakaj si je ravno

tukaj avstrijski cesar Franz-Josef posta
vil svojo letno rezidenco.

Pot nas je vodila do kraja St. Wolfgang, ki 
je bil v srednjem veku pomembno romar
sko središče in od tu v Salzburg, kjer smo 
občudovale lepote tega mesta: Mozartov 
trg z njegovim spomenikom, rezidenco in 
trg z znanimi baročnimi vodnjaki, stolnico, 
rotovž, festivalno dvorano in kolegijsko 
cerkev in si seveda vzele čas za kavo, sladico 
ter kupile originalne Mozartove kroglice.

Gerečjevaščanke so bile navdušene nad mestecem Bad Isschl, v katerem si 
je letno rezidenco uredil tudi avstrijski cesar.
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Večerjo in prenočitev z zajtrkom smo imele v hotelu v predmestju 
Salzburga.

Drugi dan po zajtrku nas je pot vodila na nemško stran do jezera 
IConigssee in Obersalzberga. Z lokalnim prevozom smo se odpeljale 
na vrh Kehlsteina, kjer na višini 1834 m kraljuje Hitlerjevo Orlovo 
gnezdo, ki so mu ga za 50. rojstni dan podarili njegovi ožji sodelavci. 
Na ta kraj je Adolf Hitler hodil na oddih, tu so se zbirale vse takratne 
politične in vojaške osebnosti. Od tu je lep razgled na salzburško 
kotlino in okolico.

Po povratku v dolino pa iz visokogorskega sveta še malo v podzem
lje, kjer je v Berchtesgadnu sledil obisk zanimivega solnega rudnika. 
Oblečene v rudarska oblačila smo se z rudarskim vozom odpeljale 
globoko pod zemljo in se spustile po lesenih toboganih do podzem
nega slanega jezera. Vožnja po slanem jezeru, kjer smo občudovale 
prekrasne kristalne mojstrovine, je bila nepozabna.

V tem kraju so se končali naši ogledi. Videle in doživele smo veliko 
lepega, veliko nepozabnega. Toda ali ni najlepše doma? Utrujene od 
ogledov, napolnjene z lepotami narave in z novim znanjem, smo se 
odpravile na avtobus, ki nas je v poznih večernih urah pripeljal nazaj 
v Slovenijo, domov.

JL
Povzpele so se tudi na znamenito Orlovo gnezdo.
Foto: J L

Veselo kožuhanje pri Megličevih
1 Aruštvo žena in deklet Hajdina se 
MS ve dno znova trudi ohranjati tra

dicijo naših dedov in babic. V ta namen 
so članice organizirale že tradicionalno 
kožuhanje. Letos je bila vesela prireditev 
na kmetiji Meglič v Skorbi, s katere pri
haja tudi letošnji kletar Jože Meglič.

Priprave so se začele že veliko prej, ko so 
na njivi v Skorbi skrbno posadili posebno 
koruzo. Kot je razložil Jože Meglič, gre za

avtohtone domače sorte, ki so zrasle pet 
metrov visoko, storži pa so zanimive rdeče 
barve. Trganje koruze se je začelo že 29. 
septembra, kjer se je zbralo okoli 20 žensk, 
pri delu pa jim je pomagala tudi moška roka. 
Tako je bilo vse pripravljeno na petkovo 
kožuhanje. Malo pred šesto uro je k Megli- 
čevim že vabil zvok harmonike. Zbralo se je 
okoli 80 ljudi, ženske so imel nadete pred
pasnike, na glavi rute, „pravi“ moški pa si je

nadel klobuk. Zbrane je najprej pozdravil 
Radoslav Simonič, župan občine Hajdina, 
nato pa še gospodinja Dragica in gospodar 
Jože Meglič ter Marija Pulko, predsednica 
društva. Kožuhanje je bilo končano kot bi 
mignil. Sledila je pogostitev, ki so jo pri
pravile ženske. Nekateri so zaplesali, drugi 
zapeli. In bilo je prav tako veselo kot nekoč, 
so ugotavljale malo starejše članice društva.

Estera Korošec

Zbrana vesela družba na kožuhanju v Skorbi
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S šesto Bučijado zaživela cela Gerečja vas
T> uče velike in male, okrogle in pisane, okrasne, jedilne
MJ... ki so bile plod aktivnega dela članic Društva žena in 

deklet Gerečja vas, smo si lahko ogledali zadnji vikend v sep
tembru in prvi vikend v oktobru v prostorih gasilskega doma v 
Gerečji vasi.

Poleg buč in bučk ter različnih jedi iz buč so ženske letos pri
pravile tudi mini bučijadino tržnico, kjer smo lahko kupili pečena 
bučna semena, okrasne in jedilne bučke kot tudi njihova semena. 
Kot vsako leto so tudi letos nagradili najlepši bučni aranžma v vasi 
in tudi največjo bučo, ki so jo prinesli obiskovalci, manjše od bučke 
na razstavi pa ni imel nihče.

Vsa vas je bila lepo okrašena z bučnimi aranžmaji, zato seje komisija 
težko odločila za najlepšega. Podelili so kar tri prva mesta, saj so se

Zahvala Magdi Intihar, 
vsestranski članici društva, 
za vedno nove ideje in 
pripravo razstave.

Otvoritev razstave je poleg 
mešanega pevskega zbora 
popestrila tudi Gerečka 
Repka - Veronika Gojkošek

Motivi buče, ki sta jih za bučijado naslikala Jože 
Kramberger in Zdravko Petek

■ ssa
■Hill

jim zdeli ti trije res najlepši.
Na bučijadi sta sodelovala tudi slikarja Jože Kramberger iz Zg. 

Dupleka in Zdravko Petek iz Gorišnice s svojimi motivi buč ter 
Marjan Lukas iz Ložan pri Pesnici s suhimi skulpturami iz buč.

Razstava je bila dobro obiskana, zato so se ženske odločile, da 
bodo naslednje leto razstavo popestrile z novimi idejami in upajo, 
da bodo lahko pokazale še več novih sort buč in bučk.

Jožica Lešnik

V Gerečji vasi so ponudili veliko okusnih jedi iz buč.

Aranžmaji, ki so si prislužili prvo mesto: družina Marjana 
Rozmana, družini Majcen-Panikvar in družina Drobnič 
- Vidovič. Foto: Jožica Lešnik
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OBČINA HAJDINA
OBČINSKA UPRAVA, Zgornja Hajdina 44a, 2288 Hajdina 

telefon 02 788 30 30, telefaks 02 788 30 31

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 
94/07-UPB2, 27/08-0dl.US in 76/08) in 40. člena Zakona o javnih finan
cah (Uradni list RS, št. 79/99, 124/00,79/01, 30/02, 110/02 - ZDT-B, 
56/02 - ZJU, 127/06 - ZJZP, 14/07 - ZSPDPO, 109/08 in 49/09) ter 16. 
člena Statuta Občine Hajdina (Uradni list RS, št. 63/07) je Občinski svet 
Občine Hajdina na 19. redni seji dne 07. 09. 2009 sprejel

ODLOK
O REBALANSU I PRORAČUNA OBČINE HAJDINA 

ZA LETO 2009

1. člen

V Odloku o proračuna Občine Hajdina za leto 2009 (Uradno glasilo slo
venskih občin, št. 5/2009) se 2. člen spremeni tako, da se glasi:

»Splošni del proračuna na ravni podskupin kontov se določa v naslednjih 
zneskih:

A. BILANCA PRIHODKOV IN ODHODKOV 

Skupina/Podskupina kontov

I. SKUPAJ PRIHODKI (70+71+72+73+74 + 78)

TEKOČI PRIHODKI (70+71)
70 DAVČNI PRIHODKI

700 Davki na dohodek in dobiček
703 Davki na premoženje
704 Domači davki na blago in storitve

71 NEDAVČNI PRIHODKI
710 Udeležba na dobičku in dohodki od premoženja
711 Takse in pristojbine
712 Globe in druge denarne kazni
713 Prihodki od prodaje blaga in storitev
714 Drugi nedavčni prihodki

72 KAPITALSKI PRIHODKI
720 Prihodki od prodaje osnovnih sredstev
721 Prihodki od prodaje zalog
722 Prihodki od prodaje zemljišč in 

neopredmetenih dolgoročnih sredstev
73 PREJETE DONACIJE

730 Prejete donacije iz domačih virov
731 Prejete donacije iz tujine

74 TRANSFERNI PRIHODKI
740 Transferni prihodki iz drugih javnofinančnih 

institucij
741 Prejeta sredstva iz državnega proračuna iz 

sredstev proračuna Evropske unije
78 PREJETA SREDSTVA IZ EVROPSKE UNIJE

787 Prejeta sredstva od drugih evropskih institucij
II. SKUPAJ ODHODKI (40+41+42+43+45)

40 TEKOČI ODHODKI
400 Plače in drugi izdatki zaposlenim
401 Prispevki delodajalcev za socialno varnost
402 Izdatki za blago in storitve
403 Plačila domačih obresti 
409 Rezerve

41 TEKOČI TRANSFERI

EUR 

leto 2009 

3.631.295

2.949.245
2.481.150
1.852.560

529.078
99.512

468.095
339.146

1.000
1.360
2.750

123.839
0
0
0

0
1.000
1.000

0
681.050
463.157

217.893
0
0

4.087.361

1.139.559
230.090
39.056

799.384
57.950
13.079

984.047

410 Subvencije 38.432
411 Transferi posameznikom in gospodinjstvom 517.699
412 Transferi neprofitnim organizacijam in 181.912

ustanovam

413 Drugi tekoči domači transferi 246.004
414 Tekoči transferi v tujino 0

42 INVESTICIJSKI ODHODKI 1.248.418
420 Nakup in gradnja osnovnih sredstev 1.248.418

43 INVESTICIJSKI TRANSFERI 715.337

431 Investicijski transferi pravnim in fizičnim osebam,
ki niso proračunski uporabniku 291.087

432 Investicijski transferi proračunskim uporabnikom 424.250

III. PRORAČUNSKI PRESEŽEK (l.-ll.)

(PRORAČUNSKI PRIMANJKLJAJ) -456.066

B. RAČUN FINANČNIH TERJATEV IN NALOŽB EUR

Skupina/Podskupina kontov leto 2009

IV. PREJETA VRAČILA DANIH POSOJIL IN PRODAJA 0

KAPITALSKIH DELEŽEV (750+751+752)

75 PREJETA VRAČILA DANIH POSOJIL 0

750 Prejeta vračila danih posojil 0
751 Prodaja kapitalskih deležev 0
752 Kupnine iz naslova privatizacije 0

V. DANA POSOJILA IN POVEČANJE KAPITALSKIH 0

DELEŽEV (440+441+442)

44 DANA POSOJILA IN POVEČANJE KAPITALSKIH DELEŽEV 0

440 Dana posojila 0
441 Povečanje kapitalskih deležev in naložb 0

442 Poraba sredstev kupnin iz naslova privatizacije 0
VI. PREJETA MINUS DANA POSOJILA O

IN SPREJEMANJE KAPITALSKIH DELEŽEV (IV.-V.)

C. RAČUN FINANCIRANJA EUR

Skupina/Podskupina kontov leto 2009

VII. ZADOLŽEVANJE (500+501) 495.053

50 ZADOLŽEVANJE 495.053
500 Domače zadolževanje 495.053

Vlil. ODPLAČILA DOLGA (550+551) 124.093

55 ODPLAČILA DOLGA 124.093

550 Odplačila domačega dolga 124.093
IX. SPREMEMBA STANJA SREDSTEV NA RAČUNU -85.105

(l.+l V.+VI l.-l l.-V.-VI II.)
X. NETO ZADOLŽEVANJE (VII.-VIII) 370.960

XI. NETO FINANCIRANJE (VI+VII.-VIII.-IX.) 85.106

2. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem glasilu sloven
skih občin.

Številka: 410-1/2009-1 

Hajdina, dne 7. septembra 2009
I

45-
Župan Občine Hajdina Tfe, 
Radoslav SIMONIČ, l.r.



Na podlagi 21. člena Zakona o lokalni samoupravi (Ur. list RS, št. 94/07, 
27/08-Odl. US in 76/01) in 16. člena Statuta Občine Hajdina (Uradni list 
RS, št. 63/07) je Občinski svet Občine Hajdina na 19. redni seji dne 07. 
09. 2009 sprejel

ODLOK
o priznanjih Občine Hajdina

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

Ta odlok določa vrsto priznanj Občine Hajdina, postopek, način podelje
vanja priznanj in način vodenja evidence podeljenih priznanj.

2. člen

(1) Občina Hajdina podeljuje priznanja občanom, drugim posameznikom, 
podjetjem, zavodom, društvom in skupinam, združenjem in drugim pravnim 
osebam za dosežke na področju gospodarstva, šolstva, kulture, znanosti, 
športa, ekologije, zaščite in reševanja ter na drugih področjih človekove 
ustvarjalnosti, ki prispevajo k boljšemu, kvalitetnejšemu in popolnejšemu 
življenju občanov in imajo pomen za razvoj in ugled Občine Hajdina.

(2) Priznanje je lahko podeljeno tudi posmrtno.

3. člen

Občina Hajdina podeljuje naslednja priznanja:

1. častni občan,

2. priznanje občine,

3. zlata plaketa,

4. zahvalna listina,

5. priznanje župana,

6. priznanje za najlepšo urejeno vaško skupnost,

7. priznanje za najlepše urejeno kmetijo,

8. priznanje za vzorno urejeni poslovni objekt,

9. priznanje za vzorno urejeno stanovanjsko hišo.

II. POMEN POSAMEZNIH PRIZNANJ

4. člen
(častni občan)

(1) »ČASTNI OBČAN« je najvišje častno priznanje Občine Hajdina posa
mezniku za njegovo življenjsko delo. Podeljuje se za izredne zasluge in 
trajne dosežke na znanstvenem, ekonomskem, kulturnem, razvojnem, 
vzgojno-izobraževaInem, športnem, naravovarstvenem, humanitarnem ali 
še na katerem drugem področju dela posamezniku, ki je s svojim delova
njem tako prispeval k razvoju, ugledu in uveljavitvi Občine Hajdina.

(2) Za častnega občana je lahko imenovana tudi oseba, ki nima stalnega 
prebivališča v občini.

5. člen
(priznanje občine)

»PRIZNANJE OBČINE« se podeljuje tistim posameznikom ali skupini ljudi, 
ki so dosegli izjemne uspehe in dosežke na družbeno-ekonomskem, znan
stvenem, tehničnem, kulturnem in drugih področjih ustvarjalnosti dela v 
enem ali večletnem obdobju. Priznanje ima značaj vzpodbude občanom, 
društvom in drugim za nadaljevanje prizadevanj, ki prispevajo k večjemu 
razvoju in napredku Občine Hajdina.

6. člen
(zlata plaketa občine)

»ZLATA PLAKETA 0BČINE«je priznanje posamezniku, društvu, posamezni 
skupini ljudi ali pravni osebi za izjemne uspehe na posameznem področju 
življenja in dela.

7. člen
(zahvalna listina)

»ZAHVALNA LISTINA« je priznanje za posebne zasluge in dejanja na kate

rem koli področju življenja in dela v občini.

8. člen
(priznanje župana Občine Hajdina)

(1) »PRIZNANJE ŽUPANA« je osebno priznanje in pohvala osebe, ki mu je 
bila s strani večine volivcev zaupana vloga, da vodi in predstavlja občino. 
Podeli se posameznikom in drugim na občinskem prazniku ali prilož
nostno.

(2) Priznanje se podeljuje za posebne dosežke, na najrazličnejših podro
čjih ustvarjanja v obdobju zadnjega leta ali v daljšem časovnem obdobju.

(3) Število podeljenih priznanj je omejeno na največ tri letno. Izjemoma 
se lahko podeli več priznanj.

9. člen
(priznanje za najlepše urejeno vaško skupnost)

PRIZNANJE ZA NAJLEPŠO UREJENO VAŠKO SKUPNOST je priznanje 
vaški skupnosti, v kateri so vaščani v preteklem letu s svojim delom skr
beli za naselje in urejenost vaške skupnosti kot celote ter še posebej za 
urejenost skupnih in posameznih objektov.

10. člen
(priznanje na posameznih objektih)

(1) Priznanje za najlepše urejene objekte:

- PRIZNANJE ZA VZORNO UREJENO KMETIJO je priznanje lastniku kme
tije, ki je s svojim delom poskrbel za lepo urejenost kmetije kot celote, 
gospodarskih in bivalnih objektov, dvorišča ter poskrbel za lepo cvetje na 
gredicah in balkonih;

- PRIZNANJE ZA VZORNO UREJEN POSLOVNI OBJEKT je priznanje upo
rabniku poslovnega objekta, ki je s svojim delom poskrbel za urejenost 
objekta, okolice ter lepo cvetje na oknih, balkonu ali drugod;

- PRIZNANJE ZA VZORNO UREJENO STANOVANJSKO HIŠO je priznanje 
lastniku stanovanjske hiše, kije s svojim osebnim delom in trudom poskr
bel za urejenost objekta in dvorišča s cvetjem na oknih in balkonih ter 
drugod.

(2) Vsako priznanje iz prejšnjega člena tega odloka in prejšnjega 
odstavka tega člena občinski svet vsako leto podeli kot zlato, srebrno in 
bronasto vrtnico.

(3) Priznanje (zlata, srebrna in bronasta vrtnica) se lahko podeljujejo več 
let neomejeno.

III. POSTOPEK PODELJEVANJA PRIZNANJ

11. člen
(1) Priznanja Občine Hajdina iz 5. 6. in 7. člena se podeljujejo na pod

lagi javnega razpisa. Razpis za podelitev priznanj objavi župan na spletni 
strani občine in občinskem glasilu oziroma v sredstvih javnega obvešča
nja enkrat letno, najkasneje dva meseca pred občinskim praznikom za 
tekoče leto.

(2) V posebnih primerih se izjemoma upošteva tudi predlog, ki je bil 
podan najmanj 15 dni pred odločanjem občinskega sveta o priznanjih.

(3) Z razpisom se objavijo:

- kriteriji za podelitev priznanj,

- podatki, kijih mora vsebovati pobuda oziroma predlog,

- rok, do katerega morajo biti poslane pobude oziroma predlogi.

12. člen

(1) Priznanja Občine Hajdina iz 9. in 10. člena se podeljujejo na pred
log Vaških odborov. Predlogi, ki jih obravnava za ta priznanja imenovana 
komisija, morajo biti podani najkasneje dva meseca pred občinskim praz
nikom.

(2) Vsa priznanja iz 9. in 10. člena se lahko podeljujejo več let.

13. člen
Pobuda mora biti pisna in mora vsebovati:

- naziv in ime pobudnika,

- ime in priimek predlaganega prejemnika priznanja ter osnovne osebne



Kdor ne spoštuje svoje preteklosti, 
nima svetle bodočnosti.
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■ ^ rva stran te priloge je simbolična na dva načina: da je vas naša in da nam
je ljuba, je prvi način in drugi, da smo uporabli fotografijo enega od mno- 

T" gib žegnanj ob »Blažovem križu«, ki je največji dokaz enotnosti vasi na 
^ ta dan, kajti tradicionalno se zbere takrat največ Skorbljanov skupaj. V 

ospredje smo postavili starega in novega kletarja, kako mlado dekle dvigujeta v kad in 
v mladost polagata upe vasi. Takoj zatem si sežeta v roke - kot simbol vaške enotnosti 
in sprave.

Zakaj je ta simbolika pomembna, verjetno ni potrebno posebej poudarjati, kajti le 
enotna vas lahko doseže v širši skupnosti skupne cilje. A tudi živeti je prijetneje v 
okolju, kjer si ljudje imamo kaj povedati in nam ni vseeno, kaj se z vasjo dogaja danes 
in kaj se bo dogajalo jutri.

Seveda, da pa bomo vse to zmogli, je pomembno vedeti, kako so to počenjali naši 
predniki. Zato smo preko takšnih prireditev, kot je bila trgatev naših brajd in večer 
vinskih ljudskih pesmi v dvorani našega doma ter še najpomembnejšega, to je po
vorke do skupne farne cerkve z našim kletarjem Jožetom Megličem to soboto ob 14. 
tradicionalni prireditvi IZ MOŠTA VINO PRIDI NA HAJDINO! to tudi preizkusili. 
Vse prireditve, ki smo jih izpeljali v okviru tega, so bile pripravljene odlično in seveda 
hvala vsem, ki so na kakršenkoli način pripomogli k temu, da smo vse skupaj dobro 
predstavili širši skupnosti. fr>

Zelo pomembno je, da smo pri tem delovali medgeneracijsko in dokazali, da je živ
ljenje sestavljeno na eni strani iz mladosti ter srednjih let in seveda, da sta pri vsem 
tem del življenja in še kako pomembna modrost in iskušnje starosti. Družba mora 
delovati po teh naravnih zakonitostih, nobena druga pot ni naravna in se kaj hitro 
konča klaverno.

Seveda upam in se veselim, da to ni bila zadnja skupna akcija vasi, ampak je nov 
začetek v lepo prihodnost naše SKORBE. Posebna zahvala velja seveda kletarju Jožefu 
Megliču in soprogi Dragici, ki sta sprejela to funkcijo in pokazala, da jima je naša vas 
Skorba še kako ljuba. Hvala vsem in naj živi naša vas SKORBA.

Franc Mlakar
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esenska vila veselo meša barve in nas razveseljuje s toplim soncem. Klopot
ci igrajo zadnjo melodijo, narava se oblači v toplejšo obeleko pred hladno 
zimo.

>'t— **
•'jr

Prav tako se tudi mi - vaščani iz Skorbe in širše okolice, pripravljamo in 
priclno pospravljamo darove narave, preden jih pokrije snežna odeja.

Točno 31 jeseni je minilo od takrat, ko sem prišla v to našo vas. Kot prišlek sem jo
vzljubila, sprejela sem jo za svojo - mislim, daje tudi ona mene.
•*' nj SCI - i x ; V’ 7Vasica, najmanjša v naši občini, je bogat kulturni prostor, katerega značilnosti ne
bom omenjala, saj so večini dobro znane. Želim povedati le to, da sem vas Skorbo 
sprejela, v njej tudi zaživela in da so ljudje prijazni, pridni in delovni, kar smo še po
sebej kot družina nemalokrat občutili.

V tem času se je v našem kraju zgodilo veliko stvari. Ustanovila so se različna dru
štva, zgradil se je dom vaščanov, v katerega smo radi zahajali. Potem pa je nekako 
družabno življenje utihnilo. Vzrokov je verjetno več, a na srečo je čas prinesel novo, 
svetlejše obdobje. Lahko bi rekli, da nam danes v Skorbi ni dolgčas. Čez vse leto se 
odvijajo različne prireditve, proslave - katerih pa brez zainteresiranih vaščanov ne 
bi mogli izpeljati. Tako smo pred kratkim zelo uspešno opravili vaško trgatev s pre- 
šanjem grozdja, za katero se bomo potrudili in jo tradicionalno nadaljevali. V priha
jajočih dneh nas čaka velika naloga. Kot gostitelji in organizatorji bomo krstili mošt 
v vino v naši farni cerkvi, nadaljevali z Martinom na pročelju in tako proslavili velik 
dogodek.

Da pa je dejansko naša Skorba danes zaživela in živi - pa se lahko zahvalim samo 
Vam, dragi sovaščani. Potrudili in trudimo se še vnaprej, da nam veter ne odpihne 
nitk, ki smo jih stkali skupaj. Delajmo in prizadevajmo si tudi za naše mlade rodove 
in s tem postavimo temelje, da se bo družabno življenje v Skorbi nadaljevalo.

Zahvalimo se jeseni za njene darove in pisano odejo, uživajmo v njeni lepoti in se 
skupaj veselimo na naših prihajajočih prireditvah.

Zlatka Strmšek,
predsednica vaškega odbora



»Bodimo prijatelji in pomagajmo si med 
seboj«

riti in se je zato vrnil iz tujine. Seveda se samo od kmetije v 
tistih časih ni dalo živeti. Zaposlil se je na takratni kmetijski 
šoli na Turnišču kot inštruktor praktične vožnje. Sledilo je 
služenje vojaškega roka v Makedoniji.

1972. leta se je zaposlil v Kmetijski zadrugi v Mariboru in 
si ustvaril družino.| - ; ?{ % 'X

»Iskal sem družico daleč naokoli, pa sem jo nazadje najdel 
pri sosedovih, kot srečo v življenju, ki jo iščemo drugod^pd\ " 
je doma,« reče napol v šali. A izraz na obrazu ga izda, da jčv 
mislil resno, ko je povedal to življensko modrost. Dragic| iz 
kuhinje doda: »Iz našega Štiblca šerp prišla v sosedovo )jjso, 
za gospodarico.« »In kmalu potem sva si zgradila novo'hišo 
spredaj na vrtu,« doda Pepi v prešeijnem smehu.

V zakonu sta se jima rodila dva otroka: hčera Karmen in 
sin Damjan. A jima je huda bolezen ličero odvzela v cvetu
mladosti in kmalu po diplomi na medicinski fakulteti. Po
gledam sliko hčere v kotu in mi spreletijo misli o kruti usodi 

je sporočilnost in moto letošnjega kletarja letnika svojim in njeni lepoti, podedovani po očetu, 
sovaščanom in vsem, ki spremljajo prireditev IZ MOŠTA Pepi po krajšem premoru pripoveduje o vaškem življenju,v 
VINO, PRIDI NA HAJDINO! Naš »Raušov Pepi«,. kot mu ko je s sovrstniki v vasi ustanovil mladinski odbor, kije orga-
rečemo vsi v Skorbi, prihaja iz ene naj starejših skorbskih 
družin (Rodošek-Javornik) in je dobesedno na domačiji tri
najstega marca 1948 ugledal luč v povojni čas, ki ni bil rav
no naklonjen sinovom slovenskih gospodarjev, kar je njegov 
oče Martin zagotovo bil, in nadaljeval tradicijo gospodarja 
v družini. V tem času so velike slovenske kmetije, in tudi 
Megličeva, bile pogosto pod udarom takratne oblasti, ki jih 
je z neljubimi metodami, kot je nacionalizacija zemljišč in 
živine, pogosto obiskovala. Vendarle pa še tako veliki pritiski 
v rani mladosti niso mogli vplivat na zakoreninjenost duha 
dobrega gospodarja v družini, katerega Pepi nadaljuje in ga 
prenaša na svojega sina Damjana. Spominja se tudi svojih 
osnovnošolskih dni, kjer je bil kot sin kmeta-gospodarja ves 
čas izpostavljen in prikrajšan za vse, kar so drugi otroci pre
jemali. Najbolj se spominja ameriške pomoči mleka v prahu 
in čokolade, ki je ni prejel zaradi tega, ker je bil kmečki sin, 
kljub temu da so jim odpeljali skoraj vso živino in odvzeli 
dva hektarja zemljišč.

Po osnovni šoli je nadaljeval izobraževanje na Srednji 
kmetijski šoli v Mariboru in jo uspešno dokončal. Kmalu po 
zaključku ga je zamikala tujina kot priložnost za mladega 
človeka, da si v demokratičnem svetu najde boljši kruh. »Za 
slaba tri leta sem odpotoval v Diiseldorf« pravi Pepi. A poka
že na obrazu, da ga je premagala ljubezen do domače vasi in 
kmetije, kjer bi si želel, kot mnogo njegovih predhodnikov v 
družini, ustvariti družino na domačiji in svobodno gospoda-

niziral veselice na Pušnikovem vrtu in postavljanje majskega 
drevesa. Kako so igrali nogomet na Šičovem vrtu in Golobo
vi gmajni »bosi« in nehote postavljali temelje kasnejši usta
novitvi nogometnega kluba ^sedemdesetih.

»Leta 1991 ob osamosvojitvi Slovenije sem prenehal delati 
na KZ Maribor in se tudi jaz osamosvojil, kajti dela na kmetiji 
je bilo več kot dovolj. Obdelujemo 22 ha lastne zernjle in 10 
je imamo v najemu.« Pepi še pove, da je kmetijo po svojih 
najbolših zmožnostih pralagodil sodobnim časom, zato se 
zraven obdelave zemlje ukvarjajo še z govedom in 9000 ne- 
snicami.

S ponosom pove tudi, da sta s soprogo Dragico skrbela za 
sedem ostarelih ljudi iz obeh njunih družin. Spet si ne mo
rem kaj, da mi misli ne uidejo v spoštovanje tega velikega 
razdajanja za svoje bližnje.

Vedno je v srcu nosil svojo vas in je zato še posebej ve
sel, da so se ljudje v vasi tako množično udeležili prireditev 
ob njegovi kletarski funkciji in seveda upa, da bo ta priredi
tev postala tradicionalna in vas združevala in bogatila še na 
mnoga leta. Hkrati se s soprogo Dragico zahvaljujeta vsem 
vaščanom za sodelovanje.

Osebno lahko izrazim samo vso mero spoštovanja Jože
fu Megliču in njegovi družini pri prevzemu in opravljanju 
funkcije. Iskrena Hvala.

Franc Mlakar
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za kletarja izbran Skorbljan 
1^^ I Ivan Vogrinec. Kot pravi, je bila zanj to velika čast, saj je to 

spoštovanja vreden naziv, ki ga je z veliko odgovornostjo in 
'l spoštovanjem sprejel. Naziv kletarja je sedaj na ravni vasi 

simbolično predal novemu kletarju Jožefu Megliču. »Menim, da je izbran 
pravi kletar, saj je imela »Raušova« kmetija vedno največ brajd v vasi. Poleg 
tega se spominjam, da smo k njim vsi vaščani nosiliprešat grozdje ali sadje,« 
je povedal Ivan. Še posebej ga veseli, da so Skorbljani ob organizaciji Mar
tinovanja znova stopili skupaj, prav tako kot včasih, leta nazaj, v času po 
drugi svetovni vojni.

Kot se spominja Ivan, je bil takrat fant, pripravljen na možitev, vendar se 
je raje še nekaj čas družil s prijatelji. Zbirali so se v »Žumrovem« hlevu, kjer 
so se družili, pogovarjali in načrtovali »vragolije«. »To so bili lepi časi, bili 
smo složni, znali smo sodelovati in si pomagati.«

V otroštvu je Ivan doživel nekaj žalostnih trenutkov. Rodil se je v družini petih otrok, vendar je komaj dveletni brat umrl 
zaradi zastrupitve s špiritom. Čez nekaj let pa je izgubil tudi sestro, staro 17 let, ki je umrla za močnim prehladom. Kot otrok 
je zbolel za nalezljivo boleznijo škrlatinko, zaradi katere ima posledice še danes. Vendar se je vedno znal uspešno bojevati in 
danes, star 80 let, ponosno žanje svoje sadove.
\ -X n« j z.£ ^ | ;
Leta 1955 seje poročil z Emo iz Gerečje vasi in ustvarila sta si družino na Ivanovi domačiji v Skorbi. Rodila sta se jima dva 

otroka. Kot pravi Ivan, jo ponosen na svoja sinova, snahi, vnuke in dve pravnukici. »Oni so moje največje bogastvo.« Zaradi 
starosti je Ivan prepustil kmetovanje sinu Ivanu in snahi Jožici. V hlevu imajo 100 glav živine in obdelujejo 45 hektarjev 

''zemlje. Z nasveti in podporo jim ob strani še vedno stoji njihov deda Ivan, ki pravi, da je že včasih bilo težko kmetovati, sedaj 
pa je še huje. »Menije še danes žal, da nisem končal šole za mesarja in se zaposlil,« razlaga. Kljub temu pa je prepričan, da se 
kmetija razvija v pravo smer in mladi dobro gospodarijo. Z veseljem se tudi spominja, da je bil hlev, ki ga je postavil, med 
sodobnejšimi v okolici Ptuja. Prišli so si ga ogledovat agronomi iz Hrvaške in celo iz Bangladeša. Lepe spomine ima tudi 
na čas, ko so imeli zbiralnico mleka in je bilo druženje z ostalimi kmeti na vasi nekaj vsakdanjega. Po besedah Ivana so se z 
mlekarji dobro razumeli in bili složni. In prav složnost je njegova želja. »Želim si, da bi se Skorbljani več družili, si medsebojno 
pomagali in se razumeli.« Na tem mestu še poudari, da so bili Skorbljani najbolj složni prav v času gradnje Doma krajanov, 
kjer je tudi prostovoljno sodeloval.

Žal pa je nato skozi leta marsikaj zamrlo, se pozabilo. Luč upanja je morebiti prav v letošnjem prvem skupnem prešanju na 
kmetiji Meglič, za katerega tudi Ivan upa, da bo postalo tradicionalno.

Estera Korošec



Korak k boljšemu razumevanju
'I'

„Skorbljan mora znat’ brajde obdelovat’,
če pa delal prav ne bo, naj pije le vodo.

V '
Zdaj ‘kupice’ nalijmo, 
na zdravje ga spijmo.
Če prazen bode glažek,
pa bo gospodar že za druz’ga dal.
Napij se ti, zdravica, na zdravje veselica, 
povabilo ste sprejeli, vince ‘rujno’ počastili. 
Zdaj bomo vsi zapeli, da bomo vsi veseli, 
vsa žalost naj ‘heja, kjer vince je doma. “

10 1E36PM

Domiselni način pobiranja grozdja po vasi. Z

Prvi grozd na letošnji trgatvi je utrgal župan Radoslav Simo-
vd- O,nič. 5x Cc

i-a N
Ob 15.00 uri so na kmetijo prišli še kletarji preteklih let, 

Jože Lah, ravnatelj OŠ Hajdina, župnik Tesel, svetniki in 
ostali povabljeni gostje. Začel se je kulturni program, zbrane 
sta najprej nagovorila župan in Zlatka Strmšek, predsednica 
Vaške skupnosti Skorba, nato pa je nekaj besed o prireditvi 
dodal še organizacijski vodja Franci Mlakar. Da je bila pri
reditev še bolj vesela, so poskrbele Ljudske pevke Kulturne
ga društva Skorba in skorbski otroci: Matic, Gašper, Manja, 
Neža in Ana ter naša domača humorista Janko in Uroš. Nato 
pa se je prvič v Skorbi zgodilo deviško prešanje grozdja, ki 
je potekalo nekako takole. Gospodar Jožef je »mladi devici« 
Ini Purg pomagal v čeber z grozdjem. Ina je nato z bosimi 
nogami tlačila sladko grozdje jurke, gemaja in kvintona. To 
vino so poimenovali deviško, vasi pa bo služilo za srečo in 
dober pridelek.

10. oktober, sobotno opoldne, na kmetijo Meglič pa je že 
vabila harmonika. Vse je bilo namreč pripravljeno za prvo 
skupno trgatev vseh vaščanov in vaščank. Skorbski mautarji 
so »spedenali« voz, »Juretov« Marjan je posodil svoj starin
ski traktor, otroci so bili pripravljeni, gospodinje so prinašale 
še zadnje dobrote ... Gospodar Jožef je najprej nagovoril vse 
berače in jim zaželel dobro popotnico, pri tem se mu je pri
družil tudi župan Radoslav Simonič. Skupaj sta simbolično 
utrgala prvi grozd, ob tem je močno počilo, saj je Andrej po
čil s »kerbitom« in začela se je trgatev. Veseli fantje so bili 
na vseh domovih dobro sprejeti, nekateri so jim grozdje že 
pripravili v košarah, pri drugih so ga morali tudi kaj potrgati. 
Preša je bila hitro polna in gospodar ter župan sta že imela 
čast, da kot prva sodelujeta pri stiskanju. Tudi prešanje je bilo nekaj posebnega.



Druženje se je nadaljevalo še pozno v večer, saj so gospodi
nje pripravile prav posebno pogostitev. Na mizi so bili ajdovi 
žganci, pa zelje in pečene klobase. Ni pa manjkalo niti sladkih 
jedi, tudi tistih iz grozdja in kostanjev. Iz vrčev se je pilo le 
domače »rdečo« - kvinton, jurka in gemaj. Tako se je počasi 
zaključila prva skupna trgatev v vasi, za katero organizatorji 
upajo, da bo postala tradicionalna. Njen namen je obujanje 
spomin naših dedov in babic, predvsem pa druženje genera
cij, ki se je žal skozi leta izgubilo. Tudi naše avtohtone sorte 
grozdja so bolj ali manj zamrle, nekateri so se celo odločili in 
trto izruvali. Zato je danes naša naloga, da s pomočjo takih 
prireditev mladim generacijam pokažemo, kako so živeli naši 
predniki, starejše pa spomnimo na lepe trenutke mladosti. 
Prav zagotovo je Skorba na tak način uspela naredila korak k 
boljšemu razumevanju in, upam si trditi, lepšemu svetu.

Estera Korošec

Megličevo dvorišče je bilo skoraj premajhno za vse obiskoval
ce.
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Ljudske pevke iz Skorbe v novi preobleki.

Vinske pesmi so peli prav vsi povabljeni pevci, ki so bili v 
večini oblečeni v domača oblačila. Po dve pesmi so zapele: 
Ljudske pevke KD Skorba, Ljudske pevke DU Jezersko na 
Gorenjskem, Ljudske pevke KPD Stane Petrovič Hajdina, 
Ljudski pevci Bukovci, Ljudske pevke KD Sela, Ljudski pevci 
“Trta” KUD Zavrč, pevke Gmajnarice KD Hajdoše, Fantje 
treh vasi iz KD Lovrenc, Vokalna skupina “Melos” iz Ptuja 
in Stari prijatelji iz Kicarja. Za dober vtis pa je na koncu za
plesala še novoustanovljena folklorna skupina naše občine, 
ki si je nadela ime Folklorno društvo Sv. Martina Občine 
Hajdina. Za zaključek je stopil na oder naš domačin Branko 
Purg in zapel tisto znano “Majolka, bod’ pozdravljena”, vsi v 
dvorani pa so mu lepo pomagali. Prireditev je vodila članica 
oz. predsednica naše gledališke skupine Tanja Furek, tekst za 
povezavo je pripravila Simona Hazimali.

"V" "T" želji, da popestrimo jesenske večere in oboga-
% j tirno družabno življenje na vasi, je Kulturno 
\j društvo Skorba organiziralo 17. 10. 2009 v 

▼ dvorani doma krajanov Skorba kulturno pri
reditev z naslovom “Večer vinskih ljudskih pesmi”. Prireditev 
smo izvedli v okviru praznika Občine Hajdina in v sklopu 
prireditev imenovanja kletarja letnika 2009, ki bo dokončno 
ustoličen na prireditvi “Iz mošta vino pridi na Hajdino!”. Na 
tem večeru nas je s svojo prisotnostjo počastil naš novi kle
tar Jože Meglič, saj smo po uradnem delu vsi nastopajoči in 
vsi obiskovalci bili pogoščeni z njegovim vinom kvintonom, 
sokom, pripravljenim iz grozdja jurke, ter likerjem iz jurke, 
gemaja in kvintona. Seveda pa ni majnkalo prigrizka in pe-

Prav v tem jesenskem mesecu vinotoku smo našli prilož
nost za vinske pesmi in še ljudske povrhu. Preko lepih melo
dij in besedila vsaka pesem pripoveduje dogodke iz starih ča
sov ob trgatvi, prešanju, pitju vina, mnoge pa tudi o obdelavi 
vinske trte, zrelem grozdju, sladki kapljici in še o marsičem.

Predvsem po haloških goricah in vinogradih Slovenskih 
goric se je v starih, minulih časih veliko prepevalo. Prepe
vali so tudi pri nas pod brajdami in tudi pri starih kmečkih 
opravilih.

Prav te naše ljudske pesmi moramo ohraniti in jih izroči
ti mlajšim rodovom. Vse to je naše bogastvo, naša kultura, 
prepoznavnost slovenskega naroda. Te navade in tudi običaje



sproti prenesimo na naše mlade, na vnuke in pravnuke. Ne 
smemo dovoliti, da nam bi velika Evropa našo dediščino po
krila s temo.

V Kulturnem društvu Skorba se zavedamo tega narodove
ga bogastva, zato imamo poleg ljudskih pevk še sekcijo odra
sle gledališke skupine, otroške gledališke skupine, literarno 
sekcijo in etnografsko sekcijo “Mautarji”.

Z vsemi temi pa delamo zato, da bi nam bilo življenje lepše 
in čim bolj družabno; pa ne samo nam, ki v teh sekcijah de
lujemo, temveč tudi tistim, ki na naše prireditve in srečanja 
prihajajo.

Naš Večer vinskih ljudskih pesmi smo popestrili še z raz
stavo vinskih posod, preše (mala izvedba nekoč velikih preš), 
raznih pripomočkov za grozdje in mošt, sodarskega orodja 
in drugih priprav. Vse razstavljeno .so si prisotni z zanima
njem ogledali.

Ob domači kapljici in prigrizku je ob mnogih odpetih pes
mih vseh v dvorani še nekaj ur veselo odmevalo. Mnogi so

bili mnenja, da bi takšna prireditev postala tradicionalna. 
Tudi mi, ki smo jo soustvarjali, mislimo tako.

Ivan Ogrinc,
presednik KD Skorba

Končno je tudi v naši občini zaživelajjolklorna skupina.

5? ^ i'?
s =■’ >
vW ~;
K. Zr

^ -=■v- - ™ >

■K ^

% H

KULTURNO DRUŠTVO

ODRASLA GLEDALIŠKA SKUPINA
Gledališka skupina je začela delovati že leta 1983 pod ime

nom »Mladinska gledališka skupina Skorba«, ki od tedaj 
redno deluje in vsako sezono pripravi novo gledališko pred
stavo. Največkrat nas njeni igralci v mrzlem zimskem času 
razveselijo in ogrejejo s komedijo.

OTROŠKA GLEDALIŠKA SKUPINA
V sezoni 2004/05 je bila ustanovljena tudi Otroška gleda

liška skupina. Od takrat se nam predstavi vsako leto. Otroci 
predstavljajo podmladek starejši gledališki skupini, radi na
stopajo in se pridno učijo veščin gledališke igre.

RECITATORSKA SKUPINA
V recitatorski skupini so člani, ki znajo s svojim doživetim 

recitiranjem, pripovedovanjem in vodenjem popestriti prav 
vsako kulturno prireditev.

■£>
LJUDSKE PEVKE

»Kdor poje, zlo ne misli,« pravi slovenski pregovor. Podo
bno razmišlja tudi šest žena, ki se zbirajo, da skupaj zapojejo 
kakšno lepo ljudsko pesem in tako ohranjajo stare pesmi in 
navade.
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TENIS KLUB
Letos je zabeležil 10. obletnico svojega obstoja. Pomeni 

popestritev športnega življenja v vasi. Sodeluje v poletni in 
zimski teniški ligi. Vsako leto organizira tudi teniško šolo za 
otroke in občinsko prvenstvo.

V , - P. ? d , .
Običaj ob pustu že mnogo let ohranja skupina otrok, ki k 

domačijam s svojim petjem, vriskanjem, pokanjem in zvo
njenjem prinašajo; veselje in smeh. Preganjajo zimo in zao- 
rjejo prvo brazdo kot simbol za pričetek obdelovanja zemlje. 
Preden gredo od fnše, gospodarjem zaželijo dobro letino.

X ^TRGANJE IN LIČKANJE KORUZE
V organizaciji Društva žena in deklet občine Hajdina se 

na Megličevi domačiji že nekaj let zapovrstjo odvija ročno 
trganje in »kožuhanje« koruze.

TRGATEV
Letos smo v Skorbi prvič izvedli skupno trgatev, ki bo po

stala tradicionalna. Pobirali smo rdeče grozdje z domačih 
brajd. Kdor je želel, je grozdje daroval za »skupno prešanje« 
na Megličevi domačiji in tako dodal svoj prispevek v sod 
prvega rdečega kletarja. Sledila je prava kmečka malica in 
veselo druženje.

Tenis klub je praznoval 10. obletnico.

TRADICIONALNE PRIREDITVE

MAUTARJI
Skupina mladih, neporočenih fantov ohranja tradicional- ŠPORTNO DRUŠTVO 

no šranganje - mauto ob porokah vaških deklet. Vedno se
predstavijo na izviren in duhovit način. Po svojih aktivnostih 
so znani daleč naokrog, vendar imajo za to vedno manj pri
ložnosti. Daje temu tako, pa so krivi »koruzniki«.

<y

NOGOMETNI KLUB
Že od nekdaj je bil nogomet v Skorbi najbolj priljubljen 

šport, saj se organizirano igra od leta 1970. Imamo lepo, so
dobno igrišče za nogomet, ki ga krasijo tudi reflektorji za 
nočno igranje.

• Božično novoletni koncert,
KOLED O VAN JE . Gledališke urice za otroke,

Ljudske pevke hodijo na vabilo gospodinj po hišah »sveč- . Postavljanje prvomajskega drevesa, 
nico pet« in tako ohranjajo stari običaj ob svečnici.

Simona Hazimali



Y M godovinska poseljenost Skorbe sega v pre- 
M dantično obdobje, kar dokazujejo izkopavanja 

M na področju naše vasi. Na domačiji Gorčenko
(Vnukova Katica) so namreč 1. 1906 odkrili kelt- Po smrti Friderika IX Ptujskega, zadnjega tega rodu, je nje- 

ski grob z mečem in sulično ostjo ter keramiko. Na dvorišču gove posesti na Dravskem polju podedovala njegova sestra 
Galunove domačije št. 3 so našli rimski denar in keramiko. Ana Schaunberška. 17. 07. 1439 je ob popisu meje deželskega 
Na Kajnihovem vrtu je leta 1964 pri gradnji hiše bil najden sodišča gospostva Gornji Ptuj navedena Skorba, kjer so Ptuj- 
žgan rimski grob s pridatki. Na več mestih po vasi so pa našli ski imeli dve Hubi - kmetiji.
ostanke rimskih zidov in mnoga druga drobna odkritja, ki Kasnejše navedbe Skorbe najdemo v Urbarjih ptujskega 
pričajo o zgodnji poseljenosti naš^gasi. gospostva, ki spet omenjajo vas Skorbo (dorff Karb). Deže-

Skorba je v pisnem viru prvič omenjena v dvanajstem sto- la je večkrat popisovala poimensko finančno moč kmečkega 
letju, ko so imenovani vitezi, ki so povzeli ime po naši vasi življa. Po enem izmed takih popisov je ptujski »spital« (dol- 
(Amelrich de Chorb et fratres eius Meinhart et Albrecht, kar ga leta lastnik skorbovskih družin) prijavil deset podložnih 
pomeni bratje vitezi Amelrik, Majnhard in Albrecht), bili družin, od tega dve kočarski, tri srednje kmetije in kar pet 
priče dedni listini pri delitvi posestev. Dokument je bil napi- velikih kmetij, kar dokazuje bogatost Skorbe kot take skozi 
san 20. aprila 1147, kar velja za prvo pisno omembo Skorbe celo zgodovino. Na tem popisu so se znašli družinski 
v zgodovini. imki: Bračko^Gašpar, Gregorač, GribičjJšasl, Miklič, Pinter,

Po deželskem urbarju iz leta 1320 je bilo v Skorbi šest Prodak, Višer in Volf. V tem zapisu so zanimive merske eno- 
»Hub« (kmetij). te, po katerih so merili travnike in njive in sid|r po dnevih

košnje in oranja. Tako so bili travniki veliki do tri dni košnje
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Da ima ljudsko izročilo, ki govori o dveh lesenih dvorcih
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Iz urbarja iz leta 1765 so razvidna naslednja imena: Lukas 
Brodnak, Mihael Gerečnik, Mihael Brodnak, Matej Pasošek, 
Simon Gerečnik in Jernej Ringuč.

in njive od 6-12 ornih dni.

na področju Skorbe, tudi pisno podlago, govori zapis iz leta 
1603, ki pravi, da sta na ozemlju Skorbe živeli dve plemiški 
družini na dveh dvorih.

t X -

V
Po urbarjih iz leta 1765 je špitalska uprava prodala del po

sesti v Skorbi turnškemu grofu Antonu Gaisrucku. Na spisku 
takratnih skorbskih podložniških družin pa se je se znašlo 
trinajst družin: Luka Brodnak, Mihael Gerečnik, Mihael 
Brodnak, Matej Pasošek, Simon Gerečnik, Jernej Ringuč, Ja
kob Šantl, Luka Brodnjak, MatejBrodnjak, Gregor Pasošek, 
Matej Antoni, Blaž Satler in Matej Regol. Pred to prodajo je 
špital od podložnikov pobiral dve tretjini dajatev in eno tret
jino hajdinski župnik.

V tistem času je to pomenilo, da so dajatve znašale 15 kraj
carjev in 35 denaričev, neobdavčeno denarno dajatev 231 kr. 
in 5/8 denaričev. V naravi pa so dajali 20 škafov ovsa in za 
malo pravdo 260 jajc in 12 piščancev. Opraviti pa so morali 
tudi 3 dni tlake na teden brez hrane.

Leta 1823 je v Šmucovem popisu navedeno, da so imele v 
naši vasi podložnike Dežela Štajerska, gosposka Ravno polje, 
Radvanje in Turnišče.

Vas je takrat štela 29 hiš in 26 gospodinstev ter 105 ljudi, 
od tega 55 žensk. Kmetje so imeli 21 konj, 14 volov in 18 krav 
- še en dokaz o bogastvu vasi.



Zraven tega sta na področju Skorbe delovala dva mlina 
(Auermul) Furekov mlin in Spital muhle - Koroščev mlin 
(porušen v lanskem letu), izviren pa je bil tudi mlin na veter 
na Škriletovem vrtu (glej fotog.). V Skorbi je v času delova
nja Avstro-ogerske mreže poštnih kočij delovala postaja za 
izmenjevanje konjev (Korenova domačija), popravljalnica 
kočij (gostilna Koštomaj) in tudi trgovina za potnike (Želez- 
nikarjeva domačija).

sir
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Skorba je svoj prvi kataster ali mapno kopijo dobila 1824 
(glej fot.), in sicer 21. oktobra tega leta, ko je bila opravljena 
meritev in so ji prisostvovali predstavniki vasi v potrditev 
pravilnosti podatkov in sicer vaški rihtar Matija Gaberč ter 
njegova svetovalca Blaž Grandušak in Jožef Zupanič.

Ob tem kratkem preletu skozi zgodovino naše vasi naj 
povem, da se pripravlja monografija, ki bi naj izšla ob 865- 
letnici prve pisne omembe naše vasi, to je čez dve leti, kjer 
bo podrobno navedeno vse, kar je Skorba doživela v svoji 
zgodovini; seveda vse tisto, kar ima podlago v pisnih doku
mentih in tudi v ljudskem izročilu. Kot zanimovost še naj na
vedem, da se na Malti nahaja kraj, ki se imenuje popolnoma 
enako kot naša vas in ima neolitsko zgodovinsko preteklost, 
kar dokazujejo izkopanine templjev, ki se imenujejo enako 
- torej SKORBA. Ali to pove, da bomo našli skupen pomen 
imen teh dveh vasi? Počakajmo.

Še prelet skozi število prebivalcev od leta 1869 do danes 
(tabela);

Mlin na veter je stal na Škriletovem vrtu.
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163 272 297

Prva mapna kopija iz leta 1824, ko so bile 21. oktobra opravljene meritve.
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Prilogo so pripravili:
Urednik: Franc Mlakar. Uredniški odbor: Franc Mlakar, Zlatka Strmšek, Estera Korošec, Ivan Ogrinc in Simona Hazi- 

mali. Fotografije: Tatjana Mohorko, Matija Brodnjak in arhivi društev. Lektoriranje: Silva Hajšek. Oblikovanje: Vejica,
Rado Škrjanec s.p.

Skorba, november. 2009.



podatke,

- vrsto predlaganega priznanja,

- obrazložitev pobude z ustrezno dokumentacijo glede navedenih dej
stev.

14. člen
Pobudniki oziroma predlagatelji za podelitev priznanj Občine Hajdina 

so lahko občani, politične stranke, vaške skupnosti, podjetja, društva ter 
druge organizacije in skupnosti.

15. člen
(1) Postopek zbiranja pobud in predlogov vodi Komisija za mandatna 

vprašanja, volitve in imenovanja. Komisija obravnava pobude za podelitev 
priznanj najkasneje v 30 dneh po prejemu pobude.

(2) Komisija lahko:

- zahteva od pobudnika, da vlogo dopolni,

- pobudo zavrne, če predlog ni dovolj ali ustrezno utemeljen,

- zaprosi za mnenje ustrezne strokovne institucije, občinske organe ali 
druge ustrezne organizacije.

16. člen
(1) Komisija obravnava podane pobude in predloge, razen tistih, ki se 

nanašajo na prejemnike priznanj, ki so v pristojnosti župana. Na podlagi 
razpoložljive dokumentacije pripravi komisija ustrezne predloge, ki jih 
posreduje Občinskemu svetu v obravnavo in odločanje.

17. člen
Župan občine o prejemnikih priznanj iz 8. člena tega odloka izbere po 

lastni presoji in obvesti Občinski svet.

18. člen

(1) Priznanja, ki so predmet tega odloka, so enkratna, vendar se med 
seboj ne izključujejo.

(2) Priznanja praviloma izroča župan ali od njega pooblaščena oseba 
skupaj s posebno listino, ki vsebuje besedilo sklepa o podelitvi.

(3) Priznanja se izročajo na svečani seji Občinskega sveta, ob prazno
vanju občinskega praznika, lahko pa tudi na svečan način ob posebnih 
slovesnostih ali s svečanim sprejemom ob dogodkih in datumih, pomemb
nih za občino ali dobitnike priznanj na dan, ki je čim bližje takšnemu 
datumu.

IV. NAČIN VODENJA EVIDENCE PODELJENIH 
PRIZNANJ

19. člen
Strokovna in administrativna dela v zvezi s podeljevanjem priznanj izvaja 

Občinska uprava Občine Hajdina. Celotno gradivo v zvezi s podelitvijo pri
znanj je javno in je na vpogled pri občinski upravi.

20. člen
Priznanja se vpisujejo v evidenco posameznih priznanj kronološko in 

vsebujejo naslednje podatke:

-zaporedno številko,

- ime in priimek ali naziv ter osnovne podatke o prejemniku,

- datum seje, na kateri je bilo odločeno o podelitvi priznanja ter številka 
sklepa Občinskega sveta,

- datum izročitve priznanja.

V. POSEBNE DOLOČBE

21. člen

(1) Priznanje iz 4. člena tega odloka je umetniško izdelana listina v veli
kosti F=(najmanj) A3, katere vsebino predstavlja sklep, s katerim je pri
znanje podeljeno. Na listini je vtisnjen grb občine in odtisnjen žig občine. 
Prejemniku se izroči primerno uokvirjena.

(2) Priznanje iz petega, šestega, sedmega in osmega člena tega odloka 
je umetniško izdelana listina v velikosti F=(najmanj) A3, katere vsebino

predstavlja sklep, s katerim je priznanje podeljeno. Na listini je vtisnjen 
grb občine in odtisnjen žig občine. Prejemniku se izroči v primerni mapi.

(3) Priznanje iz 9. in 10. člena tega odloka predstavlja listina z vsebino, 
v kateri je naveden naziv Občine Hajdina, naziv prejemnika, namen, vrsta 
priznanja, datum, žig in podpis župana. Listino krasi občinski grb in ima 
odtisnjeno vrtnico v ustrezni barvi (zlati, srebrni ali bronasti), glede na 
višino priznanja.

22. člen

Posamezno priznanje iz 5., 6. in 7. člena se vsako leto podeli praviloma 
največ trem prejemnikom. V primeru izjemnih okoliščin se posamezno pri
znanje lahko podeli v več primerih.

23. člen

Sredstva za izvajanje tega odloka zagotovi Občinski svet v proračunu za 
vsako leto posebej.

24. člen

Z uveljavitvijo tega odloka preneha veljati Odlok o priznanjih Občine Haj
dina (Ur. list RS, št. 84/00 in 91/01)

25. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem glasilu sloven
skih občin.

Številka: 094-1/2009

Hajdina, dne 7. septembra 2009

Župan Občine Hajdina 
Radoslav Simonič, l.r.

Na podlagi 16. člena Statuta Občine Hajdina (Ur. list RS, št. 63/07), 
21. člena Zakona o lokalni samoupravi (Ur. list RS, št. 94//07-ZLS-UPB2, 
27/08 in 76/08) in po 2 členu Zakona o spodbujanju skladnega regio
nalnega razvoja (Ur. list RS, št. 93/05 in 127/06 - ZJZP) je Občinski svet 
Občine Hajdine na svoji 19. redni seji dne 07. 09. 2009 sprejel naslednji

SKLEP
o ugotovitvi javnega interesa za delovanje MRA- 
RRA Podravje in ZRS Bistra Ptuj - spodbujanje 

regionalnega razvoja na območju Podravske regije

1.

Občinski svet Občine Hajdina ugotavlja javni interes za delovanje MRA 
- RRA Podravje in ZRS Bistra Ruj - spodbujanje regionalnega razvoja na 
območju Podravske regije kot tudi na območju Občine Hajdina.

2.

Občina Hajdina, MRA - RRA Podravje in ZRS Bistra Ruj sklenejo pogodbo 
o medsebojnih obveznostih in višini sredstev sofinanciranja.

3.

Ta sklep prične veljati takoj in se objavi v Uradnem glasilu slovenskih 
občin.

Številka: 030-01/2009

Hajdina, 7. septembra 2009

Župan Občine Hajdina 
Radoslav Simonič, l.r.

Na podlag 16. člena Statuta Občine Hajdina (Uradni list RS št. 63/07), 
5. člena Pravil o imenovanju kletarja (8. redna seja, 30. 08. 1999 in 28. 
redna seja dne 07.10. 2002) in sklepa Vaškega odbora Hajdošeje Občin



ski svet Občine Hajdina na svoji 19. redni seji dne 07. 09. 2009 sprejel 
naslednji

SKLEP
o imenovanju kletarja letnika 2009

1.

Za kletarja letnika 2009 se imenuje Jožef Meglič, Skorba 23 , roj. 13. 
03.1948.

2.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po sprejetju.

Številka: 001-09/2009 

Hajdina, dne 7. septembra 2009

Župan Občine Hajdina 
Radoslav Simonič, l.r.

Na podlagi 38. člena Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen soci- 
alno-varstvenih storitev in 16. člena Statuta Občine Hajdina (Uradni list RS, 
št. 63/09) je Občinski svet Občine Hajdina na svoji 19. redni seji dne 07. 
09. 2009 sprejel naslednji

SKLEP
o soglasju k ceni storitve pomoči družini na domu

1.

Občinski svet Občine Hajdina daje izvajalcu storitve pomoči družini na 
domu Centru za socialno delo Ruj, Trstenjakova ul. 5/a, soglasje k ceni 
storitve pomoči družini na domu v višini 4,03 EUR za opravljeno efektivno 
uro od 1. 7. 2009 dalje.

2.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po sprejemu.

Številka: 122-8/2009

Hajdina, 7. septembra 2009

Župan Občine Hajdina 
Radoslav Simonič, l.r.

Na podlagi 13. člena Odloka o ustanovitvi Skupne občinske uprave občin 
(Uradni list RS, št. 57/99, 23/09) in 16. člena Statuta Občine Hajdina 
(Uradni list RS, št. 63/09) je Občinski svet Občine Hajdina na svoji 19. 
redni seji dne 07. 09. 2009 sprejel naslednji

SKLEP
o soglasju za pristop Občine Duplek 

k Skupni občinski upravi

1.

Občina Hajdina kot soustanoviteljica Skupne občinske uprave soglaša 
s pristopom Občine Duplek k Skupni občinski upravi na področju varstva 
okolja za dejavnost ravnanja s komunalnimi odpadki.

2.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po sprejemu.

Številka: 354-1-11/2009

Hajdina, 7. septembra 2009

Župan Občine Hajdina 
Radoslav Simonič, l.r.

Na podlagi 3. odstavka 15. člena Uredbe o stvarnem premoženju države, 
pokrajin in občin (Uradni list RS, št. 84/07, 94/07 in 55/09 - Odi. US) in 
16. člena Statuta Občine Hajdina (Ur. list RS, št. 63/07) je Občinski svet 
Hajdina na 19. redni seji , dne 07. 09. 2009, na predlog župana sprejel 
naslednji

SKLEP
Program pridobivanja in razpolaganja z 

nepremičnim premoženjem Občine Hajdina za leto 
2009 se dopolni, in sicer:

I. PRIDOBIVAJNE NEPREMIČNEGA 
PREMOŽENJA

Za p. št. Vrsta nepremičnine Orientacijska Namen
Upravljalec
ZEMLJIŠČA

vrednost

1. Nepremičnina pare. 10,00 €/m2 Nakup zaradi
št.: 470/5 k.o. Gerečja skupaj ureditve cestne
vas (394), dvorišče,
v izmeri 129 m2

1.290,006 infrastrukture.

2. Nepremičnina pare. 10,00 €/m2 Nakup zaradi
št.: 470/7 k.o. Gerečja Skupaj ureditve cestne
vas (394), travnik,
v izmeri 195 m2

1.950,006 infrastrukture.

3. Nepremičnina pare. 20,00 €/m2 Nakup zaradi
št.: 575/5 k.o. skupaj ureditve cestne
Gerečja vas (394),
cesta, v izmeri
176 m2.

3.520,006 infrastrukture.

4. Nepremičnina pare. 0,00 6 Menjava s
št. 618/5 k. o. Hajdina pare. št.
(397), njiva, 1147/2
v izmeri 174 m2 k. o. Hajdina.

5. Nepremičnina pare. št. Po cenitvi Nakup zaradi
271/7, pot, k. o. sodne cenilke ureditve cestne
Draženci (399),
v izmeri 16 m2

infrastrukture.

I. RAZPOLAGANJE Z NEPREMIČNIM 
PREMOŽENJEM

Za p. št.
Upravljalec
ZEMLJIŠČA

Vrsta nepremičnine Orientacijska
vrednost

Namen

1. Nepremičnina pare. 0,00 6 Menjava s
št. 1147/2 k.o. Hajdina pare. št. 618/5
(396), pot, v skupni k. o. Hajdina
izmeri 97 m2.

2. Nepremičnina pare. 0,00 6 Prenos na
št. 754/3 k.o. Draženci Republiko
(399), pot, v skupni Slovenijo
izmeri 575 m2.

Številka: 410-2-3/2009 

Datum: 07. 9. 2009

Župan Občine Hajdina 
Radoslav Simonič, l.r.
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Hajdinčanke nasitile Rimljane
X /"počastitev 1940. obletnice zbora vojskovodij v rimski 
V Poetovioni, na katerem jih je Mark Antonij Primus nago

voril, da so potrdili Vespazijana za cesarja, so v Termah Ptuj 
med 21. in 23. avgustom na 2. rimskih igrah obudili več kot dva 
tisoč let stare rimske zgodbe. Z rimsko kuhinjo in dobrotami iz 
nje so na rimskih igrah sodelovale tudi članice Društva žena in 
deklet občine Hajdina.

Nastopili so najboljši gladiatorji, plesale so vestalke, bogate rimske 
rituale so obiskovalci spoznavali v rimskem taboru, na rimski trž
nici, delavnici rimskega mečevanja, najmlajši pa so se lahko udeležili 
rimskega otroškega tabora. Tudi skozi bogato gostinsko ponudbo 
se je prepletal duh rimskega hedonizma. Ob koncu rimskih iger pa 
je rimski general Mark Antonij Primus, po katerem je poimenovan 
hotel v Termah Ptuj, predal zlati lovorjev venec samemu rimskemu 
cesarju Vespazijanu. »V rimski povorki je letos sodelovalo kar 730 
udeležencev, ki so predstavljali vse sloje rimske družbe. Rimske igre 
bodo tako ob tradicionalnem Kurentovanju v prihodnje postale tra
dicionalni ptujski dogodek leta,« je ob tem povedal Andrej Kla
sinc, direktor Term Ptuj.

TM
Posebno vzdušje je bilo v rimski povorki, v kateri je letos 
sodelovalo preko 700 Rimljanov. Foto: TM

Rimska kuhinja 
po hajdinsko

V avgustu so v Termah Ptuj potekale druge rimske igre. 
Pozornost večine je pritegnila stojnica, ob kateri je bilo vedno 
polno Rimljanov, pa tudi novodobni obiskovalci tega srečanja 
niso mogli mimo, ne da bi vsaj poskusili rimske jedi, ki so jih 
pripravile članice Društva žena in deklet občine Hajdina.

Besedilo in fotografije: Silvestra Brodnjak

Preden so hajdinske Rimljanke razstavo svojih rimskih 
specialitet ponudile na pokušino udeležencem iger, 
smo jih skupaj z direktorjem Term Andrejem Klasincem 
ovekovečili posebej za Hajdinčana. Od leve proti desni: 
Marija Pulko, predsednica Društva žena in deklet občine 
Hajdina, Angelca Sagadin, Malči Bušljeta, Marija Repič, 
Ida Kraner, Marjana Veronek in Danica Serdinšek. V 
drugi stojijo še: Angelca Mlakar, Majda Mesarič in Berta 
Šlamberger.

Kar 23
različnih jedi je 
obiskovalcem 
očitno teknilo in 
prikimavali so 
okusu Rimljanov, 
znanih gurmanov, 
ki so radi posegali 
tudi po sadju 
in zelenjavnih 
dodatkih.

Bogati ponudbi so sledila vprašanja o receptih. Teh pa 
ne izdamo kar tako. Med obiskovalkami je bilo precej 
zanimanja za navodila o pripravi rimskih jedi. Ekipa 
rimskih kuharic, ki se bo 10. decembra predstavila na 
razstavi z naslovom Svet živih - svet mrtvih, ki jo v 
Slovenj Gradcu organizira Koroški muzej, se bo mogoče 
v prihodnjem letu začela ukvarjati s tečajem rimske 
kulinarike na hajdinski način?
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Sirk pospravljen, metle bodo
X /"Društvu gospodinj Draženci so 
V letošnje projektno delo posvetile 

sirku, rastlini, iz katere so že v zgodo
vini izdelovali sirkove metle in še danes 
te niso redkost v našem okolju. Dra- 
ženčanke so na njivi, nedaleč od doma 
krajanov, sirkova stebla že pospravile v 
avgustu, rastline, ki so zrasle zelo visoko, 
pa jeseni sušijo na primernem mestu. 
Do začetka decembra, ko bo projektno 
delo zaključeno, pa bodo v priložnostih 
delavnicah s pomočjo mojstrov že ustva
rile več zanimivih izdelkov iz te, nekdaj 
zelo opevane kulture v teh krajih.

GOSPODINJSKI VEČER 
VDRAŽENCIH BO 21. 
NOVEMBRA

Zdenka Godec, predsednica Društva 
gospodinj Dražencih, je za Hajdinčana še 
napovedala: »Porezani sirk v snopih se je 
lepo posušil v domačih skednjih in čaka na 
naše nadaljnje delo. Prva delavnica je bila

Ei 1 z KjFf Win p™ rk «
HkfiUj jf
■mufe iIt*

Bt^lf iJšffsLA S J
WrX

Draženčanke so se veselile dobrega pridelka. Sirk je zrasel kljub poletnemu 
neurju in ostalim težavam.

Čudovito polna stebla rastlin je bilo potrebno lepo zvezati 
v snope. Foto: TM

že 26. oktobra, ko so bili z nami Gorišničani iz Dominkove doma
čije. Nastajale so sirkove metle ter tudi male metlice, ki jih želimo 
prav tako predstaviti. Sledila bo delavnica, na kateri bomo izdelo
vale aranžmaje iz sirka, predvsem iz cvetočih delov, pomagale pa 
nam bodo učiteljice iz Biotehniške šole Šolskega centra Ptuj. Lahko 
napovem tudi srečanje, kjer bomo polnile stekleničke z domačimi 
likerji od bezgovega, do zeliščnih, sadnih ... vse to pa smo skrbno 
pripravile skozi vse leto. Na koncu nas čaka še priprava daril iz vseh 
teh izdelkov za naše povabljene ekipe, ki jih vabimo na naše že 9. 
tradicionalno srečanje - gospodinjski večer, ko bomo znova izde
lovale domače rezance. Druženje bo letos 21. novembra v Domu 
vaščanov Draženci.«

TM

Tudi ob trebljenju buc 
je lahko prijetno ...

A /"Društvu žena in deklet občine Hajdina so poznani po 
V tem, da ohranjajo stare kmečke običaje in navade ljudi. 

Mednje prav gotovo sodi tudi trebljenje buč, ki je v poletnem 
času še posebej aktualno opravilo na kmetih.

Kako so kmečke žene to počele nekoč, ko so ob tem kmečkem 
opravilu tudi uživale, še posebej če se je zbrala prijetna ženska druš
čina, so na zanimiv način prikazale na njivi na Zg. Hajdini, kjer jim 
je buče, zares prave velikanke, za trebljenje »podarila« Hajdinčanka 
Marija Vratič. Delo jim je šlo dobro od rok, pomoči skoraj niso 
potrebovale, ob tem pa so tudi na nek način uživale, kar smo se 
lahko tudi prepričali na kraju dogodka.

TM

Le dve članici iz hajdinskega društva žena in deklet smo 
ujeli na njivi, ko so trebile buče. Foto: TM
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Med 13 kandidatkami za sedmo Kmetico leta tudi
Hajdincanka Marta Sitar

"1 6. oktobra smo v Delavskem domu v Zagorju ob Savi pri-
-L sostvovali sedmemu izboru Kmetice leta, ki vsako leto 

sovpada s Svetovnim dnevom kmetic, 15. oktobrom. Organi
zirala ga je Zveza kmetic Slovenije, v katero je včlanjenih več 
kot 80 društev, med njimi tudi Društvo žena in deklet občine 
Hajdina.

Za ta naziv smo predlagali dolgoletno predsednico Marto Sitar, ki 
je pred dvema letoma funkcijo zamenjala z Marijo Pulko, a je kot 
podpredsednica še vedno vsestransko prisotna v društvenem in kul
turnem življenju na Hajdini. Za njo je že dobrih 30 let aktivnega pri
zadevanja za to, da bi ženske na podeželju ne bile zgolj gospodinje, ki 
marsikje podpirajo več kot tri vogale pri hiši, ampak bi se njihov glas 
slišal in upošteval tudi v drugih, vbolj moških krogih. Zato pa moramo 
biti izobražene, sodelovati moramo z okoljem in se vključevati tudi v 
siceršnje življenje kot enakovredne soustvarjalke na vseh področjih. 
Marta je dostojanstveno zastopala 160 članic s hajdinskega društva, 
pa tudi s širšega območja SV Slovenije, od koder je bila edina pred
stavnica.

Najbolj bogato in vsestransko popotnico si je na oder prinesla 
Olga Tičar iz Jezerskega, ki so ji njene sokandidatke poleg več kot

450 udeleženk v dvorani v priznanje od srca zaploskale, še posebej, 
ko so slišale kje in kako razdaja svoje znanje in moči.

Besedilo in fotografija: S. Brodnjah

|OV\l II V' KMETU'

Predstavljamo letošnje kmečke žene, ki so vsaka v svojem okolju nedvomno kmetice leta, saj si s trdim in poštenim delom ta naziv zaslu
žijo. Navajamo jih po vrstnem redu od leve proti desni. Ana Burja, Društvo podeželskih žena Moravče, Maksima Erklavec, Društvo 
podeželskih žena Domžale, Ljudmila Furman, Društvo kmetic Zarja, Marija Nučič, Društvo podeželskih žena Dobrepo
lje - Struge, Antonija Oblak , Društvo podeželskih žena Blegoš, Silva Potočnik, Društvo žensk z dežele občine Radovljica, 
Tončka Rotovnik, Društvo kmetic Dravograd, Marta Sitar, Društvo žena in deklet občine Hajdina, Smrkolj Ivanka, Društvo 
podeželskih žena Lukovica, Tičar Olga, Društvo kmečkih žena Kranj, Katarina Tomc, Društvo podeželskih žena SVIT iz 
Tržiča, Milena Veteršek, Društvo kmetic, žena in deklet na podeželju Izlake - Mlinše - Kolovrat, Ivanka Zalaznik, Društvo 
podeželskih žena Tuhinjske doline. Posnetek je nastal v trenutku, ko je kandidatkam spregovorila Štefka Pavlin, kmetica leta 2008. 
Desno stojita še Irena Ule, predsednica Zveze kmetic Slovenije in Matjaž Švagan, župan občine Zagorje ob Savi.
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Na zdravje in Hajdinčanke
T^onudila se nam je priložnost, da
1 smo sodelovale pri snemanju TV 

oddaje Na zdravje in spoznale, kako 
poteka nastajanje zabavnoglasbenega 
spektakla, ki ga ob petkih in v nedeljskih 
ponovitvah spremljamo že nekaj časa. 
Zadnja zamisel oddaje je, da vsakič sode
luje natakarica iz drugega konca Slove
nije, ki poskrbi za predstavitev okolja, iz 
katerega izhaja.

V svojo delovno ekipa nas je povabila Petra 
Kurnik, ki jo bolj poznamo kot sodelavko 
Radia Ptuj, ki nas ob petkih v Budilki pre
buja iz spanca. Predstavile smo kulinariko 
vseh štirih društev žena iz občine Hajdina. 
Gerečanki sta slovensko javnost seznanili z 
jedmi in buč in bučnic, Hajdošanki s kuhi
njo izpred sto let; hkrati pa so gledalci videli, 
kako iz šibja nastaja košara, ki jo je njihova 
predstavnica Anica Tekmec med snema
njem oddaje skoraj dokončala. Draženčanki 
sta nastopajoče in gledalce postregli z giba
nicami. V zadnjem delu oddaje pa so se pred
stavile v sodelovanju s Termami Ptuj tudi 
članice Društva žena in deklet občine Haj
dina, ki so pripravile jedi iz rimskih časov. 
Verjetno sem kakšno dobroto pozabila ome
niti, a do takrat, ko smo prišli na vrsto Petrini 
spremljevalci iz občinstva, so njene spretne 
sokelnarce uspele postreči že precej lačno

množico nastopajočih in snemalno ekipo, ki 
so Jožetu Potrebuješu in voditeljema Jasni 
ICuljaj ter Boštjanu Romihu pomagali, da so 
v 70 minut programa uspeli spraviti ekipo, 
ki je v prestolnico pripotovala kar z dvema 
avtobusoma. Kaj smo počeli (veliko smo se

tudi naučili pri tem), boste lahko videli 6. 
novembra, na predvečer našega občinskega 
praznika. Pa Na zdravje!

Besedilo in fotografija: 
Silvestra Brodnjak
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Prisluhnite nam - vabijo slovenske kmečke žene v
svoji prvi pesniški zbirki

rT"*a izdaja Hajdinčana bi se morala 
-L imenovati Hajdinčanke, saj se je v 

minulem času dogajalo toliko stvari, da 
skoraj že ne uspemo poročati o vseh. V 
vseh štirih ženskih društvih nenehno 
potekajo aktivnosti in prav je, da o njih 
obveščamo javnost vsaj na kratko.

V petek, 23. oktobra je bila v dvorani Dru
štva upokojencev prireditev Zveze kmetic

Slovenije z naslovom Prisluhnite nam, kije 
na Hajdino privabila 7 od 31 avtoric pesmi, 
kmečkih žena in deklet iz 80 društev, ki delu
jejo v Sloveniji. »Uresničile smo zamisel in 
izdale prve pesmi, ki so jih napisale zgarane 
roke žena z velikim srcem, ki ljubijo svoje 
najbližje, domačo zemljo in materni jezik,« 
je v pozdravnem govoru dejala predsednica 
Zveze Irena Ule.

Na prijetni kulturni prireditvi so prisotni 
prvič imeli priložnost prelistati 144 strani 
debelo knjižico z vabljivim naslovom Pri
sluhnite nam, ki obsega 134 pesmi 31 avto
ric iz različnih koncev Slovenije, slikovno 
podobo pa so dodale ustvarjalke likovnih 
del, ki so bila nagrajena na razstavah ob 
svetovnem dnevu kmetic. Pesmi so reciti
rale Nataša Štumberger, Estera Korošec in 
Irena Ule. Slednji sta tudi med avtoricami 
besedil. Žal je oddaljenost večine kmeč
kih pesnic botrovala njihovi slabi udeležbi. 
Poleg domačink - Rezike Filipaja, Marije 
Markovič in Estere Korošec so bile med 
gosti še Marjana Cmager iz Jakobskega dola, 
Marta Sever iz Šalamencev pri Puconcih 
in Alenka Mežnaršič iz Metlike. Med avto
ricami iz Hajdine sta še Anica Cafuta in 
Cecilija Bernjak, ki pa nista bili prisotni.

Poslušalci v dvorani so od srca zaploskali 
tudi pevcem I<PD Stane Petrovič iz Haj
dine, pevski skupini Klasek iz Izlak z 
njihovo harmonikarico Mojco ter Hajdin- 
skim frajlicam. V imenu župana je vsem 
avtoricam čestital za njihovo prvo knjižno 
izdajo pesmi občinski svetnik Janko Vegelj, 
hkrati pa se je za izvedbo prireditve zahvalil 
tudi Društvu žena in deklet občine Hajdina, 
ki je bilo skupaj z Zvezo kmetic soorganiza
tor tega večera. Ob pogostitvi so prisotni še 
dolgo klepetali, pevci in pevke pa so imeli 
združeni nastop, v katerega smo se občasno 
vključili tudi tisti, ki imamo samo veselje do 
posluha.

Tekst in fotografija: S. Brodnjak

Vse prisotne pesnice so se na koncu zbrale na odru, kjer sta jim predsednica 
Zveze kmetic Slovenije Irena Ule ter predsednica Društva žena in deklet 
občine Hajdina Marija Pulko izročili knjige, v katerih so objavljene njihove 
pesmi.

Belokranjka 
pesnica Alenka 
Mežnaršič sprejema 
knjigo iz rok 
predsednice Irene 
Ule. Predsednici 
Društva žena in 
deklet občine 
Hajdina, Mariji 
Pulko, ki stoji v 
ozadju, je obljubila, 
da bo še prišla 
na Hajdino, ki si 
jo je tokrat lahko 
ogledala le v 
mraku. Še posebej 
je bila vesela, ko 
je kasneje med 
domačinkami 
srečala svojo 
rojakinjo, Hajdinsko 
frajlico - pevko 
Karolino Korošec.

Namesto odsotnega župana Občine Hajdina, Radoslava 
Simoniča, je kulturnemu večeru Zveze kmetic 
prisostvoval občinski svetnik Janko Vegelj (sedi v prvi 
vrsti), ki je čestital vsem avtoricam pesmi in jim zaželel še 
veliko ustvarjalnega navdiha za naprej.
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Drazencanke obiskale Medžugorje in dolino Neretve

Nepozabni spomini jim bodo ostali na romarski kraj 
Medžugorje, kjer je članice Društva gospodinj Draženci 
pričakalo sončno jesensko jutro.

ospodinje iz Dražencev
VJsmo v oktobru izbrale 

tridnevno ekskurzijo do Med- 
žugorja, obiskale dolino Delte 
Neretve, skupno druženje pa 
zaključile z vožnjo po južni 
Dalmaciji in se ustavile še v 
Splitu.

Doživeto je bilo jesensko 
sončno jutro s pogledom na 
romarsko mesto Medžugorje, 
kjer se ljudje danes zbirajo ob 
molitvi in pesmi. Sledil je ogled 
trga, cerkve, za tiste z malo več 
kondicije pa še pohod po kri
ževem potu. Še skupni posne
tek pri Mariji Medžugorski ter 
vožnja do hotela v mesto Neum, 
kjer smo prenočile dva večera.

Hitro po zajtrku naslednje 
jutro smo se odpravile na »delo
vno akcijo« proti Opuzinu v 
dolino Delte Neretve, do ene od 
številnih plantaž sočnih man
darin. Lastnik nas je prijazno 
sprejel z njihovo domačo ložo, 
razdelil vreče s figami in pri
čele smo z obiranjem mandarin. 
Nekaj enkratnega, vzdušje ta 
pravo. Občutki nepopisni. Vsaka 
se je lahko do sitega najedla teh

drobnih oranžnih lučk, ki so nas 
simpatično gledale izpod koša
tih krošenj. Seveda nismo poza
bile na svoje domače, vsaka je 
nabrala še kakšno vrečo ali dve 
za domov.

V slogu neretvanskih doma
činov smo nadaljevale z vožnjo 
po številnih rečnih rokavih s 
tradicionalnimi plovili »ladami« 
do jezera Kuti. Na obali jezera 
ponovno presenečenje prijaz
nih domačinov ob dalmatinski 
glasbi. Za kosilo pa so nas čakale 
razne ribje specialite in njihov 
posebni kruh. Še posebno nam 
bo ostalo v spominu povsem slu
čajno srečanje z domačini, člani 
Perutninarske zadruge Hajdina, 
ravno ob našem odhodu z jezera, 
še eno »dalmatinsko«, pa gremo 
so bile naše zadnje želje.

Po odlično prespani noči, 
polne mediteranske energije, 
dobre volje, brez bolečin v 
križu, kolenih ... smo »spakirale 
lcufre« in proti domu. Dopol
dan še prekrasen pogled na 
morje ob poznanih turističnih 
mestih, Tučepi, Brela, Malcar- 
ska do Splita. Na drugi strani pa

pogled na visokogorje Biokovo, 
gorski hrbet, ki se strmo spušča 
proti makarskemu primorju. In 
še zadnji naš postanek v starem 
delu mesta Split. Ogledali smo si 
mogočno Dioklecijanovo palačo, 
ki je bila grajena po navdihu 
beneškega stavbarstva, še spre
hod po stari tržnici, osvežitev 
s sladoledom, kavico, še zadnji

obhod in pogled na morje.
Med vožnjo domov ni manj

kalo petja, dobre volje, kovale 
pa smo tudi že načrte za naše 
delavnice, ki nas čakajo v teh 
dneh. Želimo si, da bi bilo takih 
druženj še veliko in da bi se nam 
pridružila še kaka članica, ki bi z 
veseljem potovala z nami.

Zdenka Godec

Draženčanke so si sladkih mandarin nabrale še za domov. Foto: Godec
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V hajdoškem društvu žene zelo aktivne
Tpomladnih mesecih smo 

V organizirale predavanje 
na temo »Sladkorna in srčno 
žilne bolezni«. Predavateljica 
gospa Marta Simonič, spec. 
diabetologinja, nam je pred
stavila nevarnosti, ki jih pri
našajo žilna obolenja, kako 
jih prepoznamo, oziroma 
kako se lahko sami obvaru
jemo pred njimi. Predava
nja se je udeležilo 27 članic. 
Konec marca smo se udeležile 
občinske čistilni akcije in smo 
tako skupaj z ostalimi vaščani 
očistile našo vas.

Pred veliko nočjo smo v pros
torih gasilskega doma izvedle 
delavnico »Pletarstvo - izdelava 
košaric iz šibe«. Ženske smo se 
pod budnim vodstvom men
toric učile, kako se plete s šibo, 
ker pa to ni lahko delo, so najbolj 
vztrajne izdelale košarice, ostale 
pa smo ostale samo pri izdelavi 
podstavkov.

Še v aprilu smo se odzvale 
povabilu na »Pomladni dan v 
Žireh«. Obiskale smo tovarno 
Alpina v Žireh, kjer so nam 
predstavili, oziroma smo si

V Mozirskem gaju
ogledale tovarno, potek in izde
lavo čevljev. Sodelovale smo na 
delavnici klekljanja in si ogle
dale dve razstavi klekljarskih 
izdelkov, pot pa smo nadaljevale 
v Poljansko dolino Tu smo se 
ustavile na Visokem pri dvorcu, 
kjer je bil rojen pisatelj Ivan 
Tavčar. V mesecu maju smo se 
udeleževale šmarnic pri vaški 
kapeli. Konec meseca maja smo 
se odzvale povabilu društva za 
cerebralno paralizo, ki je imelo 
srečanje članov iz celotne Slo

venije v ptujskih Termah, in jim 
pomagale pri pogostitvi.

V juniju smo z veseljem poma
gale gasilcem pri čiščenju in ure
janju gasilskega doma, saj nam 
prav oni odstopijo prostore, 
kjer se lahko srečujemo, za kar 
se jim najlepše zahvaljujemo. 
Čeprav smo tako blizu Mari
bora, pa ga slabo poznamo, zato 
smo se v društvu odločile, da si 
ga pod strokovnim vodenjem 
tudi gledamo. 16. junija smo se 
odpravile na vodeni ogled po

Mariboru, ki je vključeval tudi 
vožnjo s turističnim vlakcem 
Jurček.

V mesecu juliju smo imele 
ekskurzijo v Zgornje Savinjsko 
dolino, ker smo se v Okonini 
srečale s članicami sorodnega 
društva, si izmenjale izkušnje 
pri delu v društvu in aktivnostih 
in se zavezale za tesnejše sodelo
vanje v prihodnje. Ogledale smo 
si še Mozirski gaj. Nadaljevale 
smo z obiskom pri čebelarju, 
kjer smo imele krajše izobra
ževanje o pravilni uporabi čebe
larskih izdelkov. Na koncu smo 
obiskale še Logarsko dolino.

V okviru rekreacije smo v 
pomladnih mesecih vsak torek 
kolesarile, ob poti nabirale ras
tline za razstavo v jeseni. V raz
stavnem prostoru v občinski 
zgradbi smo pripravile razstavo 
na temo Živimo z naravo. Z 
razstavo skušamo osveščati, da 
moramo skrbeti za našo naravo, 
drugače se bo vse naravno 
posušilo tako kot so se posušile 
naše rastline, ki vam jih pred
stavljamo.

Zdenka Ornik
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Srečanje z najstarejšo Drazencanko
1

Cilka Fajt rada pogleda vsako številko Hajdinčana, v Št. 
tedniku pa poišče tudi sestavke iz svoje vasi. Foto: TM

Z^ecilija - Cilka Fajt je 
90-imi leti najsta

rejša krajanka Dražencev in 
v njenem domačem kraju ne 
skrivajo, da so zelo ponosni 
nanjo. Julija, ko je prazno
vala visok življenjski praznik 
- 90. rojstni dan, so jo v Domu 
upokojencev na Ptuju, kjer 
trenutno preživlja jesen živ
ljenja, poleg njenih domačih 
obiskali tudi njeni Dražen- 
čani; svetnik občine Ivo Rajh, 
predsednik vaške skupnosti 
in članica, Tone Kaučevič in 
Zdenka Godec, tudi predsed
nica društva gospodinj. Sre
čanje je bilo nepozabno, tako 
kot pred nekaj tedni, ko smo 
prijetno gospo obiskali tudi 
mi in poklepetali z njo.

Devetdesetletna Cilka svoja 
leta dobro skriva, pri zdravju 
in močeh pa jo, kot sama pravi, 
držijo lepi spomini na dolgo in 
razgibano življenje, pozitivne 
misli in predvsem dobri ljudje, 
ki so z njo na skoraj vsakem 
koraku. Pove nam, da je zelo 
ponosna na svoje domače, ki

jo v domu upokojencev, kjer je 
na stara leta našla svoj drugi 
dom, zelo pogosto obiskujejo, 
ponosna pa je tudi na svoje Dra- 
ženčane, s katerimi je preživela 
glavnino svojega življenja. Svojo 
življenjsko pot je začela 1919 na 
Kicarju, v Dražence pa je prišla 
šele leta 1962, ko sta tukaj z 
možem kupila starejšo hišo in 
jo potem tudi obnovila. Družina 
je bila zmeraj njena velika sreča 
in ljubezen, njeni trije otroci: 
Milan, Anica in Slavko, pa njeno 
največje bogastvo.

Cilkino življenje je bilo polno 
lepih, kdaj tudi ne preveč prijet
nih in težkih trenutkov, vendar 
se je skozi življenje dobro znašla. 
Poznali so jo kot zelo pridno 
hišnico v Narodnem domu na 
Ptuju, mnogi se je bodo spom
nili tudi kot prodajalke leceta 
pri Puževih, poleg obilice vsa
kodnevnega dela doma in v 
službi pa je Cilka našla tudi čas 
za druženje na vasi. Ponosno 
pove, da je pomagala pri grad
nji vaškega doma v Dražencih, 
veliko je delala v kulturi, pela je

tudi v mešanem pevskem zboru, 
ki je bil nekoč velik ponos za 
Dražence, bila je zavzeta članica 
društva upokojencev in vanj pri

peljala veliko novih članov. Ves 
čas je bila v stiku z upokojenci, 
pomagala je pri Rdečem križu 
in povsod tam, kjer so jo potre
bovali. Danes je prepričana, da 
jo vsi ti lepi spomini držijo po 
konci, predvsem pa korajža, ki je 
pri njej ne gre prezreti.

Nadvse srečni so tisti trenutki, 
ko jo obiščejo njeni domači, tudi 
vnuki ter že pravnuki, in imena 
vseh dobro pozna. Cilka je zelo 
vesela tudi takrat, ko je v stiku 
s svojimi krajani, v časopisu pa 
zmeraj z veseljem pogleda in 
prebere novice iz svojega kraja, 
razveseli pa se tudi vsakega 
Hajdinčana znova. V ptujskem 
domu upokojencev pa je Cilka 
kot doma, saj si je hitro po pri
hodu v dom našla veliko dobrih 
prijateljev, s katerimi vsak dan 
klepeta in se druži, vesela pa je 
tudi dela v delavnicah in mnogih 
družabnih srečanj. Vitalna, 
zmeraj v gibanju, kolikor ji leta 
še dopuščajo, pa je Cilka srečna 
in zadovoljna. Ob odhodu nam 
pove, da vsak nosi svoj križ, tudi 
ona, veseli pa se vsakega novega 
dne v življenju.

Naj bo teh še veliko, predvsem 
pa gospe Cilki želimo trdnega 
zdravja.

TM
Na Cilkin rojstni dan sojo v domu upokojencev obiskali predstavniki iz domačega kraja. 
Foto: Godec
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V DUHajdina se veliko družijo

Hajdinski upokojenci so se podali tudi na Pohorje

Da so upokojenci DU Haj
dina družabni in ljudje, ki 
znajo uživati v tretjem živ
ljenjskem obdobju, verjetno 
ni potrebno posebej poudar
jati. Letošnji plan uspešno 
izpolnjujejo, saj so se med 
drugim podali na načrtovane 
izlete, aktivni so bili v prvih 
šolskih dneh ob prehodih za 
pešce, pripravili so že tradi
cionalni kostanjev piknik, 
nič kaj prijetna pa za člane ni 
novica, da je odstopil pred
sednik društva.

V upravnem odboru društva 
poudarjajo, da je to njegova 
osebna odločitev in jo morajo 
sprejeti, do rednega občnega 
zbora pa bo DU Hajdina vodil 
prejšnji predsednik in sedanji 
podpredsednik Anton Cestnik.

Udeležencem izleta na Pohorje 
ostajajo lepi spomini, tudi tistim, 
ki so bili v oktobru v sosednji 
Avstriji v znanem romarskem 
središču Mariazeell, popeljali pa 
so se tudi po znameniti Štajer
ski »cvetlični cesti« do mogočne 
romarske cerkve Pollauberga.

Lepi spomini ostajajo tudi na 
letošnji kostanjev piknik, ki so 
ga pripravili v Skorbi, udeležilo 
pa se ga je 140 članic in članov. 
Veseli so bili obiska župana 
Radoslava Simoniča, direkto
rice občinske uprave Valerije 
Šamprl in župnika naddekana 
Marijana Fesla. Anton Cestnik 
pa nam je še povedal, da je bilo 
vzdušje enkratno in da kosta

njev piknik ostaja tradicionalni, 
želijo pa se zahvaliti VO Skorba 
za brezplačno koriščenje vaške 
dvorane.

TM

ČLANI DU 
HAJDINA ZELO 
USPEŠNI V TEK
MOVANJU VISE
ČEGA (RUSKEGA) 
KEGLJANJA

Člani ŠD Nova Hajdina

zastopajo ekipo DU Hajdina v 
Pokrajinski zvezi DU Spodnje 
Podravje Ptuj - zahodni ligi, 
kjer tekmujejo na enem najlep
ših igrišč v ligi v paviljonu šport
nega parka - zgradili so ga sami 
brez sredstev občine - s prosto
voljnim delom in donacijami.

Ekipa, ki jo trenutno sestav
lja šest igralcev iz naselja Zg. 
Hajdina preko proge, tekmuje 
tretje leto v navedeni ligi. Vodi 
jo predsednik ŠD Nova Hajdina, 
ki je tudi glavni krivec za izgrad
njo še enega igrišča v športnem 
parku za progo, ki je namenjen 
starejšim občanom v tem delu 
občine.

Z resnim delom in rednimi tre
ningi ekipe, tekmovalni rezultati 
obsegajo:

• leta 2007 doseženo 3. mesto 
in pokal v celotni ligi,

• leta 2008 doseženo 4. mesto v 
ligi in 1. mesto med ekipami ter 
1. in 2. mesto med posamezniki 
na zaključnem turnirju v Kidri
čevem,

• leta 2009 pa je doseženo 1. 
mesto in pokal v ligi, 1. mesto 
med ekipami ter 1. in 2. mesto 
med posamezniki na zaključ
nem turnirju na Ptujski Gori.

Letošnje tekmovanje v ligi se je 
končalo z vrstnim redom:

1. DU Hajdina (15 točk), 2. DU

Kidričevo (14 točk), 3. DU Ptuj
ska Gora (11 točk), 4. DU Lov
renc na Drav. polju (8 točk), 5. 
DU Cirkovce (8 točk) in DU Ptuj 
(4 točke).

Organi DU Hajdina so sez
nanjeni z delom in uspehi naše 
ekipe - članom ŠD Nova Haj
dina, ki jo zastopa, želijo še več 
takih uspehov.

DU Hajdina

Osvojene »nagrade« 
uspešne kegljaške ekipe 
članov ŠD Nova Hajdina, ki 
zastopajo ekio DU Hajdina 
Foto: Arhiv društva

Jeseni je enkratna priložnost, da se srečajo na 
kostanjevem pikniku
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»Čepomagaš enemu človeku,pomagaš mnogim • • • «
npo so besede, ki jih je mogoče slišati 
JL v Združenju bolnikov s cerebrova- 

skularno boleznijo Slovenije, torej tistih, 
ki so se srečali z možgansko kapjo ali 
podobno obliko bolezni, povedal pa jih 
je predsednik združenja.

Skupen sedež imajo v Inštitutu za reha
bilitacijo Slovenije v Soči, kjer se pogo
sto dobivajo. Sredi poletja so se nekateri 
od teh družili tudi na Zg. Hajdini pri 
Lovskem domu, kjer je ptujski klub zdru
ženja CVB pripravil piknik za člane in 
prijatelje iz okolice, povabili pa so tudi 
prijatelje iz Kluba Štrk Črenšovci. 

Druženje je bilo srčno, udeleženci so hiteli

pripovedovati o tem in onem, slišati njihovo 
življenjsko zgodbo in težko preizkušnjo pa 
je bilo nadvse pretresljivo. Vendarle pa je bil 
to le pouk o bolezni, zaradi katere na svetu 
vsak dan umre preveč ljudi. V združenju 
ljudje s podobnimi izkušnjami eden drugega 
spodbujajo, na tak način pa želijo ozavestiti 
čim več ljudi, da bi jih čutili, da bi vedeli, da 
obstajajo in da se lahko nanje obrnejo za 
mnenja in pomoč. Da je to dobra pot, je pre
pričan predsednik Združenja CVB Ptujčan 
Milana Čuček, ki mu v združenju pravijo 
tudi »prijazni Štajerc«. Ptujčani se dobivajo 
vsak četrti četrtek v mesecu v Termah Ptuj, 
kjer poleg kopanja uživajo in se izobražujejo

tudi na strokovnih predavanjih in posve
tih. Milan Čuček je prepričan, da je vse to 
zelo koristno, saj je na svojih izkušnjah spo
znal, da je veliko laže delovati, če se giblješ v 
družbi ljudi, ki imajo podobne težave in jih 
znajo premagovati.

V glasilo združenja CVB pa je Milan Čuček 
med drugim še zapisal: »Vsakdanje življenje 
je ena sama borba. Želim, da bi se vsak dan 
veselili nove zmage, sestavili novo sličico 
svojega življenja in z novim, bolj odločnim 
gibom odstranjevali ovire, ki se nam postav
ljajo na pot. Eden drugemu ognja dajmo, pa 
bo svet lepši za vse nas.«

Tekst in foto: TM

Zbrani člani ptujskega kluba CVB in njihovi prijatelji na pikniku na Zg. Hajdini pri tamkajšnjem Lovskem domu.

Blizu 50 Hajdosanov na kolo

Al\ lllllliur j
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Hajdošani, še preden so krenili na pot s kolesi. Foto: Bedrač

/"aški odbor Hajdoše je letos že 
V drugič organiziral kolesarski 

trim. Pred gasilskim domom se je v 
nedeljo, 6. septembra 2009, zbralo 
blizu 50 vaščanov, dobro razpolože
nih in pripravljenih na podvig - pre
kolesariti traso, ki je dolga 25 km.

Bili so različnih starosti, od treh pa tja do 
73 let. Kolono je spremljalo vozilo PGD 
Hajdoše. Pot jih je vodila skozi Hajdoše, 
Gerečjo vas, Kungoto, Strnišče, Lovrenc, 
Apače, Zg. in Sp. Hajdino in Skorbo ter 
nazaj v Hajdoše. Vozili so poldrugo uro, 
seveda z vmesnimi postanki. Nasmejanih 
obrazov so se vrnili pred gasilski dom, 
kjer je bilo srečanje udeležencev, ki so 
kramljali do poznega večera. Preden so 
se razšli, so sklenili, da to naslednje leto 
zopet ponovijo in povabijo s seboj tiste, ki 
so letos ostali doma.

Hilda Bedrač
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S kolesom po Občini Hajdina
nHudi letos je občina Hajdina orga- 
JL nizirala že tradicionalno kolesar

jenje v okviru 11. občinskega praznika. 
Sobota, 3. oktobra, je veliko obetala, saj

je že zjutraj sijalo toplo sonce in vabilo 
na kolo.

Najverjetneje seje tudi zaradi tega pri gasil
skem domu v Slovenji vasi zbralo kar okoli

70 ljubiteljev kolesarjenja. Med drugim jih 
je pozdravil tudi župan Radoslav Simonič in 
jim zaželel srečno pot. Letošnja etapa je bila 
večinoma po ravnici, in sicer do Gerečje vasi 
in Kidričevega, do Dražencev, kjer je bil prvi 
postanek. Nato so se odpravili do Term Ptuj 
in ob kanalu nazaj v Slovenjo vas. Vsi udele
ženci so prejeli kape občine Hajdine in bili 
deležni pogostitve ob vsakem postanku.

Estera Korošec

Na kolo za zdravo telo ... 
Foto: Estera Korošec

TERMINI ŠPORTNIH PRIREDITEV 
OB 11. OBČINSKEM PRAZNIKU 
OBČINE HAJDINA 2009

1. Občinsko prvenstvo v golfu za moške in ženske
Kraj prireditve: golf igrišče Ptuj
Termin prireditve: sreda, 16.09.2009 ob 13.30 
Organizator prireditve: ŠZ Hajdina
2. Kolesarjenje po Občini Hajdina
Kraj prireditve: kolesarske poti po Občini Hajdina
Termin prireditve: sobota, 03.10.2009 ob 09.00
Organizator prireditve: Kolesarska sekcija ŠD Slovenja vas
3. Občinsko prvenstvo v ribolovu - pari
Kraj prireditve: ribnik v Dražencih
Termin prireditve: sobota, 10.10.2009 ob 09.00 
Organizator prireditve: Ribiško društvo »Žejne ribice«
4. Dan Otroške nogometne šole Golgeter Hajdina
Kraj prireditve: igrišče ŠD Hajdina
Termin prireditve: nedelja, 18.10.2009 ob 14.00 
Organizator prireditve: Športna zveza Hajdina
5. Občinsko prvenstvo v namiznem tenisu - posamezno
Kraj prireditve: Telovadnica OŠ Hajdina
Termin prireditve: sobota, 24.10.2009 ob 09.00 
Organizator prireditve: ŠZ Hajdina
6. Občinsko prvenstvo v tenisu posamezno - mlajši dečki in deklice
Kraj prireditve: Goya center Hajdoše
Termin prireditve: torek, 27.10.2009 ob 09.00 
Organizator prireditve: Tenis klub Skorba
7. Občinsko prvenstvo v šahu
Kraj prireditve: Gasilski dom Gerečja vas

Termin prireditve: torek, 27.10.2009 ob 17.00 
Organizator prireditve: ŠD Gerečja vas
8. Občinsko prvenstvo v malem nogometu za veterane
Kraj prireditve: Telovadnica OŠ Hajdina
Termin prireditve: petek, 30.10.2009 ob 17.00 
Organizator prireditve: Športna zveza Hajdina
9. Občinsko prvenstvo v tenisu za dvojice - člani
Kraj prireditve: Goya center Hajdoše
Termin prireditve: sobota, 31.10.2009 ob 09.00 
Organizator prireditve: Tenis klub Skorba
10. Občinsko prvenstvo v streljanju (tarča + glinasti golobi)
Kraj prireditve: Strelski poligon Zg. Hajdina
Termin prireditve: sobota, 31.10.2009 ob 10.00
Organizator prireditve: Lovsko društvo Boris Kidrič Kidričevo
11. Občinsko prvenstvo v keglanju
Kraj prireditve: Kegljišče Deta Center Ptuj, Klinc Franc
Termin prireditve: sreda, 04.11.2009 ob 17.00 
Organizator prireditve: ŠD Gerečja vas
12. Občinsko prvenstvo v malem nogometu za člane
Kraj prireditve: Telovadnica OŠ Hajdina
Termin prireditve: četrtek, 05.11.2009 ob 17.00 
Organizator prireditve: Športna zveza Hajdina
13. Nočni pohod na Donačko goro
Kraj prireditve: Donačka gora
Termin prireditve:
Organizator prireditve: Planinsko društvo Hajdina
14. Mednarodni karate turnir v katah in borbah EURO EAST Haj

dina 2009
Kraj prireditve: Telovadnica OŠ Hajdina
Termin prireditve: sobota, 14.11.2009 ob 10.00 
Organizator prireditve: Karate klub WKSA Hajdina
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Bili smo tudi na Triglavu!
TJlaninsko društvo Hajdina je bilo
A zelo aktivno tudi letošnje poletje, 

saj smo se odpravili na številne pohode.
Tako nas je bilo 25 članov 21. 6. 2009 na 

Olševi, 26. 7. 2009 pa 20 članov na Raduhi.
Vrhunec letošnjih obiskov visokogorja je 
bil vsekakor vzpon na Triglav. Pohod je bil 
izpeljan 1. in 2. avgusta, udeležilo pa se ga 
je 28 članov; 18 jih je bilo prvič na naj viš
jem slovenskem vrhu. Oba dneva nas je na 
poti spremljalo lepo vreme, tako da smo 
lahko vrh dosegli že prvi dan. Pohod smo 
začeli v Krmi in nadaljevali preko vrha do 
Staničevega doma, kjer smo tudi prespali.
Drugi dan nas je čakal samo še spust nazaj 
do Krme, kjer nas je čakal avtobus.

9. 8. 2009 se nas je 27 članov povzpelo na 
Veliko Planino. Tudi ta izlet je zaradi lepega 
vremena in dobre družbe vsem ostal v lepem 
spominu. Bili smo tudi na izviru reke Mure v 
Avstriji na višini 1900 metrov.

Do konca leta nam je ostalo še nekaj lepih 
izletov. Med njimi je pohod na Kozjak 
25.10.2009, nočni vzpon na Donačko goro 
ob občinskem prazniku Občine Hajdina,
Levstikova pot od Litije do Čateža (14. 11.), 
pot v neznano 28. 11., izlet v Prekmurje 12.

Na vrhu Triglava (1. in 2. avgusta 2009)

Na Veliki planini

12. ter zaključek pri Jakcu 18.12. in za konec 
še Silvestrski vzpon na Boč (31. 12.).

Ob izdaji monografije Občine Hajdina je 
društvo na pročelju Občine (zraven oglasne 
deske planinskega društva) odkrilo še tablo z 
vrisanimi turističnimi in planinskimi potmi

v naši občini, kakor tudi širši okolici. Tabla je 
bila odkrita na pobudo Občine Hajdina 

Varen korak ter veselo druženje vam člani 
društva želimo tudi v bodoče.

UOPD Hajdina 
Tajnik: Rajko Majerhofer
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V Bratislavi tudi ljubitelji nogometa z naše občine
X /"soboto, 10. oktobra, smo mnogi lju- 
V bitelji nogometa z našega območja 

vstali že relativno zgodaj, saj nas je ob 
7.30 že čakal avtobus pred hajdinskim 
igriščem. Skupaj smo se odpravili na 
tekmo slovenske nogometne reprezen
tance na Slovaško.

Dunaj je zdrvel mimo nas, na meji s Slo
vaško ni bilo zapletov, zato nas je Bratislava 
že hitela pozdravljati v daljavi. Prvi vtis je 
sicer čisto socialistični, z enoličnimi škatla
stimi bloki v ospredju, a se v ozadju skriva 
precej več optimizma. Moderne stavbe v

središču se bohotijo nad mestom, še pose
bej lep pa je pogled z mostu čez Donavo 
na grad na obrobju mesta. Tri proste ure 
po kosilu smo izkoristili za ogled Bratis
lave, ki s številnimi ozkimi uličicami in 
terasami nekoliko spominja tudi na Ptuj. 
Center mesta je bil rezerviran za slovenske 
navijače, ki si jih našel praktično na vsakem 
koraku: preprosto si sledil zvokom „I<dor 
ne skače ni Slovenc", ki so te nezmotljivo 
pripeljali v veselo družbo.

Tekma je minila v nepozabnem vzdušju, 
k temu pa je veliko pripomogla tudi več

kot 2500 glava množica Slovencev, ki je na 
Slovaškem vzpodbujala izbrance selektorja 
Keka. Po tekmi, ki so jo Slovenci dobili z 
2:0, smo se zadovoljni vračali v domovino. 
Kljub zmagi je bilo med vožnjo razmeroma 
mirno, očitno smo vsi na stadionu Opečno 
polje v Bratislavi pustili skoraj vse zaloge 
moči. Reberca in kranjske klobase so nam 
ob pol drugi uri zjutraj na avstrijskem poči
vališču kljub vsemu teknile ... Nekaj pred 
peto uro smo že bili na Hajdini.

Jože Mohorič, Štajerski tednik

Navijači s Hajdine in okolice v Bratislavi. Foto: Črtomir Goznik

Planinci z lučkami na Donačko goro
Planinci, člani PD 

Hajdina in prijatelji 
pohodništva, so se v 
petkovem popoldnevu,
30. oktobra odpravili na 
že tradicionalni nočni 
pohod na Donačko 
goro, ki ga vsako leto 
posvetijo občinskemu 
prazniku. Ob odhodu 
iz trga PSC Hajdina 
jih je srečno pot zaže
lel tudi župan Rados
lav Simonič. Skupno 
druženje so hajdinski 
planinci zaključili tako 
kot so načrtovali, za 
prihodnje leto pa so se 
že dogovorili, da se na 
nočnem pohodu znova
srečajo. Planinci so se pred odhodom na nočni pohod zbrali na občinskem trgu na Hajdini, kjer je

TM nastal tudi spominski posnetek. Foto: TM
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V olimpijski Ostravi odlični nastopi 
slovenskih gasilcev

X /"Ostravi na Češkem je v drugi pol- 
V ovici julija potekala 14. gasilska 

olimpiada (14,h International CTIF Fire 
Brigades Competitions) - naj večje tek
movanje gasilk in gasilcev na svetu, poleg 
tega pa tudi 17. mladinska gasilska olim
piada (17th CTIF International Youth Fire 
Brigades Competitions). Na olimpiadi 
so nastopili tekmovalci iz 26 evropskih 
držav, bilo jih je preko pet tisoč, barve 
Slovenije pa je letos zastopalo 15 gasil
skih enot, med njimi tudi člani B PGD 
Hajdoše, ki so dosegli odlično 4. mesto. 
Slovenske gasilke in gasilci so skupaj 
osvojili kar 17 medalj, od tega 4 zlate ter 
še več odličnih uvrstitev, kar našo državo 
uvršča zelo visoko.

OSTRAVA BO 2015 
EVROPSKA PRESTOLNICA 
KULTURE

Ostrava, letošnja gostiteljica gasilke 
olimpiade, je tretje največje mesto na 
Češkem in druga največja urbanam 
regija na Češkem. Je glavno mesto 
Moravsko - šlezijskega okraja. Leži ob 
sotočju rek Ostravice, Odre, Lučine in 
Opave. Na zgodovino in rast mesta je 
močno vplivalo črpanje in nadaljnja 
uporaba črnega premoga, kar je dalo 
mestu značilen izgled industrijskega 
mesta. Od tod tudi vzdevek »jekleno 
srce republike«. Ostrava je bila nekoč 
pomembno križišče starih trgovskih 
poti, mesto pa je bilo ustanovljeno 
davnega leta 1267. In še zanimivost, 
da bo Ostrava leta 2015 gostiteljica 
Evropske prestolnice kulture.

Na stadionu Vitkovice, kjer so potekala vsa 
tekmovanja, so za slovenske gasilce navijali 
tudi številni slovenski navijači, kar je v veliki 
meri pomagalo tudi do dobrega rezultata. 
V okrog 700 km oddaljeno Ostravo, znano 
po mnogih velikih športnih tekmovanjih, 
je potoval tudi avtobus navijačev iz PGD 
Hajdoše, med potniki pa je bil tudi župan 
Hajdine Radoslav Simonič, na tribuni so se 
Hajdošanom pridružili še navijači iz vod
stva Območne gasilske zveze Ptuj, gasilci iz 
Šmartnega na Pohorju, Keblja ter še mnogi 
iz drugih znanih krajev po Sloveniji. Vzdušje 
na tribuni je bilo izjemno, razpoloženje med 
tekmovalci pa prav tako, zato tudi po štirih 
letih več kot odlični rezultati niso izostali. 
Mnogim je do prvega mesta zmanjkalo 
le malo, vendar so olimpijsko zlato lahko

osvojili le najboljši po končnem rezultatu, 
mnogim našim pa je do zlatega odličja 
zmanjkalo le malo športne sreče.

V HAJDOŠAH SLOVESEN 
SPREJEM OB VRNITVI Z 
OLIMPIADE

V Hajdošah, od koder so doma tudi zlata 
olimpijska dekleta, ekipa članic A, ki je kar 
na treh olimpiadah zapored osvojila zlato, 
so člane nadvse prisrčno pospremili in pri
čakali dan potem, ko je v Ostravi ugasnil 
olimpijski ogenj. Drago Furek, predsednik 
PGD Hajdoše, je ob prihodu ekipe dejal, 
da so v društvu ponosni na še en izjemen 
uspeh ekipe na tako velikem in pomemb-
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Olimpijsko ekipo članov B 
PGD Hajdoše so 
sestavljali:

Franc Erlač, Janez Žumer, Marjan 
Horvat, Jakob Jerenko, Jože Teskač, 
Branico Tominc, Jože Tržan, Ivo 
Glažar, Drago Lenart, Ivan Brodnjak 
in Marjan Glažar. Trener ekipe je bil 
Franci Zupanič. V ekipi sta bili tudi 
Lidija Terbulec in Kristina Zajšek.

nem gasilskem tekmovanju. Marjan Meglič, 
predsednik OGZ Ptuj, je dodal, da je uspeh 
Hajdošanov lahko v ponos tudi vsem članom 
Območne gasilske zveze, ekipi pa pred
vsem dobra popotnica za naslednjo gasilsko 
olimpiado, ki bo 2013 v Trenti v Italiji. Da 
je biti četrti na olimpiadi nekaj enkratnega, 
kar uspe le redkim v gasilskih vrstah, pa je 
dodal poveljnik občinskega poveljstva Haj
dina Janko Merc, v čestitki se mu je pridružil 
tudi hajdinski župnik Marijan Fesel, v imenu 
olimpijske ekipe pa se je vsem za podporo 
in navijanje zahvalil tudi Ivo Glažar, vodja 
članske desetine.

TM
Foto: Stanko Kozel

REZU LATI SLOVENSKIH EKIP 
NA OLIMPIADI

mladinke:
- PGD Zbilje - 1. mesto
mladinci:
- PGD Rečica ob Savinji - 4. mesto 
člani A (do 30 let):
- PIGD Krka - 3. mesto
- PGD Kebelj 1-5. mesto
- PGD ICamence - 10. mesto
- PGD Dob - 14. mesto 
članice A:
- PGD Žažar - 1. mesto
poklicni A:
- PIGD Impol Slovenska Bistrica - 2. 

mesto
člani B (nad 30 let):
- PGD Šmartno na Pohorju - 1. 

mesto
- PGD Hajdoše - 4. mesto
- PGD Topole - 5. mesto
- PGD Kebelj - 6. mesto
- PGD Štrekljevec - 8. mesto
članice B:
- PGD Begunje - 1. mesto
- PGD Škofja vas - 3. mesto

Hajdošani dvakrat zlati 
v gasilski ligi

T/-onec septembra se je zaključila še 
lVena sezona gasilskih tekmovanj, na 

najvišji ravni pa je bila ta zelo uspešna 
za ekipi članic A in članov B PGD Haj
doše. Slednji so že na letošnji gasilski 
olimpiadi v Ostravi na Češkem dosegli 
odlično 4. mesto. V Škofji vasi, kjer je bil 
zaključek državne lige tekmovanj v orga
nizaciji Gasilske zveze Slovenije (GZS), 
so Hajdošanke osvojile novo zmago, na 
najvišji stopnički, pa so se jim pridružili 
tudi člani, s 5. mestom pa so za ekipni 
uspeh poskrbeli še starejši gasilci.

Tekmovanja GZS uspešno potekajo že vse 
od leta 1998, eno od teh je vsako leto tudi 
v Hajdošah, kjer se pomerijo le najboljše in 
najuspešnejše slovenske gasilske desetine. Za 
ekipo hajdoških članic so bila največja slo
venska gasilska tekmovanja nadvse uspešna,

saj so v trajno last že prejele dva velika pre
hodna pokazala za večkrat osvojeno prvo 
mesto, zdaj se spogledujejo že s tretjim, v 
zgodovini PGD Hajdoše pa se je v vseh teh 
letih zgodilo prvič, da sta dve ekipi zmagali 
v državni gasilski ligi. Novih uspehov pa 
se s tekmovalci veselijo tudi Ivo Brodnjak, 
mentor ženske desetine, Ivo Glažar, mentor 
moške desetine, ter trenerja Franci Zupanič 
in Branko Tominc.

POKALI DOKAZ IZJEM
NIH USPEHOV IN 
VZTRAJNOSTI

Dolgoletni uspehi in mnogi osvojeni 
pokali za naj višja mesta hajdoškim gasil
kam in gasilcem dajejo novega elana, pa tudi 
pozitivne energije za delo vnaprej, je pre-
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pričana Lidija Terbulec, vodja ženske dese- bulec. In še sreča, da imajo veliko podpore v 
tine. Letošnji odlični rezultati in povrhu še domačem okolje, v svojih družinah in gasil- 
dve zmagi v državni gasilski ligi so več kot skem društvu, kjer so na svoje člane zelo
dobra vzpodbuda za novo sezono, na katero ponosni, še posebej, ker so med najboljšimi
se že pridno pripravljajo in računajo na še in najuspešnejšimi v državi v zadnjih dveh,
več mladih tekmovalcev, dodaja Lidija Ter- treh desetletjih. Lahko se tudi pohvalijo,

S 5. mestom so uspeh hajdoškega društva obogatili še starejši gasilci, ki jih 
vodi Stanko Glažar, st. Foto: Drago Furek

da imajo v gasilskem domu v Hajdošah na 
enem mestu zbranih že preko 600 pokalov 
in nekateri med njimi so zavidanja vredni.

TM

~ l:^ (j(r'(C)k( ch'!U liliji0D4

Desetarka Polona Glažar in desetar 
moške ekipe Franc Erlač v rokah 
držita prehodna pokala iz lige GZS.
Foto: TM

Ženska in moška desetina PGD Hajdoše z mentorjema, trenerjema in vodstvom gasilskega društva
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Mladi gasilci taborili v Markovcih
T»udi letos so se zbrali na taboru 
-L gasilske mladine v Markovcih 

gasilci iz občin Ptuj, Markovci, Cirku
lane in Hajdina. Tabor je potekal zadnji 
vikend v mesecu avgustu. Zbralo se je 86 
mladih gasilcev starih od 7 do 16 let in 
njihovi mentorji, ki so bdeli nad njimi.

Pričeli so s pozdravnim nagovorom pred
sednika OGZ Ptuj Marjana Megliča in 
dvigom zastave. Tabor je vodila Hilda 
Bedrač, predsednica komisije za delo z mla
dino pri OGZ Ptuj, ves čas pa je bil priso
ten tudi poveljnik OGZ Zvonko Glažar in

poveljnik Podravske regije Janez Liponik. 
Za prehrano mladih je skrbela ekipa iz PGD 
Prvenci Strelci, članice Društva žensk Mar
kovci in mentorji sami.

Na taboru so se mladi pomerili v razve
drilnih igrah, se sprehodili v Novo vas pri 
Markovcih, spoznali delo Policije in Civilne 
zaščite.

Cilj tabora je bil druženje, zabava in tudi 
pridobiti nova znanja s področja zaščite in 
reševanja.

Spali so v vojaškem šotoru in spalnih

vrečah, kar je bilo za marsikoga novo doži
vetje. Takšno druženje je za mlade zelo 
pomembno, saj spoznavajo nove kraje, ljudi 
in se tudi družijo. Če se ob tem še naučijo kaj 
novega, pa je tudi zelo dobrodošlo. Za pri
hodnje leto razmišljajo, da bi tabor mladih 
gasilcev organizirali na morju. Mislim, da 
bi se v takšne aktivnosti morali vključe
vati najmlajši tudi iz društev v občinskem 
poveljstvu Hajdina, saj so bili na letošnjem 
le mladi iz PGD Hajdoše.

Hilda Bedrač

Mladi gasilci so letos spoznali tudi delo slovenske 
policije. Foto: TM

Nova znanja in izkušnje so zmeraj dobrodošle in tega se 
dobro zavedajo mladi v gasilstvu, ki so se tudi letos v 
velikem številu odzvali na povabilo v gasilski tabor.

V občini Hajdina poplava s hitrostnimi ovirami

\Ta Svet za preventivo in varnost
1» v cestnem prometu prihajajo iz 

dneva v dan nove pobude in vloge za 
postavitev grbin ali po domače postavi
tev 'ležečih policajev" za umiritev pro
meta po naseljih.

Še posebej je to opaziti v zadnjem obdobju, 
in sicer povsod tam, kjer so se vaške ceste na 
novo uredile in asvaltirale, potem ko je bila 
pred tem v zemljo položena kanalizacija in 
druga infrastruktura.

Občani in vaški odbori v svojih zahtevah in 
prošnjah navajajo povečano hitrost vožnje z 
avtomobili, s tem pa skrb za njihovo varnost 
kot pešce in kolesarje, kakor tudi upravljalce 
kmetijskih strojev. V svojem dopisu nava
jajo, da predvsem mladi vozniki močnih in 
velikih avtov z veliko hitrostjo drvijo skozi 
njihova naselja in s tem povzročajo veliko 
nevarnost za prometno nesrečo.

Ali je vse to potrebno in kako prepre
čiti prevelike hitrosti nespametnih voz

nikov?!
Naprave za umirjanje prometa so fizične, 

svetlobne in ovire, s katerimi se udeležen
cem v cestnem prometu fizično onemo
goča vožnja z neprimerno hitrostjo ali se jih 
opozori na omejitev hitrosti na nevarnem 
odseku ceste.

Grbine (ležeči policaji) so možen ukrep, 
tudi občine se jih najbolj poslužujejo in se 
vse prevečkrat odločajo za vgradnjo hitrost
nih ovir zaradi cene stroškov. Prednost pred 
grbinami bi naj imeli drugi ukrepi za umir
janje prometa (zamiki smeri voženj, otoki, 
krožišča ...)

Pravilne grbine morajo biti vgrajene tako, 
da lahko voznik pri hitrosti 30 km/h varno 
pelje preko grbine. Morajo biti v dolžini 4-5 
m in osvetljene z javno razsvetljavo.

Pri umirjanju prometa - grbinah se pojav
ljajo tudi škodljive emisije in hrupna obre
menitev, ki jih čutijo prebivalci v neposredni

bližini. Pri škodljivih emisijah, ki jih emiti
rajo motorna vozila, so na prvih mestih duši
kov oksid, ogljikov vodik in ogljikov dioksid. 
Emisija polutantov je odvisna od hitrosti in 
načina vožnje (zaviranje - pospeševanje). 
Skratka v večini primerov gre za povečanje 
škodljivih emisij pri nižji vozni hitrosti, ki je 
pogojena z napravami in ukrepi za umirjanje 
prometa. Pri umirjanju prometa se pojavlja 
problem povečanja hrupa, ki je posledica 
zaviranja in pospeševanja med posamez
nimi grbinami. Porast hrupa je odvisen od 
vrste motornega vozila. Naslednja negativna 
ovira pri grbinah je lahko zamuda pri vožnji 
intervencijskih vozil (gasilci, reševalci, poli
cija). Prav tako je pri grbinah v zimskem času 
problem pluženja, saj je potrebno ustrezno 
označiti, da ne pride do poškodb vzdrževal
nih vozil, kot tudi samih ovir.

Zato je izgradnja grbin smiselna res samo 
tam, kjer so pešci v neposredni nevarno
sti, to pa je v bližini osnovnih šol, vrtcev in
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športnih igrišč. Za vse ostalo pa je potrebno 
ustrezno poskrbeti na bolj prijazen način.

Zato je prioriteta občine, da zgradi čim 
več pločnikov, kolesarskih poti, tako da 
bodo šibkejši udeleženci v prometu čim bolj 
varni.

Za umiritev prometa skozi naselja pa 
seveda lahko veliko storimo tudi sami udele
ženci v prometu kot vozniki motornih vozil, 
da upoštevamo prometno signalizacijo in se 
ravnamo skladno z zakonom o varnosti v 
cestnem prometu in morda s svojimi izkuš
njami pozitivno vplivamo tudi na ostale 
udeležence v prometu, zlasti na mlajše, mla
dostno razposajene ljudi.

Svet za preventivo in varnost v cestnem 
prometu v občini Hajdina bo v začetku 
leta 2010 pripravil okroglo mizo, kjer bodo 
povabljeni vsi, ki so za postavitev hitrost
nih ovir in vsi tisti, ki so proti postavitvi, 
da se ustvari neka realna slika glede posta
vitve hitrostnih ovir in ki bo tudi podlaga za 
realizacijo le-teh po posameznih naseljih v 
občini Hajdina. Do takrat pa želi svet vsem

udeležencem v prometu čim varnejšo pot, 
kjer koli se že nahajate.

ANONIMNE PRITOŽBE 
POSAMEZNIKOV

Na Svet za preventivo in varnost v cest
nem prometu skozi leto prihajajo tudi razne 
anonimne pritožbe občanov, ki se velikokrat 
skrivajo tudi za skupino sovaščanov. Pritožbe 
se nanašajo večinoma na neustrezno posta
vitev hitrostnih ovir, nepravilnega parkira
nja osebnih in tovornih vozil, neupravičeno 
parkiranje pred poslovno stanovanjskim 
centrom in še bi lahko našteli. Kljub anonim
nim pritožbam je Svet to vzel na znanje in 
na svojih sejah to obravnaval in vse pritožbe 
ovrgel kot neutemeljene. Samega odgovora 
ne more dati, kajti ni naslova, kam bi se ta 
poslal. Zato ugotavljamo in apeliramo na 
občanke in občane, ki jih karkoli muči v 
zvezi s prometno ureditvijo, da se spodaj 
podpišejo, da kontaktirajo s komerkoli, ki je 
zadolžen za prometno varnost in problem

bo lažje tudi rešiti. Seveda so pogledi ljudi 
različni, odločilna pa je zakonodaja, ki jo je 
pač potrebo spoštovati.

Zakon o cestnem prometu v svojem 52. in 
53. členu o ustavljanju in parkiranju jasno 
opredeljuje, da se rešitve, ki se navajajo v 
anonimnih prijavah, ne kršijo in da Svet za 
preventivo in varnost v cestnem prometu 
skupaj s policijsko postajo Ptuj in skupnim 
občinskim redarstvom zagotavlja varnost, 
kot je to v zakonu o cestnem prometu zapi
sano.

Zato pozivam vse, ki vas karkoli muči glede 
cestne varnosti, da se javite in sodelujete 
pri še boljši prometni ureditvi v občini Haj
dina. Dosegljivi smo preko občinske uprave, 
kakor tudi osebno.

Lep pozdrav.

Predsednik SPVCP v občini Hajdina
Slavko Bur jan, Igor Levstik, vodja poli

cijskega okoliša, Robert Brkič, Skupna 
občinska redarska služba

Spolni ciklus pri psih in mačkah
Vsem lastnikom oz. ljubiteljem živali je 

poznan izraz »gonitev«. Ko žival spolno 
dozori in preide v spolni ciklus, rečemo, 
da se »goni«. Biološki namen vsake vrste 
je njena ohranitev in potomstvo, zato je 
narava poskrbela, da se vsaka živalska 
vrste razmnožuje in ohranja svoje potom
stvo. Za nas kot lastnike živali je lahko 
to zaželeno (parjenje pasemskih živali) 
ali pa v večini primerov neželen pojav. 
Velikokrat je moteč in nenazadnje, če se 
skotijo mladički, ki se jih kasneje zavrže, 
tudi krut in žalosten dogodek. V tem 
sestavku bom opisal glavne značilnosti 
spolnega ciklusa pri psicah in mačkah.

PSICE: Psičke ponavadi spolno dozorijo 
med 6. in 10. mesecem starosti, nato se 
pojavi prvi ciklus - gonitev. Psice imajo za 
razliko od drugih domačih živali 2x na leto 
gonitev. Strokovno to imenujemo, da so die- 
strične živali. (Estrus=gonitev=pojatev ). V 
večini primerov, kot nam je to znano, je to 
jeseni in spomladi. Traja približno 3 tedne. 
Poznamo tudi odstopanja, da se psice gonijo 
lx letno, lahko tudi več, vendar so to izjeme. 
Sam spolni ciklus pri psici lahko razdelimo v 
4 obdobja in sicer:

1. predgonjenje - proestrus: gre za začetek 
gonitve, pojavi se krvav izcedek iz spolovila, 
psička privlači samce;

2. estrus - prava gonitev - psica samcu 
dovoli zaskok, kaže privolitvene reflekse, 
izcedka je manj in je bolj vodenast;

3. diestrus: psica ne dovoli več zaskoka, v 
tem obdobju se pojavljajo t.i. »navidezne oz.

lažne brajesti;
4. anestrus - gre za obdobje med ciklusi 

- traja okrog 4 mesece.
Psičke so sposobne za paritev, ko pre

idejo v spolni ciklus, vendar pa še ob prvem 
ciklusu niso dovolj telesno in duševno raz
vite, zato jih ne parimo pred dopolnjenim 
18. mesecem starosti. Parimo jih, odvisno 
od zdravstvenega stanja živali, tja do 8. leta 
starosti. Brejost pri psici traja od 58 do 70 
dni, v povprečju 63 dni. Za potrditev bre
josti si lahko pomagamo z ultrazvokom po 
28. dnevu od paritve dalje in rtg - okrog 
40. dneva po paritvi. Kot sem že omenil, 
je gonitev zaželena pri psicah, namenjenih 
za razplod. V večini primerov pa je gonitev 
napor za lastnika in žival. V fazi proestrusa 
in estrusa psička z urinom izloča feromone. 
S tem privablja samčke tudi več kilometrov 
daleč, zato je ponavadi dom lastnika goneče

se psice obdan z več samci .Velikrat se tudi 
zgodi, da psička med gonitvijo pobegne, se 
obreji in družina je bogatejša za nekaj mla
dičkov. Za mladičke je potem treba poiskati 
nov dom. Za kontrolo neželenih rojstev 
in nevšečnosti, ki so povezane s spolnimi 
ciklusi pri psicah in mačkah, se opravi 
kirurški poseg- STERILIZACIJA.

STERILIZACIJA: Gre za kirurški poseg, s 
katerim odstranimo psici jajčnike (včasih pa 
tudi maternico). Osnovni namen sterilizacije 
je torej preprečitev brejosti in preprečitve 
neželenih kotitev, vendar pa ima sterilizacija 
tudi iz medicinskoveterinarskega stališča 
mnoge druge pozitivne učinke:

a) verjetnost nastanka tumorjev na mlečni 
žlezi se po sterilizaciji precej zmanjša,

b) preprečimo t.i »navidezne brejosti«
- ( gre za pojav, ko psička kaže navidezne 
psihične in fizične znake dejanske brejosti 
(prenaša kakšno igračo kot mladička, pogo
sto dobi tudi mleko, ki zastaja v mlečni žlezi 
in povzroči vnetje),

c) preprečimo nastanek vnetja maternice
- pyometre - gre za gnojno vnetje mater
nice, pojavi se ponavadi okrog 3-4 tedne 
po gonitvi zaradi hormonskih sprememb in 
bakterijske infekcije.

Vendar pa kot vsaka stvar tudi sterilizacija 
nima samo pozitivnih strani, ima tudi nekaj 
slabih. Veliko več je sicer pozitivnih. Slaba 
stran oz. največje tveganje pa je narkoza. 
Poseg poteka v narkozi in kot vemo, vsaka 
narkoza predstavlja določeno tveganje. Last
nikom, ki se odločajo za sterilizacijo zato
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svetujem t.i. predanestezijski pregled, na 
katerem se pogovorimo o samem posegu, 
postopku, krvnih testih (zlasti če steriliza- 
ramo starejšo žival). S tem želimo zmanj
šati možnost zapletov na minimalno raven. 
Lastniku predstavimo pozitivne in nega
tivne strani, saj se bo lahko le dobro informi
ran lastnik pravilno odločil. Pri steriliziranih 
psicah se v starosti v določenem odstotku 
lahko pojavi t.i. inkontinenca - puščanje 
urina, določene psice, če se premalo gibljejo, 
se lahko tudi nekoliko poredijo.

Sam karakter živali se po sterilizaciji ne 
spremeni. Lastniki steriliziranih psičk mi 
pogosto povedo, da je psička postala celo 
»boljši« karakter - opažajo, da je bolj 
pozorna. Na lajež, igrivost ... pa steriliza
cija ne vpliva. Poseg sterilizacije se lahko 
opravi pred prvo gonitvijo (okrog 6. meseca 
starosti) ali pa po prvi gonitvi, možna je 
tudi sterilizacija starejših živali (poseg pred 
prvo gonitvijo zmanjša tveganje za nastanek 
tumorjev mlečne žleze na manj kot 1 odsto
tek, s starostjo in gonitvami se ta odstotek 
povečuje).

Postopek sterilizacije: lastnik, ki se je odlo
čil za poseg, pripelje žival ob dogovorjenem 
času v ambulanto. Žival mora biti tešča vsaj 
6 ur. Pred samim posegom opravimo teme
ljit pregled živali. Žival anesteziramo, pobri- 
jemo trebušni del, naredimo rez. Podvežemo 
in odstranimo jajčnike. Maternice pri zdravi 
živali ne odstranimo. Med samim posegom 
budno spremljamo osnovne življenjske 
funkcije živali. Rano zašijemo z materialom, 
ki se sam resorbira in minimalno vpliva na 
izgled rane, tako da šivov v večini primerov 
ni potrebno pobirati. Živali apliciramo zdra
vila in začnemo s prebujanjem živali.

Nega po posegu: psica mora po posegu 
nositi zaščitni ovratnik, ki preprečuje lizanje 
rane. Svetujem, da psica 2-3 dni po posegu 
počiva, aktivna naj bo toliko kot sama želi, 
oz. toliko, da opravi dnevne potrebe. Redno 
ji je potrebno dajati zdravilo, ki ga damo 
domov. Zdravilo blaži bolečino in prepre
čuje vnetje rane.Vodo in hrano razdelimo 
na več manjših obrokov. Dajemo lažje pre
bavljivo hrano.

PSI: Pri samcih je zadeva nekoliko bolj 
enostavna. Gonitev samcev je povezana z 
gonečo se psičko v bližini, sicer pa samci 
spolno dozorijo po 5. mesecu starosti. Last
nikom samcev svetujem kastracijo (t.j. kirur
ški poseg odstranitve mod) le v primerih, ko 
gre za kriptorhidnega samca (moda se po 
kotitvi morajo spustiti iz trebušne votline, 
kjer so se razvijala, v mošnjo do približno
5. meseca starosti. Če se modo ne spusti v 
mošnjo, govorimo o kriptorhidu - modo je 
ostalo v trebušni votlini). Ker zaostalo modo 
v trebušni votlini postane v večini primerih 
rakasto, ga je potrebno še pred tem odstra
niti). Kastracijo svetujem tudi pri samcih, ki 
imajo benigno hiperplazijo prostate. Sicer

pa tudi v primerih agresivnosti samcev in 
če se med gonitvijo radi potepajo ter tudi, če 
samec med gonitvijo kaže preveč intenzivne 
znake gonjenja (tuljenje, lajanje ...). Sam 
poseg kastracije je kirurško manj zahteven 
od sterilizacije. Uporabljamo metodo pre- 
skrotalne kastracije, kjer z enim rezom pred 
skrotumom odstranimo obe modi. S tem 
minimalno obremenimo žival ter olajšamo 
celjenje. Uporabimo šive, ki jih ni potrebno 
pobirati. Po posegu mora žival prav tako 
nositi zaščitni ovratnik.

MAČKE: Mačka spolno dozori med 6.-9. 
mesecem starosti, nato nastopi spolni ciklus 
- pojatev (gonitev). Za razliko od psice ima 
mačka 3-4 spolne cikluse na leto. Na njihov 
ciklus vpliva dolžina svetlobe. Ciklus prav 
tako delimo v 4 faze. V začetku gonitve se 
obnašanje mačke močno spremeni: začne se 
oglašati s popolnoma drugačnim mijavka
njem, se valja po tleh, postavlja se v položaj 
za parjenje z navzdol usločenim hrbtom. 
Včasih ima slabši apetit. Gonitev traja pri 
mačkah približno 1 teden. Za mačke je 
značilno, da se hitro po odstavitvi mladi
čev začne nova gonitev. Če pride do obre- 
jitve, traja brejost pri mačkah približno 58 
dni (približno 2 meseca). Ker ima mačka 
mladiče 3-4 x letno in v povprečju koti 3- 
4 mladiče (lahko tudi več - do 8), je zato 
problem nezaželenih mladičev večji kot 
pri psicah. Mačke, ki se gonijo na prostem, 
zberejo okrog sebe več samcev, ki se med 
seboj borijo za samico. S tem se prenašajo 
med mačkami tudi bolezni. Zaradi kontrole 
nezaželenih kotitev in preprečevanja širjenja 
nalezljivih bolezni je pri mačkah toliko bolj 
pomemben poseg sterilizacije. Sam kirurški 
poseg je tudi manj zahteven kot pri psicah. 
Mačke ga tudi bolje prenašajo, saj že drugi 
dan skačejo naokrog. Poseg opravljamo 
od 5. meseca naprej. Sam princip posega 
je enak, z minimalno invazivno kirurško 
tehniko naredimo majhen rez, odstranimo 
jajčnike in zašijemo s šivi, ki jih ni potrebno 
pobirati. Žival mora nositi zaščitni ovratnik, 
da ne liže rane.

MAČKI: Vsi poznamo izraz, da se mački 
vedno gonijo. Res je, mački se tako rekoč 
gonijo skozi vse leto, spolno dozorijo po 
4. mesecu starosti. Znake gonitve začnejo 
kazati s spremenjenim obnašanjem in z 
zelo nadležnim markiranjem. Če maček 
ni kastriran, se med gonitvijo potepa, pre
tepa, v večini primerov se vrne domov z več 
poškodbami. Doma je toliko časa, da si opo
more in nato sledi nova gonitev. Velikokrat 
so goneči mački žrtve prometnih nesreč, 
zato živijo zelo kratek čas. S pretepi in stiki 
so goneči mački pravi rezervoar različnih 
bolezni, ki so pogosto neozdravljive (lev- 
koza, mačji aids ...). Zaradi zgoraj naštetih 
razlogov vsem lastnikov mačjih samcev, ki 
niso namenjeni za razplod, svetujem kastra
cijo le-teh. Mačji samci zelo dobro prenašajo 
poseg, uporabimo metodo, kjer ni potrebno

šivanja, ne rabijo nositi zaščitnega ovrat
nika, še isti dan odlično okrevajo. Kastra
cijo pri mačkih svetujem po dopolnjenem 4. 
mesecu starosti oz. ko dosežejo cca 1,5 kg 
telesne teže.

ZAKLJUČEK: Za konec bi rad dodal še 
določene primerjave, ki se včasih pojav
ljajo, da so kastrirane oz. sterilizirane živali 
prikrajšane za določene »užitke«. Za to ni 
nobene strokovne podlage, ker je gonitev in 
parjenje pri živalih nagonski proces in živali 
pri tem ne čutijo nobenega zadovoljstva. 
Zaključimo lahko, da je pri domačih hišnih 
ljubljenčkih, ki niso namenjeni za razplod, 
nujno potrebno nadzorovati oz. omejevati 
neželene kotitve.
Želim vam prijetno, toplo, s sadovi 

bogato jesen.
Damijan Peklar, dr. vet. med., 

AMBULANTA ZA MALE ŽIVALI, 
Slovenja vas 2B 

www. malezivali.si

ŠE NAKAJ 
PRAKTIČNIH 
JESENSKIH 
NASVETOV:

1. Naša žival že intenzivno izgub
lja poletno dlako, to dlako je treba 
temeljito izčesati, tako bo koža 
zračna in zimska dlaka bo lepša in 
mehkejša;

2. Še vedno kontroliramo priso
tnost bolh in klopov na dlaki in koži 
in jih zatiramo z nanosom kožnih 
kapljic na vrat živali. Bolhe in klopi 
povzročajo 90% alergij;

3. V jeseni je čas, da pri našem 
ljubljenčku naredimo »vitaminsko« 
kuro z vitaminskimi tabletami. Tako 
bomo okrepili imunski sistem za 
vlažne zimske dni;

4. Preverimo, če so naše živali 
redno razgliščene (priporočam 3-4 
x letno razgliščenje, pri mladičih do 
6 mesecev starosti lx mesečno)

5. Preverimo, ali imamo opravljena 
vsa cepljenja za tekoče leto (proti 
steklini obvezno za vse pse od 3. 
mesece starosti naprej, za mačke 
priporočeno), priporočeno je ceplje
nje tudi lx letno proti kužnim bolez
nim (gre za kombinirano cepivo, ki 
zaščiti psa ali mačko pred različnim 
tipom virusov, ki se zelo težko zdra
vijo ali so smrtni. Ti virusi se širijo 
zlasti v jesenskem času, predvsem 
so ogrožene mačke.).
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Pandemska gripa
Pomlad in jesen sta ponavadi glavni 

sezoni za razne gripe in prehlade. 
Kako se ubraniti pred nahodnimi 
nadlogami in kaj storiti, če virusi 
vseeno zmagajo?

Kot prvo je zelo pomembno, da 
poskrbimo za svojo odpornost.

Za svojo odpornost lahko poskr
bimo tako:

- da smo čim več zunaj in sicer v 
vsakem vremenu

- da skrbimo za redno fizično dejav
nost

- da skrbimo za zdravo in uravno
teženo prehrano

- da se naučimo obvladovati stres.
Vse te stvari namreč dokazano

vplivajo na imunski sistem. Zelo 
pomembno je tudi, da se naučimo 
poslušati svoje telo. Vsak človek 
natanko ve, kdaj se ga loteva bolezen 
in če zna signale in predvsem vzroke 
pravočasno zaznati, se lahko bolezni 
izogne.

Pandemska gripa je akutna okužba 
dihal, ki jo povzroča virus gripe A 
(HlNl)v. Ker se naš imunski sistem 
do zdaj še ni srečal z virusom pan- 
demske gripe, je verjetnost okužbe 
večja, kot pri sezonski gripi.

VIRUS SE PRENAŠA:
- z neposrednim tesnim stikom z 

obolelim,
- s kužnimi kapljicami, ki nastajajo 

pri kašljanju, kihanju, govorjenju,
- s posrednim stikom preko onesna

ženih površin in predmetov (jedilni 
pribor, kozarci, kljuke, telefonske slu
šalke ...).

Bolnik je najbolj kužen na začetku 
bolezni. Kužnost se s trajanjem 
bolezni zmanjšuje in po sedmih dneh 
praviloma preneha. Manjši otroci in 
imunsko oslabljeni ljudje so kužni 
nekoliko dlje.

Širjenje okužbe z novim virusom 
gripe lahko zmanjšamo, če upošte
vamo nekaj osnovnih napotkov:

1. POGOSTO SI UMIVAMO 
ROKE

Pogosto umivanje rok je najučin
kovitejša zaščita. Roke si vedno umi
jemo po kašljanju, kihanju, brisanju 
nosu in dotikanju onesnaženih povr
šin, s katerimi je bilo v stiku veliko 
ljudi. Roke si vsaj 20 sekund temeljito 
umivamo s toplo vodo in milom, jih 
obrišemo s papirnato brisačo in z 
njo zapremo pipo. Z umivanjem rok 
lahko občutno zmanjšamo širjenje 
nalezljive bolezni med odraslimi in 
med otroci. Če nimamo možnosti 
umivanja rok, uporabimo robčke z

razkužilom, s katerimi si temeljito 
obrišemo roke. Te lahko kupite v 
lekarni v različnih pakiranjih

2. KO KAŠLJAMO ALI KIHAMO 
VEDNO UPORABIMO ROBČEK

Ko kihnemo ali zakašljamo, si usta 
in nos prekrijemo s papirnatim rob
čkom, ki ga takoj po uporabi varno 
odvržemo v najbližji koš. Tako bomo 
zagotovili, da se kužne kapljice ne 
bodo prenašale. Če papirnatega 
robčka nimamo, lahko kihnemo ali 
zakašljamo v zgornji del rokava.

3. Z ROKAMI SE NE DOTI
KAMO OČI, NOSU IN UST

Okužba se pogosto širi tako, da si z 
dotikanjem različnih okuženih povr
šin virus sami prenesemo v telo.

4. IZOGIBAMO SE TESNIM 
STIKOM Z LJUDMI, KI IMAJO 
ZNAKE BOLEZNI

Širjenje pandemske gripe prepre
čimo tudi tako, da se izogibamo 
tesnim stikom z že obolelimi. Osebi, 
ki kaže znake okužbe se, če ni nujno, 
ne približamo na manj kot en meter 
razdalje. Bolnike s pandemsko gripo 
obiščite le, če je to nujno potrebno.

5. ČE PRI SEBI OPAZIMO 
ZNAKE PANDEMSKE GRIPE, 
OSTANEMO DOMA IN POKLI
ČEMO OSEBNEGA ZDRAVNIKA

Vsi člani družine oz. gospodinjstva 
naj poznajo osnovne preventivne 
ukrepe:

- če zbolite, ne sprejemajte obiskov,
- otroci, starejši, kronični bolniki 

in nosečnice naj se izogibajo tesnim 
stikom z ljudmi (na manj kot en 
meter), ki kažejo bolezenske znake,

- čim pogosteje si po vsaj 20 sekund 
umivajte roke z milom in toplo vodo,

- čim večkrat dobro prezračite vse 
prostore: okna oz. vrata odprite na 
stežaj in naredite prepih.

Pomoč pri dežurnem zdrav
niku poiščemo, kadar se pridru
žijo težave z dihanjem, občutek 
pomanjkanja zraka, glavobol z 
bruhanjem, poslabšanje kroničnih 
bolezni.

Kako se lahko zaščitimo pred 
okužbo s pandemsko gripo?

Pred gripo se lahko zaščitimo tudi 
tako, da uživamo razne preparate, 
ki nam višajo telesno odpornost. To 
so predvsem vitamini (najpomemb
nejši so antioksidanti), pripravki 
iz kolostruma in pripravki iz gobe 
Ganoderma lucidum. Multivitamin
ske pripravke je najbolje jesti med 
ali po jedi. Kolostrum vzamemo, če 
hočemo doseči najboljši učinek, zju

traj na tešče. Za otroke je tudi v obliki 
žvečljivih tablet. Pripravki iz Gano- 
derme lucidum, pa se jemljejo trikrat 
dnevno. Če hočemo doseči najboljši 
učinek, jemljemo te pripravke z vita
minom C.

Kot sem že omenila je pomembna 
tudi fizična aktivnost. To so lahko 
tudi sprehodi po svežem zraku.

Ko pridemo od zdravnika ali pros
tora, kjer je dosti ljudi, kjer smo pri
jemali za kljuke in druge predmete, je 
pomembno, da si natančno umijemo 
roke. Po umivanju pa uporabimo 
kakšno sredstvo za razkuževanje. 
Pozorni moramo biti, da si sredstva ne 
izperemo, ampak počakamo, da se na 
rokah posuši. Razkuževalna sredstva 
se lahko kupijo v lekarni v različnih

oblikah. Lahko so to robčki, tekočine 
(tudi v pršilu) ali v obliki gela, vendar 
s temi sredstvi ne smemo pretiravati. 
Namenjena so predvsem za ljudi, ki 
delajo z ljudmi in z denarjem. Doka
zano je namreč, da virus na denarju 
in ostalih predmetih preživi več dni.

Želim, da bi se obvarovali gripe in 
da bi veselo praznovali Martinova
nje.

Metoda Meško Žitnik, mag.
farm.

Lekarna pri Sv. Martinu 
Telefon: 6207887 

Elektronska pošta: lekarna@le- 
karna-martin.si 

Spletna stran: www.lekarna- 
martin.si

JZ ZDRAVSTVOM DOM PTUJ Potrčeva 19a. 2250 Ptuj. tel 02 787 1500 tax. 02 7871601 e-maJ tamrstvoS-zd-otui s.

V Ptuju, dne 28.10.2009

CEPLJENJE PROTI PANDEMSKI GRIPI
Obveščamo vas, da bomo v JZ Zdravstveni dom Ptuj pričeli s 
cepljenjem proti pandemski gipi 9.11.2009, od 11,30 do 14,00 ure.

NAROČILA
za cepljenje sprejemamo

od 2.11.2009 do 13.11.2009, od 8,00 ure do 12,00 ure na 
tel. št. 7871 693.

CEPILI BOMO
od 9.11.2009 do 13.11.2009, 

od 11,30 do 14,00 ure.

v prostorih Zdravstvenega doma Ptuj,
v prostorih Zdravstvene vzgoje (pritličje).

V kolikor bo zainteresiranih veliko, bomo čas naročanja in cepljenja temu ustrezno 
podaljšali.

Cena cepljenja je 7 EUR.

Zdravstveni dom Ptuj 
Direktorica

Metka Petek Uhan, dr.med.spec., I.r.
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O novih arheoloških najdbah na Hajdini
V oktobru 2009 so se zaključile arheološke 

raziskave, ki so se izvajale pred izgradnjo kana
lizacijskega sistema Hajdina IX na območju 
Skorbe in Hajdine. Arheološke raziskave, ki 
jih je izvajala arheološka ekipa Regionalnega 
oddelka Ptuj, Centra za preventivno arheolo
gijo pri Zavodu za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije, so doprinesle ogromno novih najdb 
in gradiva ter vrsto novih spoznanj v pose
litvi v prazgodovinskem času, predvsem pa v 
zgodnjem obdobju rimske Petovione, enega 
od naj večjih provincialnih mest antičnega 
časa, katerega zahodni del je obsegal območje 
današnje Hajdine. Prav raziskave na odseku 
trase tlačnega voda kanalizacije vzhodno in 
zahodno ob cesti Maribor-Macelj med križa
njem z Rogaško cesto in do Osnovne šole Haj
dina, s katerimi je bil izveden od 2 do 5 metrov 
širok presek čez naložene zemeljske plasti s 
kulturnimi ostalinami, ruševinami in drugimi 
vkopanimi strukturami preteklih arheoloških 
obdobij, so znova potrdile pomen te vrhunske 
kulturne dediščine ne samo za lokalno skup
nost ampak tudi za državo Slovenijo in širši 
evropski prostor ter utrjujejo upravičenost 
sprejetega vladnega odloka iz leta 2003 o raz
glasitvi Arheološkega najdišča v Spodnji Haj
dini za kulturni spomenik državnega pomena.

Kmetijska in še nepozidana zemljišča med 
Zgornjo in Spodnjo Hajdino dejansko še v 
svojem nedrju skrivajo veliko ostalin iz člove
kovega življenja preteklih dob in vrsto arheolo
ških zapisov o organiziranosti naselij, ki so jih 
na tem prostoru postavljali v različnih obdo
bjih, s potmi, cestami, ulicami in umestitvijo 
grobišč v neposredni bližini ter obdelovalnih 
površin, polj. Ponekod so ostaline tako zgoš
čene, da so tiste, ki pripadajo starejšim kultu
ram, ohranjene le še v sledovih in jih razberemo 
na osnovi stratigrafskih podatkov - lege nalo
ženih in ruševinskih zemeljskih plasti pod 
površino, ki jih pri raziskavi previdno luščimo 
in dokumentiramo, ter primerjav značilnosti 
objektov in predmetov, ki podajajo fizionomijo

posameznih kultur.
Nove arheološke najdbe na skoraj dveh kilo

metrih dolgem odseku od križišča Rogaške 
ceste s cesto Macelj-Maribor in na severu 
skoraj do srede polja v Skorbi izkazujejo na 
več mestih ohranjenost kulturnih plasti s frag
menti lončenine in ostanke več skupin lesenih 
koč iz bronaste dobe, predvsem iz njene pozne 
faze, ki jo označuje kultura žarnih grobišč. 
Možno je, da gre za več zaselkov tistega časa 
okrog osrednje velike naselbine na območju 
današnje Spodnje in Zgornje Hajdine na široki 
spodnjehajdinski terasi.

Približno 120 do 160 metrov severno od kri
žišča ceste Macelj-Maribor in Rogaške ceste je 
bila le dobrih 40 cm pod površino odkopana 8 
do 9 metrov široka rimska cesta v smeri zahod- 
vzhod z dvema še ohranjenima gramoznima 
nasutjema in obcestnima jarkoma, širokima od 
1,5 do 2 metra. Na južni strani tega cestišča je 
bilo odkritih 12 žganih rimskodobnih grobov, 
na severni strani pa pet. Grobne jame so bile 
okroglih, ovalnih in pravokotnih oblik, vko
pane v prodnato geološko osnovo približno 
do 70 cm pod površino. V nekaterih grobo
vih so bile najdene le sežgane kosti pokojnika, 
pomešane z lesno žganino z grmade, posmrtni 
ostanki nekaterih pa so bili pokopani v žarah 
- lončenih posodah. V nekaterih grobovih je 
bila poleg žare priložena tudi druga lončenina: 
čaše, vrči, krožniki in pladnji, trinožniki, v 
katerih so svojci pokojniku dali hrano za popo
tnico v svet duhov.

Pridatki osebne noše so redki, le v enem grobu 
je bila med kostnimi ostanki najdena bronasta 
sponka za obleko. Med grobovi prav po boga
stvu in številu priložene lončenine izstopa grob 
pokojnega, katerega sežgani kostni ostanki so 
bili shranjeni v stekleni žari, na kosteh pa pol
oženi dve stekenički - solznici ali balzamarija. 
Ob žari je bilo v grobni jami, velikosti 120 x 
100 cm, položenih šel3 posod: trije vrči, lonec, 
trinožnik, dve čaši tankih sten in najfinejše 
ter dragoceno namizno posodje: dve okra

šeni sigilatni skodelici, 
dva sigilatna krožnika 
in dve sigilatni skodeli. 
Med posodjem so ležale 
tudi kosti zadnje noge 
živali (koze?), darovane 
v pogrebnem ritualu.

Glede na bogate pri
datke, saj je priložen 
skoraj ves namizni 
servis, gre grob prav 
gotovo pripisati pripad
niku višjega ali celo naj
višjega in premožnega 
sloja rimske skupnosti, 
grobovi pokojnih, ki ga 
obkrožajo, pa odsevajo 
njihov različni, vseka
kor nižji in tudi najnižji 
statusni položaj v raz
slojeni rimski družbi.

Najdba rimskega groba z žganimi 
ostanki umrlega v stekleni žari in 
pridanimi posodami, 1./2. stoletje.
Odkritje nove trase rimskodobnega cestišča z 
grobiščem 1. in 2. stoletja, ki poteka vzporedno 
in kakšnih 350 do 400 metrov južneje od glavne 
rimske ceste (delno pod današnjo cesto Ptuj- 
Pragersko), odpira spet novo vrsto vprašanj v 
zgodnje rimski urbanistični zasnovi Petovione 
na tem območju. V ta čas sodijo tudi ostaline 
dela rimske naselbine s cestiščem, odkrite v 
trasi kanalizacijskega tlačnega voda, severno 
od današnje ceste Ptuj-Pragersko. Odkopani 
so bili ostanki delov treh lesenih objektov 
večjih dimenzij, kulturne jame in materialno 
gradivo, pretežno lončenina, železni in brona
sti uporabni predmeti (noži, sponke, okovje) 
ter novci cesarjev Avgusta do Hadrijana. 
Kljub nekaj najdbam rimske vojaške opreme 
zaenkrat ne moremo z gotovostjo potrditi, 
da so odkrite ostaline del vojaškega tabora iz 
1. stoletja. Potrebna je temeljita študija prido
bljenega najdiščnega arhiva in pa tudi nadaljne 
raziskave na širšem prostoru z uporabo različ
nih arheoloških metod in tehnik.

Arheološki stratigrafski podatki na obra
vnavanem prostoru in najdbe grobiščne arhi
tekture (temeljev grobnih parcel in grobnic), 
žarnih in skeletnih grobov, vkopanih v ruševine 
opuščene zgodnje rimske naselbine kažejo, da 
se je v tretjem in četrtem stoletju na njenem 
mestu razširilo zahodno grobišče mesta Peto
vione.

Izredno pomembna je tudi najdba zahod
nega roba stare dravske struge, le sto metrov 
severno od križišča Rogaške in ceste Macelj- 
Maribor na globini od 110 do 160 cm pod 
površino, ki je morala imeti tu svoj tok še pred 
vsaj 7-8 tisoči leti. Ko je prestavila svojo strugo 
nekaj sto metrov vzhodneje pod sedanjo spod- 
njehajdinsko teraso, se je na njeni poplavni 
ravnini ustvarjalo okolje, ki je že, kakor kažejo 
posamezne arheološke najdbe zadnjih let, vsaj 
od zgodnje bronaste dobe naprej (od druge 
polovice 3. tisočletja pred našim štetjem) omo
gočalo ljudem stalno poselitev kraja.

Marija Lubšina - Tušek, univ. dipl. 
arheologinja, konservatorska svetovalka 

ZVKDS CPA, Regionalni oddelek Ptuj

Vkopani temelji grobnice in grobov iz 3. in 4. stoletja so 
delno poškodovali ostaline zgodnje rimske naselbine 
z lesenimi objekti iz 1./2. stoletja. Prostor raziskav 
severno od ceste Ptuj-Pragersko.
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Vodovod in kanalizacija - projekt prihodnosti

Izgradnja kanalizacijskega omrežja ob glavni cesti Ptuj-Maribor se je iz 
Hajdoš že „preselila“ v Slovenjo vas.

www.voda-ptuj.si
»CELOVITO VAROVANJE VODNIH 
VIROV PODTALNICE PTUJSKEGA 

POLJA - I. FAZA«

2. oktobra je v občini Kidričevo pote
kal sestanek v sklopu projekta »Celo
vito varovanje vodnih virov podtalnice 
ptujskega polja - I.faza«. Na sestanku so 
predstavili že izvedene in tekoče aktivno
sti projekta, ki zajema dogradnjo sistema 
odvajanja in čiščenja komunalnih voda 
ter sanacijo izgub vode v sistemu oskrbe 
z vodo. Poleg gostujoče občine Kidričevo 
so v konzorcij vključene še MO Ptuj ter 
občine Starše, Hajdina in Gorišnica.

Tekoče aktivnosti so predstavili kidričev- 
ski župan Jože Murl<o, župan MO Ptuj dr. 
Štefan Čelan, podžupan občine Kidričevo 
Jože Medved in Drago Štrafela kot pred
stavnik podjetja DDC svetovanje inženi
ring. Župan občine Kidričevo je v uvodnem 
nagovoru omenil pomen projekta, ki aktivno 
rešuje problematiko zaščite vodnih virov. 
Že izvedene aktivnosti projekta je povzel 
župan MO Ptuj, dr. Štefan Čelan, in pri tem 
omenil, da projekt poteka v dogovorjenih 
rokih. Seveda se pri vsakem, še posebej tako 
obsežnem projektu, pojavijo težave, ki pa

jih rešujejo na rednih sestankih. Do sedaj je 
bilo financiranih 16,5 mio EUR, od skupnih 
35 mio EUR. Od tega je bilo 10 mio EUR 
pokrito iz Kohezijskega sklada, ostalo pa 
iz državnega proračuna in od sodelujočih 
občin. Z natančnejšimi podatki je izvedene 
in tekoče aktivnosti dopolnil Drago Štra
fela, ki je med drugim povedal, da so dela 
na celotni mreži zaključena približno v 85 
odstotkih, vendar naj bi bila slika do konca 
leta drugačna.

Projekt izgradnje in prenove kanalizacij
skega ter vodovodnega omrežja Dravskega 
in Ptujskega polja, izgradnje čistilnih naprav 
v Kidričevem in Gorišnici ter rekonstrukcije 
ptujske čistilne naprave, se je že krepko pre
vesil v drugo polovico. 35 milijonov evrov 
težak projekt, ki ga izvaja ptujska ter štiri 
okoliške občine, je že plačan v višini dobrih 
18 milijonov. V sklepni fazi izgradnje in tik 
pred poskusnim obratovanjem pa sta obe 
manjši čistilni napravi.

V HAJDINSKI OBČINI BO DO 
KONCA LETA KONČANA GLAVNINA 
PLANIRANIH DEL NA KANALIZACIJI 
IN VODOOSKRBI

1. Občina Gorišnica:
80 % del iz pogodbe je realiziranih.
Cevovodi oskrbe z vodo - vodovodno 

omrežje je pokrito skoraj 100 % oz. 1.561 
m.

Primarno kanalizacijsko omrežje - dela 
na kanalizacijskem sistemu so zaključena. 
Konec oktobra je predviden tehnični pre
gled.

Čistilna naprava - izgradnja čistilne 
naprave je končana, konec oktobra je pred
viden tehnični pregled.

2. Občina Hajdina:
Cevovodi oskrbe z vodo - zaključenih je 

76 % oz. 5.905 m, dodatnih 12 % bo realizi
ranih do konca letošnjega leta.

Primarno kanalizacijsko omrežje - rea
liziranih je 69 % oz. 11.303 m, dodatnih 15 % 
bo dokončanih v letošnjem letu.

3. Občina Kidričevo:

Na sestanku 2. oktobra v Kidričevem so tekoče aktivnosti predstavili 
kidričevski župan Jože Murko, župan MO Ptuj dr. Štefan Čelan, Drago Štrafela 
kot predstavnik podjetja DDC svetovanje inženiring in podžupan občine 
Kidričevo Jože Medved.
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Cevovodi oskrbe z vodo - cevovodi 
oskrbe z vodo so zgrajeni 90 % od skupno 
10.737 m. V občini hkrati poteka gradnja 
sekundarnega omrežja. Izvedenih je že 400 
priključkov direktno na primarno omrežje, 
za ostale dele sekundarnih omrežij pa imajo 
projektno dokumentacijo v zaključni fazi 
izdelave.

Primarno kanalizacijsko omrežje —
zgrajenega je 69 % (14.236 m) vsega primar
nega omrežja od skupno 20.595 m.

Čistilna naprava — v celoti je zgrajena 
čistilna naprava v Apačah, čaka le še na pri
klop elektrike in ustrezna dovoljenja.

4. Občina Starše:
Cevovodi oskrbe z vodo - vodovod v 

občini Starše se bo izvajal leta 2010.
Primarno kanalizacijsko omrežje - 

izvedenih je 86 % del oz. 9.800 m, dela bodo 
zaključena do konca leta 2009.

5. Mestna občina Ptuj:
Čistilna naprava - vodna linija, ki obsega 

največji del, je realizirana 90 %. Najmanj del 
je bilo opravljenih na liniji sušenja blata (30 
%).

TM
Takšna je bila slika na terenu le nekaj dni pred izidom Hajdinčana, ko so bili 
gradbeniki že skoraj pri gostilni Čelan v Slovenji vasi. Foto: TM

Prisrčno srečanje starejših občanov
Tesensko srečanje starejših, starih nad 
1 70 let, je v občini Hajdina postalo že 

tradicionalno. Letošnje je bilo v zadnjem 
oktobrskem tednu v Domu krajanov v 
Skorbi, kjer so se zbrali starejši iz vseh 
naselij občine; prijatelji, sosedje, nekda
nji sošolci in znanci prejšnjih srečanj. 
Skupaj so obujali spomine in delili pri
jetne trenutke srečanja, posvečenega

tudi občinskemu prazniku. Prisrčen pa 
je bil tudi pozdrav župana Radoslava 
Simoniča, zbrani pa so lahko uživali še v 
prijetnem kulturnem programu, v kate
rem se je predstavil tudi domačin Ivan 
Ogrinc v družbi učencev hajdinske šole, 
zapeli pa so še pevci mešanega pevskega 
zbora iz Gerečje vasi.

TM

Starejše nad 70 let je v Skorbo na 
vsakoletno srečanje znova povabil 
župan Radoslav Simonič. Foto: TM
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KULTURNI NAPOVEDNIK

KD »VALENTIN ŽUMER« HAJDOŠE
Vse sekcije so septembra začele z uradnimi vajami, enako v 

oktobru,
nekatere sekcije pa so že imele nastope. Novembra priprav

ljajo tradicionalno prireditev Štajerska frajtonarica, ki bo 
potekala v šotoru pred PSC Hajdina 6.11. 2009. Pričela se 
bo ob 17.30 uri. Gmajnarice bodo 21.11. 2009 v prostorih 
PGD Hajdina obeležile deset let svojega delovanja. Likovna 
sekcija v začetku decembra organizira delavnico izdelovanja 

božično-novoletnih okraskov pod vodstvom Valerije Tekmec. 
December je praznični mesec, 

v katerega vas spremljajo z lepimi željami.

KPD »STANE PETROVIČ« HAJDINA
Dramska sekcija je začela s študijem novega dramskega dela, 
katerega premiera bo v decembru ali januarju. Z monodramo 

Čistilka Marija bodo letos še gostovali.
Lutkovna sekcija ob Miklavževem pripravlja predstavo za 

najmlajše. Predstava Rdeča kapica bo v nedeljo 6. 12. 2009 
ob 16. uri v dvorani na Hajdini. Začeli pa so s študijem nove 
lutkovne igrice: predstavili bodo Ezopovo delo Lev in miška. 
Ljudski pevci in pevke bodo nastopili na Martinovo v sklopu 

občinskega praznika,
pevci pa bodo imeli 23. in 24. 12. 2009 celovečerna koncerta 

v Izoli.

ZI<D OBČINE HAJDINA
Zveza bo organizirala prireditve ob prazniku občine Hajdina 

in božični koncert v cerkvi sv. Martina na Hajdini. Koncert bo 
19. 12. 2009, nastopil pa bo odličen zbor Perpetuum Jazzile, 

ki izvaja »a cappella« glasbo (brez instrumentov).

I<D SKORBA
Sodelovali bodo na osrednji prireditvi “Iz mošta vino pridi na 

Hajdino!” v mesecu novembru.
V mesecu oktobru bodo ljudske pevke sodelovale na srečanju 
ljudskih pevcev in godcev “Kicar poje in igra” ter na komemo

raciji pri OŠ Hajdina ob spominu dneva mrtvih. 
Odrasla gledališka skupina se že pripravlja na novo sezono. V 
mesecu septembru je začela z vajami nove komedije. Otroška 
gledališka skupina bo z vajami za novo igrico začela v mesecu 
decembru. Otroci bodo nastopali tudi ob bližnjem srečanju 
starejših občanov občine Hajdina, ki bo v domu krajanov v 
Skorbi. V mesecu decembru bodo organizirali tradicionalni 
Božični koncert s pevci in pihalnim orkestrom Talum Kidri

čevo.

KD DRAŽENCI
Šus teater pripravlja novo komedijo z naslovom »Spustite me 

pod kovter, gospa Majhen«. Že naslov dela obljublja veliko 
situacijske komike, s katero vas bodo nasmejali člani igralske 

ekipe v zasedbi: Jana Žerak, Robi Cafuta, Damijan Zagor- 
šek, Tanja Hauptman, Matjaž Godec, Monika Cestnik, Katja 

Svenšelc, Nejc Pešec in Polona Ambrožič. Premiera bo v drugi 
polovici meseca januarja 2010 v Kulturni dvorani Draženci.

Pripravila Klavdija Beber

Dnevi spomina
T\rvi november, dan spomina na pokojne, je tudi letos minil
-L. tiho, z lepo mislijo na naj dražje, ki jih ni več med nami. 

V spomin smo jim prižgali nešteto svečk, na grobove položili 
pisano cvetje, v dneh spomina, pa smo se spomnili tudi tistih, 
ki so svoja življenja žrtvovali za domovino.

V petek, 30. oktobra je bila krajša spominska svečanost tudi pri 
spominski plošči na zgradbi OŠ Hajdina, kjer so se zbrani poklonili 
žrtvam okupatorjevega nasilja v 2. svetovni vojni in se spomnili tudi 
tistih, ki so padli v osamosvojitveni vojni 1991. Pozdravni nagovor 
je imela Terezija Mirkovič, predsednica Zveze borcev za vrednote 
NOB Hajdina, ki je med drugim dejala, da naj bodo naši spomini 
namenjeni vsem tistim, ki so v zgodovini dali svoja življenja za 
domovino, v kateri lahko zdaj mirno in svobodno živimo. Zavedati 
se moramo, da je preteklost naš najboljši učitelj prihodnosti, je še 
dodala Mirkovičeva.

Lepe slovenske pesmi so zapele ljudske pevke iz Skorbe in ljud
ski pevci s Hajdine, nastopili so učenci OŠ Hajdina, župan Rados
lav Simonič pa je v spremstvu posebne delegacije položil venec in v 
spomin na žrtve prižgal sveče.

TM

Župan Radoslav Simonič je v spremstvu posebne 
delegacije k spominski pološči položil venec in prižgal 
svečke. Foto: TM

Društvo gojiteljev malih živali Ptuj

VABI

na tradicionalno 
meddruštveno razstavo 
malih pasemskih živali.

Na ogled bodo golobi, kunci, perutnina in ptice.

Razstava bo na ogled od 6. do 8. novembra 

v športni dvorani Mladika na Ptuju.

Prijazno vabljeni!
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Letošnji vinček bo 
odličen

V Skorbi so letošnje povabilo, da so osrednja vas Mar
tinovanja, vzeli zelo zares. Ne samo da so se na ta velik 
dogodek za kraj in občino več kot dobro in skrbno pri
pravili pri Megličevih, kjer je doma novi kletar, tudi na 
mnogih drugih domačijah je tako. Mimogrede smo se 
oglasili tudi v majhni kleti Janeza Vidoviča in se prepričali, 
da so sodčki polni sladkega mošta. Domače brajde so torej 
dale dober pridelek in Janez pravi, da bo letošnji vinček 
prav gotovo odličen.

TM
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PRAZNIKI IN POSEBNI DNEVI 
V PREDNOVOLETNEM ČASU

VSI SVETI ALI DAN SPOMINA NA MRTVE,
I. NOVEMBER

Prvi november je Cerkev določila za dan spomina na mučence, ko je 
njihovo število močno naraslo in vsi ne bi mogli imeti svojega godovnega 
dne.

Vsi sveti ali dan spomina na mrtve je dan, ko se spominjamo svojcev in 
vseh ljudi, ki niso več med nami. Povezan je z intenzivnejšim urejanjem 
grobov, ob katerih se srečujemo s še živečimi svojci, združeni v molitvi za 
pokojne. Veliko se tudi pogleduje, kako so se tokrat z urejanjem izkazali 
sosedje in koliko so ob tem zapravili. Nekatere ljudi zelo moti to ukvar
janje z živimi ob priložnosti, ko bi se naj spominjali umrlih. Vendarle 
mislim, da na ljudi, ki so še ob nas, pač ne smemo pozabiti, kakor tudi ne 
na razlog, zakaj in kje smo se ta dan srečali.

V času okrog prvega novembra so aktivni demoni in duhovi rajnikov, 
ki jih lahko ukrotijo le vsi svetniki. Zato tradicija veleva, da za obrambo 
pred duhovi izdolbemo bučo in v njej prižgemo svečo. Takšno bučo 
postavimo na okno ali pa pred vrata.

MARTINOVO,
II. NOVEMBER

Za martinovo se mošt spremeni v vino, vendar to ni le pivski praz
nik, ampak tudi kulturni. Slovenija je s I<D Evropski kulturni center sv. 
Martin Tourski vključena v projekt Martinova evropska pot. 9.9. 2008 
so Martinovo stopinjo odkrili tudi na Hajdini, tako da je del te poti tudi 
naša župnija.

God sv. Martina je praznik, ki je močno prepleten s slovensko tradicijo. 
Vino je slovenska narodna pijača. Praznik je povezan tudi z zasluženim 
počitkom po pobiranju poljskih pridelkov in trgatvi. Pomeni plačilo za 
celoletni trud, ki se ga ustrezno proslavi. Ob velikih praznikih, kar Mar
tinovo vsekakor je, se na mizi znajde tudi meso. Na Primorskem je to 
prašič, saj z njihovimi običaji gosi niso povezane. Tradicionalna Marti
nova gos, ob kateri postrežemo mlince in rdeče zelje, se znajde na naših 
krožnikih za kazen. Ena izmed legend o sv. Martinu namreč pravi, da 
so ga gosi s svojim oglašanjem izdale, ko se je skril pred sli, ki so mu 
sporočili novico, da bo razglašen za škofa. Sv. Martin je slovel tudi po 
svoji dobroti, ki jo prikazujejo z rezanjem lastnega plašča, da bi siromaku 
omogočil, da se pogreje. Zato lahko ob letošnjem martinovanju mislimo 
ne le na vino in policiste, ampak lahko poskrbimo tudi za ljudi, ki potre
bujejo obleko hrano ali pa zgolj toplo besedo. Ta velikokrat ogreje bolje 
in dlje kot plašč.

Klavdija Beber

ZAHVALA
Čeprav lučka leti dve ti že gori in rožica grob ti krasi, 

z nami vedno si ti.
Zahvaljujemo se vsem kolesarjem Občine Hajdina v 

spomin Antonu Gasenburgerju za postanek ob njego
vem grobu, prižgane svečke in cvetje.

Posebej hvala Franciju Škrinjarju za organizacijo.
Hvala ŠD NI< Slovenja vas za memorial v spomin 

Antonu in njegovim prijateljem, katerim je usoda enako 
tako mladim vzela življenje.

Ožji sorodniki, ki te neizmerno pogrešajo

V hvaležen spomin
1. Matilda ŠAMPERL, Draženci 55/a, roj. 17. 2. 1923, umrla 19. 7. 2009
2. Justina LEBER, Zg. Hajdina 159, roj. 20. 9. 1923, umrla 18. 7. 2009
3. Ana BOMBEK, Hajdoše 37, roj. 15. 6. 1923, umrla 16. 8. 2009
4. Janez PETOVAR, Slovenja vas 66/c, roj. 11. 8. 1933, umrl, 23. 8. 2009
5. Miran PERNAT, Slovenja vas 28, roj. 8. 8. 1953, umrl, 27. 8. 2009
6. Petra ZUPANIČ, Hajdoše 24/a, roj. 14. 12. 1978, umrla 15. 9. 2009
7. Tomislav SAGADIN, Hajdoše 3/a, roj. 28. 9. 2009, umrl 28. 9. 2009
8. Franc RADOLIČ, Skorba 56/a, roj. 17. 2. 1939, umrl 12. 10. 2009

53



november 2009 HAJDINČAN

S kletarji po vinorodnih gričih
lovenske Konjice, mesto trte in vina,

*3ter bližnja okolica so druščino haj- 
dinski kletarjev letos najbolj prepričale. 
Tja so se namreč podali v okviru načr
tovane jesenske strokovne ekskurzije v 
družbi župana Radoslava Simoniča, nje
govih sodelavcev, podžupana Karla Sven- 
ška, župnika naddekana Marijana Fesla 
in drugih prijateljev. Skupaj so doživeli 
veliko lepega, videli marsikaj zanimivega 
in pohvalnega, predvsem pa pokušali 
odlična vina, srečali pomembne ljudi iz 
Dravinjske doline ter na vsakem koraku 
občudovali bogastvo slovenske kulturne 
dediščine.

Najprej so si ogledali podružnično cerkev 
sv. Družine v Tepanjah, kjer ste jih pozdra
vila tudi konjiški podžupan Bojan Pod- 
grajšek, nadžupnik, arhidiakon nadžupnije 
Slovenske Konjice Jože Vogrin in predsed
nik TD Slovenske Konjice Jože Fideršek,

zapeli in pogostili pa so jih ljudski pevci iz 
Tepanja. Zelo zanimivo je bilo tudi v novi, 
nadvse moderni vinski kleti Zlati grič nad 
Slovenskimi Konjicami, kjer so v pokuša- 
nje ponudili nekaj svojih izbranih vin. V 
središču Slovenskih Konjic so si ogledali 
še drugi največji gasilski muzej na Sloven
skem, ki so ga gasilci zelo skrbno uredili v 
gasilskem domu. S pletarsko domačo obrtjo 
in žganjekuho so se pobliže spoznavali pri 
Kalškovih na obronkih Žičke gorce, navdu
šeni pa so bili tudi ob obisku Žičke kartu
zije in na koncu nad bogato srednjeveško 
pojedino, ki so jo pripravili v najstarejši 
slovenski gostilni Gastuž. Tradicija se torej 
vzorno nadaljuje, hajdinslci kletarji se dru
žijo in odkrivajo lepote vinorodne dežele, ob 
letošnjem Martinovem pa bodo v svoje vrste 
sprejeli že novega, 14. člana - kletarja Jožeta 
Megliča iz Skorbe.

TM

Klet Zlati grič je nekaj izjemnega, kar 
je težko opisati, lepše je videti v živo.
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Hajdinski kletarji s prijatelji in županom pred Žičko kartuzijo, ki velja za izjemno bogastvo naše kulturne dediščine.

Župan R.
Simonič
je v družbi
župnika
Marijana
Fesla
monografijo 
občine 
podaril tudi 
avtorju zelo 
zanimive 
razstave v 
gasilskem 
muzeju v 
Slovenskih 
Konjicah.
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Skorba združila moči, trgatev brajd uspela
XTa Megličevi kmetiji, 
-L^ls katere letos prihaja 

novi hajdinski kletar Jože 
Meglič, so se domislili prav 
posebne prireditve Kvinton, 
gemaj, jurka. 10. oktobra so 
pripravili izvirno vaško trga
tev, pod scenarij zanjo pa se

je podpisal domačin Franc 
Mlakar in s tem naznanil, 
kako pomembno je spoštova
nje tradicije.

V Skorbi je bil tistega sončnega 
dne pravi vaški praznik. Doma
čini in gostje so bili zelo navdu
šeni, pa tudi vsi hajdinski kletarji,

Mladi vaški fantje so znali poprijeti za delo ...

Kvinton so najprej zmleli ...

ki so že nazdravili z Jožetom in 
mu prišli zaželet srečo na Mar
tinovo soboto. Župan Radoslav 
Simonič ni skrival navdušenja, 
poprijel je za delo in pokazal, 
kako so na vasi prešali nekoč. 
Pohvalil je tudi trud in izvirnost 
Skorbljanov, se zahvalil »očetu« 
scenarija vaške trgatve in izrazil 
željo, da bi tak dogodek z leti 
postal tradicionalen.

Na svoje krajane je bila ponosna 
tudi predsednica vaške skupno
sti Zlatka Strmšek in Franci 
Mlakar, kije cel popoldan držal 
niti v rokah, ter med drugim 
povedal: »Imam srečo, da sem 
rojen v Skorbi v družini, ki mi 
je veliko dala. Zelo pomembno 
je spoštovati tradicijo, kajti kot 
pravi rek, Če ne spoštuješ prete
klosti, se zavedaj, da ne boš imel 
svetle prihodnosti. Vesel sem, da 
nam je uspelo to tradicijo strnit. 
Skorba seje združila, vsak je pri
speval svoje, kar zmore in zna in

Jožetu in Dragici seje 
za gostoljubnost lepo in 
prisrčno zahvalila sorodnica 
Jožica iz Ljubljane.
lahko obljubim, da se bo zgodba 
nadaljevala.«

Pri Megličevih je ob pomoči 
kvintona, gemaj a in jurke vla
dalo veselo razpoloženje, 
domači kuharji in kuharice so v 
kuhinji Dragice Meglič pripravili 
več odličnih domačih jedi, da ne 
omenjam vljudnosti, postrežbe 
in domačnosti, pa še prijetnega 
kulturnega programa, ki so ga ob 
pomoči Estere Korošec uspešno 
predstavili nekateri od mlajših 
Skorbljanov.

Tekst in foto: TM

v izobilju. Skorbovske ljudske pevke so lepo zapele.
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PROGRAM PRIREDITEV OB 11. PRAZNIKU OBČINE HAJDINA
Sreda, 16. september 2009 ob 13.30 10. občinsko prvenstvo v golfu za moške in ženske

Organizator: ŠZ Hajdina. Kraj: igrišče za golf na Ptuju
Sobota, 3. oktober 2009 ob 10.00 Kolesarjenje po in izven občine Hajdina

Organizator: ŠD Slovenja vas - sekcija kolesarji
Sobota, 10. oktober 2009 ob 10.00 Občinsko prvenstvo v ribolovu v dvojicah

Organizator: Ribiško društvo »Žejne ribice« Draženci
Sobota, 10 oktober 2009 ob 15.00 Trgatev - Skorba 2009. Organizator: Vaški odbor Skorba

Kraj: kmetija Jožeta in Dragice Meglič, Skorba 23
Sobota, 17. oktober 2009 ob 18.00 Večer vinskih ljudskih pesmi

Organizator: I<D Skorba in kletar letnika 2009
Nedelja, 18. oktober 2009 ob 14.00 Dan Otroške nogometne šole »Golgeter Hajdina«

Organizator: ŠZ Hajdina. Kraj: igrišče ŠD Hajdina
Petek, 23. oktobra 2009 ob 18.00 Predstavitev pesniške zbirke Zveze kmetic Slovenije

Organizator: Društvo žena in deklet občine Hajdina
Sobota, 24. oktober 2009 ob 09.00 Občinsko prvenstvo v namiznem tenisu - posamezno
Torek, 27. oktober 2009 ob 09.00 Občinsko prvenstvo v tenisu posamezno za mlajše dečke in deklice 

Organizator: Tenis klub Skorba. Kraj: Goya center Hajdoše
Torek, 27. oktober 2009 ob 17.00 Občinsko prvenstvo v šahu. Organizator: ŠD Gerečja vas
Petek, 30. oktober 2009 ob 15.30 Tradicionalni nočni pohod na Donačko goro

Organizator: Planinsko društvo Hajdina
Petek, 30. oktober 2009 ob 17.00 Občinsko prvenstvo v malem nogometu za veterane
Sobota, 31. oktober 2009 ob 09.00 Občinsko prvenstvo v tenisu za dvojice - člani
Sobota, 31. oktober 2009 ob 10.00 Občinsko prvenstvo v streljanju (tarča + glinasti golobi)

Organizator: ED Boris Kidrič Hajdina
Sreda, 4. november 2009 ob 15.00 Otvoritev fotografske razstave z motivi katedral in cerkva iz Francije in motivi 

življenja iz Afrike. Organizator: ZKD občine Hajdina
Kraj: dvorana Društva upokojencev Hajdina

Sreda, 4. november 2009 ob 16.00 Otvoritev razstave intarzij z motivi iz občin na Ptujskem - Voj o Veličkovič Ptuj 
Organizator: ZKD občine Hajdina. Kraj: razstavni prostor PSC Hajdina

Sreda, 4. november 2009 ob 17.00 Občinsko prvenstvo v kegljanju
Organizator: ŠD Gerečja vas. Kraj: kegljišče Deta Center Ptuj

Četrtek, 5. november 2009 ob 17.00 Občinsko prvenstvo v malem nogometu za člane
Organizator: ŠZ Hajdina. Kraj: telovadnica OŠ Hajdina

Petek, 6. november 2009 ob 17.30 10. nagradna revija »ŠTAJERSKA FRAJTONARICA«
Organizator: KD »Valentin Žumer« Hajdoše
Kraj: v šotoru na trgu pred občino Hajdina

OSREDNJA PRIREDITEV
Sobota, 7. november 2009
Ob 13.00 Začetek prinašanja belega in rdečega mošta (od 13.00 do 15.00 ure) ter vpis prinašalcev mošta v krstno knjigo za leto

2009 v šotoru.
Ob 15.00 Prihod kletarja letnika 2009 iz naselja Skorba s konjsko vprego v spremstvu kletarjev prejšnjih 13-ih letnikov in

pričetek 14. tradicionalne prireditve »IZ MOŠTA VINO - PRIDI NA HAJDINO!« v farni cerkvi sv. Martina s 
kulturnim programom in imenovanjem kletarja letnika 2009 

Ob 16.30 Osrednja prireditev ob 11. prazniku občine Hajdina s slavnostnim govorom župana in podelitev:
1. priznanj za najlepše urejeno vaško skupnost in posamezne objekte
2. občinskih priznanj
Pogostitev občanov in gostov (v šotoru na trgu pred občino Hajdina)

Ob 17.30 Družabno srečanje občanov občine Hajdina z ansamblom »Vagabundi«

Nedelja, 8. november 2009
Ob 10.00 Slavnostna maša ob prazniku sv. Martina

Po maši bo krajše srečanje v šotoru na trgu pred občino Hajdina.

Sobota, 14. november 2009 Ob 10.00 Mednarodni karate turnir v katah in borbah EURO EAST Hajdina 2009
Organizator: Karate klub WKSA Hajdina
Kraj: telovadnica OŠ Hajdina VABLJENI!


